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A temesvári szó.
Nagy önbizalommal nyilatkozik gróf Sza- 

páry Gyula saját kabinetének és a kor­
mánypártnak jövőjéről. A temesvári beszéd­
ben ez önbizalom a legfontosabb, vagy leg­
alább legjellemzőbb.

és miért e nagy ön­
látjuk ennek alapját 
temesvári beszédben

eget

a ke

De hát honnan 
bizalom ? Mi nem 
sehol. Igazolását a 
legkevésbé.

A választások a kabinetnek több 
adtak ugyan, de igazat nem adtak. Hiszen 
az a többség, sőt a mainál nagyobb több­
ség megvolt a választások előtt s az a 
többség nemcsak nagyobb, de jobb, erő­
sebb és egyöntetűbb volt, mint a mostani. 
Erre tehát az önbizalmat alapítani egyálta­
lán nem lehet.

Az ellenzék kétségtelenül hatalmasan 
erősödött. A függetlenségi párt legalább 
tizenöt, a nemzeti párt legalább tizenkét 
férfiúval. Hiába szépitget a kormánypárt : 
az ellenzéknek e nagy nyeresége kizárólag 
a kormánypárt vesztesége. S nemcsak sza­
vazatokban, de a méltán megizmosodott 
önérzetben nőtt hatalmasan az ellenzék 
erőssége. Ez erősséget a temesvári beszéd 
sommás szóbeli önbizalma meg nem csök­
kentheti.

A rendes kereskedő mérleget állít fel, 
hogv vagyoni állapotát tisztán lássa. Ha 
gróf Szapárv őszinte : ezt a mérleget tel 
kellett volna állítania. A mérleg, egyik ser­
penyőjében az országgyűlés idő előtti fel­
oszlatásának okai. másik serpenyőjében az 
uj választás eredményei. Hejh minő bán- 
kódássá alakult volna át ez igaz mérleg 
láttára a temesvári bizakodás.

Miért is volt hát ez a feloszlatás ?
Azért, mert az ellenzék hevesen táma­

dott. Azért, mert a közigazgatási javasla­
tok megbuktak. S azért, mert a költségve­
tést simán letárgyalni nem volt remény.

Nos hát a kabinet ma mind ezekben 
nyilván roszabbul áll.

Az ellenzék hevesebb lesz, mert most 
sokkal erősebb, s mert a feloszlatásért, a 
téli választásért s a választási visszaélé­
sekért most számol le a kabinettel.

A közigazgatási javaslatok most is csak 
sorra kerülnek s azok sorsa még bizony­
talanabb, mint tavaly. Hiszen azoknak 
most Apponyi is hadat izent a tavalyi tá­
mogatás helyett.

S a költségvetés letárgyalása kétségtele­
nül viharosabb lesz, mint lett volna a 
múlt országgyűlésen. Mert a valutarendezés 
programmjából például hiányzik a nemzeti 
bank kérdése. S mert a pártok közti szen­
vedélyek szitásához uj anyag, a felekeze- 
tesség csatlakozott.

Ha az uj választások a parlamenti es 
politikai viszonyok status quojat eredmé­
nyezik : a kabinetnek akkor is kudarcza 
van, mert hiszen akkor is hiba volt az 
erőszakolt feloszlatás. De ama viszonyok

az ellenzék előnyére változtak meg 
binet bünhödése kikerülhetetlen.

Pendít meg nehány helyes eszmét is a 
kormány elnöke.

A mit a nemzetiségi kérdésről mond : 
az helyes lehet. Nehány adóreformot, ne­
hány közigazgatási javaslatot jól is tervez­
het. A kuria-biráskodási törvény is jobb 
lehet a tavalyinál. Az igazságügyi javaslatok­
ban is megnyughatunk. — De nem a te­
mesvári beszéd alapján. E beszéd mind 
ezekre nézve se az irányt, se a tartalmat 
meg nem jelöli. E beszéd nem tájékoz­
tatja. tehát nem nyugtatja meg se az or­
szágot, se az ellenzéket.

A klotür, a parlamenti szólásszabadság 
korlátozása csakugyan ott van a minisz­
terelnök ígéretei vagy fenyegetései közt. 
Csak ez kellett még. Épen ezt várja az 
ellenzék és az ország. Minő tapintatlanság 
volt ezzel előállani! Hiszen okos kormány 
ilyesvalamit erős ellenzékkel szemben nem 
hirdet előre, ha mindjárt meg akarja és 
meg tudja is csinálni. Ez előre való hirde­
tés bizonyítja legjobban, hogy a Szapáry- 
kabinet arra, hogy c fenyegetés valósággá 
váljék, már nem lesz képes.

Fennen Ígéri gróf Szapárv, hogy a ka­
binet és pártja szabadelvű marad. Hogy 
eddig miben volt szabadelvű, nem tudjuk. 
Hogy oly visszaélésekkel választott, mint a 
a Tisza-knbinet; hogy a főispánokat csak 
ugv használja, mint elődje; hogy az elke- 
resztelési kérdésről mélyen hallgat; hogy 
a közigazgatási javaslatok irányát meg­
jelölni vagy nem akarja, vagy nem meri: 
mindez épen ellenkezőjét bizonyítja a valódi 
szabadelvűs-égnek. Hát a felekezetek egyen­
jogúságának kérdése hol maradt Temes- 
váron ?

Ismételten vádolja a miniszterelnök az 
ellenzéket személyes támadásokkal s hata­
lomra törekvés vágyával. E vád, ha igaz 
volna is, a mi viszonyaink közt bizonyára 
nem súlyos. De nem is igaz. A független­
ségi pártra nézve tökéletesen alaptalan. De 
még a nemzeti párt programmjában is 
vannak oly pontok, melyek e vád üressé­
gét kétségtelenné teszik.

Végül sisakos, vértes, pánezélos vitéz­
ként áll elénk a kabinetelnök az 1867-iki 
kiegyezés hősi védelmére s fegyverhordo- 
zókul maga mellé veszi Deák l erviiczet és 
gróf Andrássy Gyulát, tudniillik a néhait.

De a kabineteínök kardsuhintásai bizony 
nyomatekíalanok. Mi nem emlékezünk 
Deák Ferencz oly nyilatkozatára, melyben 
ő azt. mondta volna, hogy a magy .r nem­
zetnek az 1867-diki állásponton meg kell 
kövesetinie s a sóbálványaivá vált Lóth 
szerepére kell vállalkoznia. Hogy mindig

Budapest, február 8.
A képviselőim2 elnökségének kérdése még mindig 

megoldatlan s gróf Szapáry Gyula miniszterelnöknek 
immár kevés az ideje, hogy döntő megállapodásra 
jusson. A miniszterelnök holnap, legkésőbb holnap­
után Bécsbe utazik, sa mint értesülünk, ekkor tesz 
jelentést a királynak c kérdés mibcnállásáról. A 
félhivatalos bécsi Pol. Corr., a kormány szó­
csöve e kérdésben mai budapesti levelében 
ismét hangulatkeltő frázisokat bocsát világgá, 
szólván az elnöki állás nehézségeiről az el­
lenzék szenvedélyessége miatt. Azt is el­
árulja a félhivatalos, hogy gróf Szapáry már 
novemberben felajánlotta Péchy Tamásnak a kép­
viselőház osztatlan bizalmából bírt állását, a mi 
bevallása annak, hogy valami készült az elnök 
ellen, s egész bizonyossá teszi, hogy már novem­
berben elhatározott dolog volt az országgyűlés 
feloszlatása. Siet gr. Szapáry a Pol. Corr. ut­
ján felvilágosítani a politikai világot, hogy 
Péchy Tamással e kérdésben nem érintkezett, a 
miben különben Péchy Tamás ama nyilatkozatai­
ban. melyeket az Egyetértés közölt, a miniszter- 
elnököt megelőzte. Végül pedig azt bizonyítja az erős 
sugalmazdsra valló közlemény, hogy a miniszter- 
elnök a képviselőház leendő elnökétől csak azt 
kívánja, hogy az elnök tudja és akarja fenntar­
tani a parlamenti tanácskozás szabadságát és 
rendjét.

Az elnök-kérdés.
A Szapáry-kormány roppant reformed 

hivatásának egyik korszakos bizonysága, 
hogy a képviselőim elnöki tisztét a mez­
telen párterőszakosság kreatúrájává készül 
aljasitani. Kétségtelenül nagy újítás ez,

csak visszafelé nézzen s ebben merevet,j
meg. De; 
páry nem

ik efiVle nyilatkozatát gróf

gondolatának

az egesz ; 
mintha csak hitvány

A tűrök es szenvedők.
(A kaszárnya-titkokból.)

Az öreg bakák nagv fontoskodással dugták össze 
a fejőket. Esemény következik be nemsokára, me­
lyet különösen az első évesek várnak nehéz szív­
vel. Natívon nagv esemény ez rájuk nézve, mert 
hisz azzal ér véget, hogy legalább is megenyhül 
az ő kínszenvedésük. Az első eves katona ugyanis 
mindaddig ujoncz, mig fel nem váltják egy év 
múlva a valódi ujonezok. Akkor azuian egy tokkal 
feljebb hág. vagvis átlep az öreg bakák közé, a mi 
bizonyos auktoritással jár együtt az ujonezok ré­
széről', kik irigykedve nézik, hogy nini, mennyi 
mindent tud ö márt a fegyvert szétszedni meg 
összerakni, a szíjakat viaszsza! úgy kifényesíteni, 
hogv nankent tündököl. A rúnát szépen összehaj­
togatni, hogv fönt a fejde-szkán kifogástalan ronc.- 
ben áll minden 1

Hát még a gyakorlótéren! Mennyi tudomány 
van az öreg baka fejében ! Vezényszóra a puska 
agvát, csövét egy szempillantás alalt úgy megmar­
kolja, hogy csak ugv csörömpöl belé 
lekapja válláról és forgatja, 
gereblve volna. Menet alkalmával a lábát ganuoran 
emeli." fejét hetykén tartja magasra, odavág tekin­
tetével a vezénylő tisztre és úgy lépked előtte, 
mintha nem is ő volna az a kárhozott lélek, az n 
megkínzott, meggyötört teremtés, kiből az alti zt 
kivert már minden önállóságot, büszkeséget es fér­
fiasságot.

Mint egvéves önkéntes már néhány^ hét óta 
szolgáltam a hazát, mikor Lire futott, hogy hol­
nap lesz az ujonezok bevonulásának napja. Az 
egvéves önkéntesek bizonyos kivételes helyzetnek 
örvendenek a mi hadseregünkben. Nem küldik 
őket «Arbeit*-ra, nem kell a szobát söpörniük, 
tarthatnak «puczmajszter»-t és a mi fő: nem; ve­
rik meg őket, ha a fogásokat nem tanuljak el 
elég hamar. Az altiszt különben is nemi tisztelet­
tel néz rá, egyrészt mert úri szülők gyermekének 
tartja ki nem fukarkodik néhány piczulaval elő 
állani, ha az ő közvetlen főnöke: a káplár, \agy 
szakaszvezető meg van szorulva. Azután meg erű 
a csíziót. Ha pofon ütné valaki, okvetlenül raportra 
menne, a hol becsukják ugyan, mert panaszkodni 
merészelt, de az altisztet is .hoppon» veszik; az
pedig nagy baj. .

Én hát a katonaéletet, noha egy esztendeig 
czipeltem a borjut, csak mintegy madártávlatból 
szemléltem de azért elég közelről néztem, hogy elmondja™ egyet mást, a mi érdemes a meghall 

gatásra.

idézi. De ha idézhetné i~ 
sem bírna meggyőzni 
pedés bárgv

Hogy hát hire futott az ujonezok 
nak, az öreg bakák c-gy álló napig nem

igazi reform az alkotmányos fogalmak vi­
lágában, milyenre csak a leghatalmasabb 
kezdeményező erő vállalkozható. Mert 
hogy ilyen elvi horderejű változásról van 
szó, és nem pusztán személykérdésről, ezt 
kellő világításba helyezték Péchy Tamás­
nak, a ház volt elnökének nyilatkozatai, 
melyek lapunk tegnapi számában egyik 
dolgozó!ársunk ismertetése szerint napvilá­
got láttak.

Legyen bármilyen véleménynyel valaki 
Péchy Tamásnak házelnöki hivatottságáról, 
tisztán áll a tény, hogy elnökké való újó­
lagos jelöltetése a kormánypárt részéről 
nem egyéni tulajdonságainak kisebb vagy 
nagyobb értékén múlt, hanem ama felté­
telektől függött, melyek által a kormány 
biztonságot kívánt nyerni arra nézve, hogy 
a házelnökbeu akaratának mindenkor kész­
séges eszközét fogja találni. Az a hang, 
melyen Péchy Tamás a kormány sx,indo­
kairól nyilatkozik, nem a sértett személyes 
hiúság rezgése, hanem a 
önérzet megbotránkozása 
letekkel szemben, melyek a ház elnöki 
méltóságnak, a népszuverenitás legfelsőbb 
közegének külső tekintélyét is teljesen rneg- 
semmisiihetik. Az öreg Péchy Tamás, kit 
tisztes parlamenti hagyományok szelleme 
vezérelt elnöki gyakorlatában, nem képes 
már semmi erkölcsi összhangzatot találni 
önmaga és ama párt között, melyhez 
múltjánál, gondolkozásánál, személyes ösz- 

az örök tcs- j szekőtteteseinél lógva 
helyességéről, j és mely őt ismételten
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emelte. Mily tanulságos eset ez a mai kor­
mányzat jellemzésére. Mert nem Péchy 
Tamás tizenhárom próbás kormánypárti­
sága változott meg az elnöki székben, ha­
nem bebizonyult az, hogy legyen bár a 
ház elnöke határozott pártember, ha sa­
ját állását komolyan véve, az egyéni lelki- 
ismeret parancsa szerint fogja fel elnöki 
kötelességeit, kibékithetlen összeütközésbe 
kell jutnia azzal az önző és hatalmaskodó 
szellemmel, mely a kormányon és kormány­
párton folyton fokozódó brutalitással érvé­
nyesül.

Most a kormány merészen kitűzi az el­
vet, hogy az elnöki székbe olyan embert 
kell ültetnie, kire nézve az állása köteles­
ségeiből folyó lelkiismereti skrupulusok nem 
fognak létezni. Valóban merész újítás ez, 
legalább a parlamentek modern történelmé­
ben aligha lehet hasonló példát találni, 
ha csak nem gondolunk a franczia kon- 
ventre, hol a thermidori összeesküdtek 
előre megegyeztek az elnökkel, hogy Ro- 
bespierret ne engedje beszélni. A kormány­
pártnak meg kellene gondolnia, hogy az 
elnöki tisztségek betöltése körül a kímé­
letlen pártönzésnek érvényesítésében min­
denkor felülmúlta más európai parlamen­
tek uralkodó majoritásait. Mondhatjuk, 
minden más európai parlamentben köte­
lező szabályivá vált, hogy az alelnöki 
állásokban a kisebbséget is kell részeltetni, 
többet mondunk, sokszor esik meg, hogy 
épen a legszenvedélyesebb pártküzdelmek 
között a többség oly férfiút helyez az el­
nöki székbe, ki a kisebbséghez tartozik 
mert egyéni tulajdonságainak benne ta-

komoly férfias 
az olv morény-

?za-
cz

küdesét a legnagyobb
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ée valamennyi hirdetési iroda.

ben átvethessék magukat. Ez a tapasztalás 
magában elég arra, hogy a magyar parla­
mentet törvényhozói hivatottság tekinteté­
ben a legalsóbb mértékkel mérjük.

Eddig azonban legalább az elnöknek 
egyéni jellemében, személyeskedveltsegében 
lehetett az ellenzéki pártoknak annyi-mennyi 
biztosítékot találniok, mely őket az elnök­
nek politikai egyoldalúságával szemben 
megnyugtathatta. Most a kormány úgy jár 
el, hogy az általa kiszemelt elnökjelöltet 
előre a legsúlyosabb gyanú fogja terhelni. 
„Elnök, ki nem független, az nem elnök“, 
mondja klasszikus egyszerűséggel Péchy 
Tamás. A kormány jelöljét egy sötét ár­
nyék fogja elfedni az ellenzék szemei előtt, 
hogy megválasztatása után sem fogja rajta 
az elnöki tiszt attribútumait megláthatni. 
Tisztában van-e a kormány azzal, hogy ez 
micsoda következményekkel járhat ? A mi­
kor a ház elnökét íc akarja szállítani a 
pártok fölött álló hozzáférhetlen areo- 
pag magaslatáról, hogy az ellenzék fenyí­
tésére rendelt porkolábbá tegye, könnyen 
szétszakíthatja azt a szent kapcsot, mely 
a képviselőház tagjait közös erkölcsi tes­
tületté összefűzi. Égy nem független elnök 
nem csak hogy nem elnök, de a vezetése 
alá rendelt képviselőház sem képviselőház. 
Hogyan is bizakodhatik a kormány egy 
függetlenségétől megfosztott elnök fegyel-

közmegnyugvas

válhatlanul tartozik 
az elnöki székbe

lába meg azt a férfiút, kinek elnöki mu-
viharok között a 

és általános bizalomérzet 
fogja kisérni. Nem láttuk-e a jelenlegi 
franczia köztársaság első éveiben, hogy az 
alkotmányozó nemzetgyűlés, melynek több­
sége fanatikus rnonarkhistákból állott, min­
den évben, Jules Grévyt, a következetes 
republikánust vár. -ztolta meg elnökéül. 
Most is a republikánus többség az elnöki 
karba monarkhistát is választ, maga a 
házelnök állandóan Floquet. ki a radikális 
kisebbséghez tartozik. A német parlament­
ben a többségben levő ellenzéki pártok 
ismételten egy konzervatívot választottak 
meg elnöknek, kit Bismarck kitartó hívé­
nek ismertek. A bécsi reichsrath abban az 
időben is, mikor Taaffe a csehekrc és kle­
rikálisokra támaszkodva, a német bal­
oldalt minden módon legyűrni igyeke­
zett, ennek a pártnak juttatta az első al- 
elnükséget. Csak a magyar parlamenti ma­
joritás az, mely a legközönségesebb mállá­

séin tudott soha emelkedni. Mint 
ragadozó éhes czápákat látjuk a kormány­
párti stréber

mrr. tv zz'üjjí'tu:

másról, mint a 
Húr,van lesznek ?

bekövetkező
— Ilogv

No lesz nevetés, ha a ti

oevonulasa- 
beszéltek 

nagv eseményről, 
fognak azok masurezni! 
szt azt vezénvli: «Jobbra

fordulj! — s az egyik eltéveszti a dolgot és balra lor­
dul. így azután egymással szemben állnak és 
rettenetes bután néznek majd egymásra. Az 
öreg baka, ki ily szerencsétlenségeken átment, 
nevetne rajta, ha eszébe nem jutna az a tömén­
telen sok ütleg. lábrugás és szidalom, nielylvel ily 
apró félreértéseket jutalmaznak. Egy perezig cl is 
szomorodik az emlékeken, de azután vállat von. 
Az ördögbe is! Ö is átment a tortúrán: miért ne 
menne más is át rajta? Ha nem akarna kínlódni, 
miért nem lett püspök vagy egyéves önkéntes? 
Avagy miért nem született mindjárt káplárnak?

Épen vége veit délutáni gyakorlatainknak, mikor 
az ujonezok bemaséroztak az udvarba. Soha sem 
felejtem el azt a jelenetet! A nap már leáldozó 
félben volt s utolsó sugarai a vén kaszárnya ab­
lakaiban törtek meg. Az enyhe őszi est félhomá­
lyában vonult be a sok jókedvű «bugris», a 
mint az altisztek enyelegve hívják őket és nagy 
kíváncsian nézegettek jobbra-balra. Ez hát az a 
ház, hol három évig fognak lakni. Hol távol ta­
nyájuktól, szülőföldjüktől s szerető szivektől meg­
kóstolják a katonaélet keserű örömeit ? — Mert
kivétel nélkül mind örömteltnek képzeli a szolgá­
lati éveket. Hol a szilaj jókedvnek s a kicsapongó 
derültségnek igazi talaja van. Hányszor hallották 
beszélni, hogv milyen gyöngyélet a katonaélet. 
Mindig szép ruha, ragyogó oldalfegyver, jó «me- 
názsi» és szép szerető áll készen szolgálatára. Nem 
hiába mondja a nóta :

«Csapj föl öcsém katonának.
Jobb dolgod lesz. mint apádnak ;
Se nem kaszálsz, se nem kapálsz,
Csak a kaszárnyában sétálsz !»

A nap elhaló sugarával együtt halt el a vidám 
fiuk arczán az önérzetes mosoly is, mikor az al­
ezredes, egy különben jószívű, de mord tekintetű 
ur, végig járt a soron és olyan tekintetet vetett 
rájuk, hogy bizony a bátrabbjainak is inába szállt 
a bátorsága. Mielőtt föl vezették volna őket a szo­
bákba, az őrmester ur. (a ki különben úristene az 
ujoncz bakáknak) odalépett eléjük és valami könyv­
ből a fegyelmi szabályokat olvasta fel, először né­
metül, aztán tótul, mert az ezred csupa tótok 
ból állott. Az alezredes pedig odaszólt az őrmes­
ternek :

__ Magyarázza meg nekik a dolgot úgy, hogy

in. gértsék. Azután hátat fordított és a kan tin ab­
lakából nézte tovább.

Az őrmester pedig a kapott utasításhoz híven 
imigyen teljesítő a parancsot:

— Bugrisok ! Ide jöttetek ebbe a nagy városba, 
hol sok szép ház van, de van más egyéb is. Azt 

hiszitek ugv-e, hogy jó lesz katonának lenni ; 
zsvbre vágni a <Iéhnung»-ot, megenni a «inenázs»-t, 
azután este elmentek a «Bumszti --ba. Buzalká—ba 

eretőt keresni. Hanem vigyázzatok
!, úgy kell megáll- 

mint a templomtoronynak és meg no moz-
: 1 fapiákHa én azt mondom : 

notok, mint
dúljatok akkor sem, ha egy elefánt ül az orrotokra. 
Mert a melvik megmozdul azt elevenen mcgnvu-
zom és tüzet rakok a hátára. Azt tudjátok,t.;

hogy ,í.la vagyok 
meg. Jaj

Jézus Krisztus az isten, de hogy 
én, azt majd csak ezután tudjátok 
annak, a ki kezet emel valami fölebbvalója 
ellen. Azt menten agyonlövik. Első dolgotok hat 
szó nélkül, vakon és "tüstént engedelmeskedni min­
den elöljárótoknak, különben a ménkű nem olyan 
veszedelmes, mint az én két tenyerem t

És hogv ezt bebizonyítsa, egyik legényt, ki leg­
közelebb "állt hozzá, mert épen nem tett semmi 
rosszat, csak egyszer ütötte nyakon, mondván, hogy 
azt többé ne merészelje tenni.

Az alezredes a kantinban bizonyosan nem lálta 
ezt, mert fejét abban a pillanatban félreforditolta.

Ily modorban magyarázgatta tovább az őrmes­
ter a fegyelmi szabályokat, kézzelfogható bizonyí­
tékokkal adván súlyt szavainak.

Öreg este lett, mire a magyarázatokkal elkészült. 
Azután fölvezette őket a legénységi szobákba, kije­
lölve mindegviknek a maga szalmaágyát. A föl- 
fegyverzést és felruházást másnapra hagyta. A 
szobaparancsnokok átvették a maguk embereit és 
be is mutatták magukat az uj jövevényeknek a 
magok módja szerint.

Kilencz órára már mindegyik ott hevert a 
szalmazsákon; megfélemlítve és némileg elszomo­
rodva. Hej! _ Ugv látszik nem minden olyan
pompás itt, mint C képzelek! Mukkot sem szólva, 
csöndesen és némán feküdtek s hallgatták az 
öreg bakák durva élezeit és nevctgéléseit. Majd 
fölhangzott a takarodó; azok a hosszú, mélabus, 
vontatott kürthangok, melyek sem az ujonezra, 
sem az öreg bakára, soha sincsenek hatás nélkül. 
Az a katona esti imája és nótája. A kinek re- 
ménye, kétsége, vagy kívánsága van, e hangok 
mellett röpíti az ég urához azokat, de mily ritkán 
talál meghallgatást!

Másnap azután a felruházás és fegyverkiosztás 
után elkezdődik a kínok kinia. Nem a evakorló-

;éget mindenkor a ház tiszt­
ségei és bizottsági helyei után falánkul 
kapkodni, világért sem komoly becsvágy­
ból, hanem, hogy a külső kitüntetések és 
hivatalos emelkedés lajtorjáján könnyeb-

rémiti a bakát, hanem

w _ b:
mező hatalmába, holott az ilyen elnök 
nem bírhat hatalommal a lelkek fölött, és 
szolgaiságával kell együttjárnia tehetet­
lenségének? Servus servorum. Ez a czim, 
melyet a pápák vallásos megalázkodásuk 
jeléül vettek föl, fogja komolyan megilletni 
azt a gyászalakot, kit a Szapáry-kormány 
saját hatalmi czéljainak elősegélésére a 
ház elnökéül fog a többségre rádiktálni. 
Servus servorum, szolgák szolgája. Azok a 
szolgák, kik a kormány padjain Becs pa­
rancsait lesik, azok a szolgák, kik a ma­
joritás padjain a miniszterek szemhunyori- 
tására ügyelnek, ők hihetik azt, hogy az 
elnöki székbe egy nyomorult bábot he­
lyezhetnek, kit ott fölékesitenek a népha­
talom fényes köpenyével. Minden szolga 
találhat is nála kisebb szolgákat, kiknek ő 
parancsolhat , csak a házelnökké lett 
szolga nem képes parancsolni. A magyar 
képviselőházban mindig őrt áll még a füg­
getlenség szelleme, mely nem tűri a zsar­
nokságot, és férfias büszkeséget szegez a 
gyáva hunyászkodás ellen.

gyakorlótéren rendesen ott vau-
téren ; az legkevésbé 
hazatérés után. A gvak 
nak a tisztek. Egy évi tapasztalatom alatt soha­
sem láttam, hogy valamelyik tiszt megütött volna

iorlaíok utáni kez-egy legényt. A ne mulass a 
dődlek a szobákban.

Vacsorát ugyan nem kap a baka, de meg van 
neki engedve, hogy egy kövér sóhajtással enyhítse 
éhségét és szabad neki száraz kenyerét ropog­
tatnia, ha ugyan az első napon meg nem ette 
egyszerre. «Vacsora» után kezdődik a fegyverek 
tisztitása, a czipök, szíjak és ruhák porolása és a 
gombok fénycsitése. Pont nvolcz órakor a szoba- 
parancsnok (valamely altiszt) végig jár az ágyakon, 
hol minden baka köteles megmutatni minden egyes 
ruhadarabját. Ekkor osztja ki azután a szobapa­
rancsnok a saját büntetéseit. Ezeket hiába keres­
nék a fegyelmi szabályok között. Megparancsolja pél­
dául hogy a szuronyt felfűzze a fegyverre és arezhoz 
emelteti "azt. A ki "ily helyzetben tartott már fegy­
vert, tudni fogja, hogy mennyire remeg a kéz, ha 
néhány perczig kell czéloznia. Néha tiz perczig is 
eltartatták igy a fegyvert s ha már a legény kép­
telen volt tovább emelni a nehéz puskát, kapott 
ütlegel válogatatlanul. Vagy pedig ez a szelíd lé­
lek kezébe, illetőleg tenyerébe adott néhány ko- 
misz-kenyeret; egy lábra állíttatta és igy tartatta 
magasra." Jaj volt annak, a ki elszédült, vagy él­
éséit. Kihúzatta a íegvvertisztitó vasat; előrehajol- 
tatta áldozatát és minden legényre ráparancsolt, 
hogy egyet húzzon végig azon, kit büntetni akart. 
A rúgások, csípések, fejbeütések egész ózonéi cl 
halmozta el és sohasem akadt, ki e szegény, meg­
kínzott mártíroknak pártját fogta volna. Altiszt 
koromban egyszer-másszor megfenyítettem ez em­
bertelen bánásmódért, Ígérve, hogy följelentem, de 
csak a szemem közé nevetett. Egyéves önkéntes­
ben kételkedni szoktak a rapporton.

Az a szobaparancsnok különben egyszer mégis 
megkapta büntetését. Megpokróezozták. Ez abból 
áll. hogy este, ha bejön a legénységi szobába, há­
tulról pokróczot dobnak a fejére, leteperik a földre 
és addig ütik-verik, mig bele nem fáradnak. Ha 
azután eleresztik és lassankint előtápászkodik a 
pokrócz alul, a legények mind ágyukon feküsznek 
és emberi lény meg nem tudja, ki verte meg. A 
pokrócz maga árulója lehetne a tettesnek, de a 
bakának is van ám esze : a meglinchelendő saját 
ágyáról veszik a pokróczot s saját magának kell 
azt oda vissza vinni.

A legény annyira alá van vetve a szobaparancs­
noknak, mint a ló a kocsisnak és soha sem tudja 
meg senki, ha embertelen bánásmódban részesíti.

KÉPVISELŐVÁLASZTÁSOK.
A VTI-dik kerületi szabadelvüpárt a képviselő­

választás után ma nagy lakomát rendezett az erzsé­
betvárosi körben, melynek helyiségei zsúfolásig meg­
teltek a választókkal. A lakomán megjelent .Morzsá­
nyi Károly dr., a kerület képviselője is, a kit már 
beléptekor zajosan megéljeneztek s szerencsés felépü­
léséért üdvözöltek. Az "első felköszöntőt Morzsányi 
Károly mondotta, megragadván az alkalmat, hegy — 
a mit" eddig betegsége miatt nem tehetett — sze­
mélyesen megköszönje a választóknak a beléje he­
lyezett bizalmat. Felette értékes a mandátum -- 
úgymond — ő reá nézve, mert ő a polgári erények­
nek legszebb jutalmát nem a rendjelekben, hanem a

A tisztek rendszerint nem laknak a kaszárnyák­
ban és ha igen, távol a legénységi szobáktól, úgy 
hogy semmi jajszót nem hallanak. Ha pedig néha 
este is bevetődik egy-egy tiszt a kaszárnyába, csak 
a külső rendet nézi meg futólag, a legény keserves 
panaszait azonban sem isten, sem ember meg nem 
hallgatja.

Innen a sok öngyilkosság, szökés, erőszak, sőt 
őrülés is. Néhány év előtt történt, hogy cgv le­
gény a pilis-csabai táborban századparancsnokának 
sátra előtt felakasztotta magát, mert az, mikor 
panaszra ment hozzá, elutasította, sőt panaszáért 
megbüntette.

A nemezis csak ritkán éri utói az ily emberte­
leneket, ha ugyanis tettlegessége annyira megy, 
hogy megcsonkítja vagy beteggé teszi áldozatát. 
Ekkor a szigorú katonai fegyelem rá is kihat és 
elveszi méltó büntetését.

Mert csendes paragrafus az nálunk, hogy az 
alantasnak, akármennyire igaza van is, soha sem 
szabad a felebbvalóval szemben igazat adni. Ha 
meg is büntetik azt, ki hatalmával visszaél, de 
arról a panaszló soha sem nyer tudomást.

Ezért fordult saját magához egy ilyen megkín­
zott névtelen mártír, mikor már az ütlegekct na- 
gvon is megsokaita. Elkésett ujoncz volt; vaiami 
okból egy hónappal későbben vonult be. Kiképez- 
tetésére kapott egy őrvezetőt (frájter), a ki min­
den képzelhető módon kínozta. Halvány arczu, 
büszke legényke volt, a kinek testét soha sem 
érte ütleg és most minden fordulatnál megütötték. 
Mikor minden eszközből kifogyott, melylyel meg- 
védhette volna magát, végre elhatározta, hogy 
örökre megszabadítja magát kínzójától. A lögya- 
korlatokat úgy tanítják be, hogy a legénynek egy 
fatöltényt adnak, aztán az oktató azt ve­
zényli, hogy vegye czélba szemét, úgy ítélheti 
meg, hogy jól czéloz-e. Azután rendesen tüzet ve­
zényel. A mi legényünk azonban a fatöltényt ki­
cserélte éles töltéssel, megvárta, mig szeméhez 
vezényelte kínzója a fegyvert. A mint «tüzet» is 
elhangzott, a másik pillanatban szétzúzott kopo­
nyával feküdt az őr vezető a Káról y-kaszárnya első 
emeleti folyosóján. A legényt rögtön vasra verték 
és elvitték. Nem tudom, mi lett belőle.

Sokáig nem törődött senki e boldogtalan, név­
telen szenvedőkkel. Sokáig nem bánták, élnek-e, hal­
nak-e e bus vitézek, kikből a férfias erélyt és önérzetet 
embertelen módon kiverik és a kiknek mégis vál­
ságos időkben a hazát kell megvédeniük. Most egy 
szózat járja át a világot, mely talán fölébreszti a 
figyelmet e szerencsétlenek iránt. Talán nálunk is 
akad valaki, ha nem is főherczeg, ki nem fél
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polgártársak bizalmában találja. S fokozódik e kitün­
tetés értéke az által, hogy oly tiszta forrásból jő, 
melyet egyáltalán mi sem zavart meg. (Éljenzés.) 
Drága kincset bíztak rá a mandátumban s ő ünnepé­
lyesen Ígéri, hogy e tíecses letéteményt hiven meg­
őrzi s aranytisztán szolgáltatja vissza annak idején. 
(Éljen!) Végül újra megköszönve a beléje helyezett 
bizalmat, Kaschnitz Gvula választási elnökre, Degen 
Gusztáv és Tolnay Lajos pártelnökökre es a legfá­
radhatatlanabb pártemberre Ehrlich Gusztávra emeli 
poharát. A beszédre felhangzott a szűnni nem akaró 
eljenzés után Degen Gusztáv képviselő üdvözli a párt 
nevében a kerület uj képviselőjét, a kiben valóban a 
kerület összes választóinak bizalma összpontosul s 
Osztoics Mihály a pártot élteti szép beszédben, majd 
Minké Béla es' Trsztyánszky Béla emelnek poharat 
Morzsányira. A lakoma ezután a kesó éjjeli órásig a 
leglelkesebb hangulatban folyt tovább.

A tanolcsányi választókerület egy huszonöt tagú 
bizottsága ma megjelent Budapesten, hogy a megvá­
lasztott'képviselőnek. Szalavszky Gyula államtitkár­
nak átadja a megbízó levelet. Szalavszky a küldött­
séget meghitta ebédre, a melyen Gromon es Berzeviczy 
államtitkárok. Jekeltalussy min. tanácsos és Thuróczy 
főispán voltak jelen.

Az aranyosmarcthl választókerület volt képvise­
lője, Detrich Péter annak kijelentésére kérte föl la­
punkat, hoay ő nem kormánypárti, hanem kezdetben 
pártonkivüií. az Vgron-féle 48-as párt megalakulása 
óta pedig L'gron-féle -IS-as programmal képviselte az 
országgyűlésen Aranyosmarothot s mint ilyen, a most 
említett párt manifesztumát annak idejében alá is 
irta.

A pécsváradi választó kerületben e hó 12-én 
tudvalevőleg pótválasztás lesz. A kormánypárt — 
Írja levelezőnk — most már nem elégszik meg az 
ellenzéki választók terrorizálásával, hanem állam- 
ellenes eszközökhöz folyamodik. A kerületben nyíltan 
kitűzte a germánizáczió zászlóját s szemérmetlen 
hangon izgatja a németajkú polgárságot, hogy sora­
kozzék az alá a zászló alá, a melyet a kor­
mánypárt győzelemre akar vinni, szemben
a függetlenségi és 4t>-a$ zászlóval, a melyre Magyar- 
ország önállósága van lölirva. »Wc.ie uns Deutsch- 
Ungarnl» — igy szól egyebek közt az a felhívás, a 
melyet a kormánypárt részéről a németajkú polgár­
sághoz intéztek — wenn die Unabhängigkeits-Partei 
die Majorität erhallt, dann gute Nacht deutsche 
Sprache, gute Nacht Mutter Sprache !-> A feihi- 
vas végül azzal biztatja a németajkú polgár­
ságot, hogy a jelenlegi kormány védő szárnyai 
alatt múlhatatlanul el fog jőni a németek «fö'szaba- 

isának» ideje, a mikor a germanizmus didulmas- 
kodik nemet (!) Magyarországban.» A felhívást va­
lami Stcnger József nevű individium firmája 
alatt bocsátottak ki Yemeuden Túszt Gyula kor- 
manvpárti jelölt érdekeben, a kit — mint magyar 
képviselte elültet — ennek a felhívásnak a szvgyené" 
nél nagyobb gyalázat bizony nem érhetett volna. — 
Toszt Gyulával szemben Simonffay János jelölt áll 
s Szemere Attila nemzetiparti jelölt, a ki az első vá­
lasztáskor kisebbségben maradt, Kihívta a választóit 
hogy SimonEiyra'szav a zz a n.. k.

Vaj da -Hányádról S . József, Becski Árpád és 
László Ferer.cz aláírásával a kormánypartiak mentse 
gére azt az értesítést vettük, hogy ott a függetlenségi 
és 4S-as part a legutóbbi választásra nem is szervez­
kedett. a szavazpedig a választás napján senki 
sem lett visszatartva. «Erről — igy szól a nyilatkozat 
— gondoskodott a választás elnöke, a ki maga is a

■tozik. A zár­
óra csal; a k5/..-.gek rendes lesz tvazása után tűzetett 
ki. Rendzavarást csak szavazat nélküli kortesek és a 
nemzeti párt oldalán a.-urgó csőcselék okoztak. 
Ezek ugyanis kövekkel kezdtek dobálni hátulról, mi 
kor az oklosiak és a nádasdiak mentek szavazni. A 
vaktában doi itt .. ek érték . szavaz ... kai 
kát, sőt magot a vezénylő századost is; de ez meg- 

; i, hogy a fegyver haszná­
lata altat csak az előtérben levő békés nép szenvedne. 
A válasz; Isi elnök már korán reggel elszedette pártja 
korteseitől a revolvereket. A mi a vasgyári tisztvise­
lőket illeti, ezek mindegyike magyar. Itt születtek, irt 
tanultak, magyarul beszelnek, magyarán éreznek mind­
annyian. $

választott jelöltnek tehát pusztán a szavazattöbbségé­
ből kitelik az a 681 szavazat, a mennyit a kormány- 
párti jelölt összesen kapott. Följegyzésre méltó körül­
mény az is, hogy jóllehet a kormánypártiak ügynökei 
mindent elkövettek a rendetlenségek előidézésére s 
éjfélig huzták-halasztották a mandátum átadását ; a 
függetlenségi és 48-as választók igen higgadtan és oly 
nemesen viselték magukat. Még a közös hadsereg 
gyalogsága és huszársága is azt hangoztatta távozása­
kor, hogy még nem látott ennél szebb választást.

Bunaföldvárról Írják nekünk, hogy ott dr. Ragályi 
Lajos tiszteletére képviselővé választatása alkalmából 
bankettel rendeztek s Bagalvit a jelenvoltak közül 
számosán telköszöntüttek.

Pozsonyból táviratozzák, hogy a mai városi köz­
gyűlésen tárgyalták a pozsonyi két választókerületnek 
uj beosztását. Az Apponyi-párt lelkesen támogatta a 
tervet s ezért a tanács maga ellene dolgozott. így a 
szavazásnál is megbukott a terv.

A szalántal választókerületben c hó 12-én lesz a 
pótvalasztás Czirer Ákos 48-as és Xajay klerikális 
között. Mint Pécsről táviratozzák, Ugrón Gábor teg­
nap ode érkezett s kihajtatott a kerületbe. Reggel 
nvolrz órakor Patacson, tizenegy órakor Kővágó- 
Szőllősön, délután öt órakor Pelléren szólott a néphez.

A nagyszalontai választásról közölt tudósításunkra 
vonatkozólag a gyoroki ref. lelkésztől a következő 
sorokat vettük Az Egyetértés folyó évi 36-ik szá­
mában a nagyszalontai választásnál történt visszaélé­
sekről irt tudósításban a következő sorok is benne 
vannak : cVass Berti rendőr tanúja volt annak, hogy 
a gyoroki ref. lelkész Argveíán János fiát arra 
akarta kényszeríteni, hogy még egyszer szavazzon 
apja helyett. - F.iliiszem ugyan, hogy az illető lelkész 
tévedésből, sajtóhibából van gyoroki ref. lelkésznek 
Írva. mégis hogv valahogy olyan emberek, a kik csak 
azt mondják, hogy Gyorok is a nagyszalontai ev. ref. 
egyházmegyéhez tartozik, azt pedig nem, hogy Gyorok 
Aradmegvében a radnai választókerületben van, azt 
ne hh-vjék, hogy én képes lennek az ott leírt dolog 
elkövetésére, magam iránt való kötelességemnek tar­
tom kijelenteni, hogy én a nagyszalontai választás 
ideién Nagyszalontán nem voltam jelen s igy a fenn- 
tebb idézett visszaélést el nem követhettem. Ha csak­
ugyan el lett az követve, talán a nagyszalontai vá­
lasztókerülethez tartozó ercló'-gyaraki lelkész követ­
hette el. Hazafiul üdvözlettel Gyorok, 1892 február 
6. Csák József ev. ref. lelkész.

Sümegről ma a következő levél érkezett hozzánk : 
«.Becses lapjának február 5-iki számában a zalamegyei 
választásról'szóló tudósításban az áll, hogy az én hu­

ni a kormánynak 12.000 forintjába . került. Az 
igazság érdekében kérem becses lapjába felvenni, hogy 
mint előbb két Ízben történt megválasztatáson), úgy 
mostani bukásom a kormánynak egy krajezarjába sem 
került. Sümeg, 1892 február 5. Honfiúi üdvözlettel 
Eitner Sándor.

VIDÉK.
* Pestmegye törvényhatósága szabályrendeletet al­

kotott a baptisták, nazarenusok s egyéb tör­
vényesen be nem vett szekták tagjainak nyilván­
tartó munkálataiért járó dijakról s e szabályrendeletet 
a belügyminiszter is jóváhagyta. A szabályrendelet ér­
telmében a megye területén lakó vagy tartózkodó min­
den törvényesen be nem vett felekezetek tagjai köte­
lesek a küzstg-i elöljáróságok ügykörébe utalt születési 
es halálozási nyilvántartó jegyzékek vezetéséért mérsé­
kelt dljákat fizetni, a mely dijak a jegyzékek vezetésével 
megbízott községi eió.járósági tagot illetik. Hiteles anya­
könyvi k;v.: kiadá-ára a nyilvántartó jegyzek ve­
zetésével megbízott elöljárósági tag nem jogosult, ki­
várt u.u azonban csakis a történt Lejelentés (születés, 
hal.ozásI tényét igazoló s a nyilvántartó jegyzék 
szószerinti szövegét tartalmazó községi bizonyítványt 
az elöljáróság a szokott módon kiadhatja. Anyakönyvi 
kivonat kivétele végett a jelentkező ama felekezet 
lelkészt hez utasítandó, a mely felvkezethez előbb u, 
vagy eseti -g szülei tartoztak. A törvényesen meg: l- 
lapitott di„ lkat, nem fizetés esetében, közigaz.-.v.ú.-i 
utón hajtják be.

A sátoralja-ujhelyi izraelita hitközség — mint 
n -künk Írjak — csatlakozott a budape« i végrehaj'ó- 
Lizotts; g által a zsidófelékezet egyenjogúsítása 
érdekédén megindított mozgalomhoz.

ÚJDONSÁGOK.
A kézdivásárhelyvidéki képviselőválasztásnál — 

mint nekünk írjuk — méltó a túljegyzésre, hogy eb­
ben a kert.,síben t—: nségi purtmozga.om mosta:.;g 
meg"nem volts a függetlenségi és4S-as elvek oly fé­
ny i mely valóban ritkítja
.
. . . . ■ s ■
mánypárti u.ü.t mim. s.-ze csak 681 szavazatot, 
Szacsvav Sándor függ. ts 4'-as párti jelölt azonban 

k A függ. < I - párti meg-

— február 8.
— Szeméiyi hírek. A király ma Uo-csben ál-

1................. í . — Ottó főherezeg
p bemutat tta í . 28-

ezred tisztikarát, azután a tisztekkel együtt ebé­
delt. — Széchenyi grófné a berlini nagykövet

: ......... — Josij h horvát i...... r
a mai napot Pozsonyban töltötte; mint nekünk 

. . ban volt 1 1 és i
;...............\ miniszter az esti gyorsvonattal vissza­
utazott Budapestre.
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— Választási párbaj. Az Eötvös Géza képviselő és
Földváry Mihály alispán közti lovagias ügy egyelőre 
felfüggesztetett. Ennek előzményeiről tudósítónk a kö­
vetkezőket közli; Eötvös Géza főszolgabíró ellen bi­
zonyos Borsai nevű kiskőrösi orvos már régebben 
tömeges feljelentéseket adott be Pcstmegyéhez okirat- 
hamisitás, sikkasztás stb. czimén. A megyei közigazgatási 
bizottság ezeket megvizsgálta s kitűnt, hogy a felje­
lentő hamis tanuszerzési kísérletekkel is törekedett a 
főszolgabírót eláztatni s ezt a megyei közigazgatási 
bizottság kiderítette, konstatálta s a feljelentéseket, 
mint alaptalanokat elutasította. A följelentő erre vád­
jait a kalocsai büntető törvényszékhez nyújtotta 
be, hol addig húzódott az ügy, mig elvégre 
Eötvös Géza függetlenségi párti képviselőjelölt lett. 
Ekkor a megyei hatalmak minden követ meg­
mozdítottak ellene. Január 20-án kellett programbe­
szédet tartania, tehát január 20-án vizsgálatot ren­
delt el ellene a vizsgálóbíró. Január 28-án képviselő­
választás volt, tehát január 28-án erősité meg, a 
kalocsai törvényszék a vizsgálóbíró intézkedését, tebr- 
1-én, mint megválasztott képviselő lemondott a fó- 
szolgabiróságról s február 4-én a megyei közigazga­
tási bizottság felfúggeszté állásától, hogy megbélye­
gezze. E bizottsági ülésen mondott Földvár;/ Mihály 
alispán egy sértő szól, mely még az napon, 
február 4-én a «Nemzet* esti lapjában hiliir- 
dettetett. Eötvös Géza rögtön sietett a fővárosba, 
segédjeiül gróf Károlyi Gábor és Eötvös Károly 
képviselőket kérte meg, kik február hatodikén «léli 
tizenkét órakor keresték fed Földváry Mihály alispánt 
elégtétel végett. Földváry megmutatta Eötvös se­
gédéinek a közigazgatási bizottság kőnyomain végzé­
sét, mely akkor Beniczky Ferencz főispán által alá­
írva nem volt. Eötvös Károly kért egy példányt, de 
az alispán megtagadta. S Íme február hatodikén a 
Xemzct esti lapjában s február hetedikén a Magyar 
Hírlap-bau már maga Földváry a kihívás után 
közzétette a Beniczky Ferencz főispán állal utólag 
aláirt végzést .Földváry Mihály egyébként gróf Telek';/ 
Gézát és Gajári Ödönt kérte fel segédeiül. A segédek 
ma délután négy órakor a szabadelvű pártkörben a 
következő jegyzőkönyvet vették fel :

Jegyzőkönyv, mely alulírottak közt 1892. évi 
február iió 8-án felvétetett. Gróf Teleki Géza es 
Gajári Ödön, mint Földvár;/ Mihály ur megbízottai 
kijelentik, hogy megbízójuk részéről az Eötvös Géza 
ur részére adandó lovagias elégtétel kérdését felfüg­
gesztik mindaddig, mig az Eötvös Géza ur ellen fenn­
forgó bírósági fenyitő iigy véglegesen be nem fejezte­
tik.' Grói Károlyi Gábor és Eötvös Károly mint 
Eötvös Géza ur megbízóijai e kijelentéshez hozzá já­
rulnak. Kelt mint fent. Gróf Telek;/ Géza s. k.. Ga­
jári Ödön s. L, Gróf Károlyi Gábor s. L, Eötvös 
Károly s. k.

— Császlca György. Kalocsa uj érseke, mint ne­
künk táviratban jelentik, ma délután két órakor vá­
ratlanul székvárosába érkezett. A pályaházban senki 
sem fogadta, mert jöveteléről ruég az érseki udvart 
sem értesítette. Egyelőre még azt sem tudják, hogy 
meddig marad Kalocsán.

A primási városból. Gaiimberti pápai nun- 
ezius, mint Esztergomból táviratozzak, ma délután, a 
gyorsvonattal odahagyta a primási várost, a hol teg- 
ii !) fontos egyházi funkezióját végezte. A herezeg, 
prímás szeretettel búcsúzott el tőle és egész a ko­
csijáig lc-kisérte. A bucsuzá>nil jelen volt a fűkápialan 
tagjain kívül a megyei alispán es főjegyző s a város 
polgármestere. Sujánszky Antal püspök és Czibulka 
kanonok átkisérték a Dunán is a nuncziust az eszter- 
gom-uánai pályaudvarra. 1 ászár;/ Kolos bérezi gpri- 
más holnap a primási birtokok tisztviselőit fogadja.

— Bibliai előadás lesz (laterna magika kíséreté­
vel) c heten, kedd- n este 7 órakor a hold-utczai 
iskolaház (17. sz.) dísztermében. Az előadást mindenki 
ingyen meghallgathatja.

— «Gemeinde-Vorstand.. Ez a díszes felirat van 
Baranyám; eyéb n egy s ieg nennet köz-égben a köz­
ségházán. Úgy látszik, a derek községek elöljárói tu­
datlanok, a m -gyei admit:.sztráczió w .élői pedig kö­
zönyösek. N m törődnek azzal, 1. gy a magyar áilam 
és közigazgatás nyelve a magyar, s mindnyájunk, de 
leginkább a maguk szégyenére, megtűrik a középüle­
teken a német feliratot. A tudósítás, melyből e hírt 
meri tjük, OLisz-íltdor, Nagy-Badmcr és Kis-Budmér 
községeket meg is ueve,.i a többek közt. mint a me- 
lvek a kérdéses visszaélésben bűnösek. Egyébiránt 
Baranyában a sokácz-lálvak sem jobbak, mint a svá­

bok, mert azokban meg sokácz felirat van a község­
házán.

— Egy iranczia képviselő baja. I- urcsa kalandja 
volt a napokban Rousse franczia képviselőnek. Fele­
ségével együtt lóvasutra akart ülni, s a jegyet az ál­
lomásnál meg is váltotta. De a mint a kocsiba ült, 
a vonatvezető figyelmeztette, hogy a megválasztott 
jegy nem arra a kocsira szól, s felkérte az előtte is­
meretlen Rousset, hogy szálljon ki. Rousse úgy gon­
dolta, hogy az a kocsi, melyben helyet foglalt, aboa 
az irányba megy, a melybe ő is törekszik, nem en­
gedelmeskedett a felhívásnak. Ebből szóvita támadt, 
mely a rendőrség beavatkozását vonta maga után. A 
rendőrök irgalmatlanul kiszólitották a képviselőt s 
nejét a kocsiból s elkísérték a rendőrállomásra, hol 
hosszas tárgyalás után kiderül, hogy a rendőrség 
foglya immunis ember, mire Rousseot szabadon bo­
csátották. Rousse most a képviselőház elnökéhez tor- 
dult jogorvoslatért. De megvan az a kellemetlensége, 
hogy a kocsiból való kiszállítása alatt egy idegennel 
összekapott, kit gyávának nevezett. A párisi lapok 
hosszas intervievokat közölnek most az esetről.

— A Jelacsics-ezred áthelyezése. 4 iuméból arról 
értesítik a Reichswerht, hogy a - 9-dik számú 
Jelacsics-ezredet Fiúméból nemsokára áthelyezik 
Károly városba s onnan a 9G-ik gyalogezred átmegy 
Fiúméba. A Jelacsics-ezred Uzelac-ja elégepelda volt 
annak idején arra, hogy milyen magyarellenes érzelmű 
az egész ezred és ugylátszik a katonai felsőbb körük 
ezért meg akarják most jutalmazni ti hős «Jelaesicso- 
kat* azzal, hogy hazaküldik őket Horvátországba.

Emberkinzás a német hadseregben. A Rer- 
liner Tagblatt drezdai tudósitója kikérdezte l'lavitz 
tábornok szász hadügyminisztert, hogy katonai körök­
ben nem keltett-e visszatetszést az a körülmény, hogy 
György szász lierczeg tábornagy ismert napiparancsa 
a nyilvánosság elé került, l’lavitz hadügyminiszter azt 
válaszolta, hogy a tényleg létező bajoknak a nyilvá­
nosságra való hozatala csakis hasznos befolyással le­
het magára a bajra. A hadügyminiszter azt is felem- 
litette, hogy a szász hadseregben mindig a legszigo­
rúbban büntették meg azokat az altiszteket és tiszteket» 
a kik a legénységgel rosszul bántak, de azért még 
sem hiszi, hogy az embertelen kínzásokat valaha ki. 
irtani lehessen a nemet hadseregből, mert mindig 
lesznek könnyen fellobbanó emberek, a kik dühükben 
nem tudják, hogy mit cselekesznek.

— Bari gróf hitelezője. Többször említettük már, 
hogy a Parisban élő Bari grófnak van egy kemény­
szívű hitelezője, bizonyos Seurat, ki az érdemes 
grófon tizenkétezer frankot követel. A gróf nem tesz 
eleget hitelezője követelésének, és pedig azzal a szere- 
letremóUó móddal akarja behajtani a pénzét, hogy 
minden látogatásakor, melyet a grófnál tesz, annak 
lakásán egy pár ablakot bever. Természetesen, hogy 
az ablakbeverés miatt mindig rendőrség elé viszik az 
alkalmatlan hitelezőt s irgalmatlanul elítélik pár frank 
i : - -a, s pár heti bezárásra. Alig szabadult ki a
minap Seurat két heti fogságából, újra m ejelent Bari 
gróf lukasán, újra követelte a pénzét s mivel a gróf" 
nem fizetett, újra betört egy pár ablakot. A rendőrök 
pedig ismét törvényszék cié állították a kérlelhetetlen 
ablakverő hitelezőt, — most már az isten tudja csuk, 
hogy hányadszor.

— Borzasztó tüzkatasztrófa Xew-Yorkban. Az
a minden kritikán alól álló építkezési forma, mely az 
amerikai városokban el van terjedve, hajmeresztő 
katasztrófának veit a napokban okozója New-Yorkban. 
A Sirthavenue Fortietlistreeten lévő Royal vendéglő 
leégett s vagy hatvan ember pusztult el a lángok közt. 
Ez a hatemeletes épület oly nyomorúságosán össze 
volt préselve, oly szőkék voltak benne a folyosók 
meg a kijáratok, hogy a legkisebb pánik is szo­
morú köwtkézméuynyel járhatott a menekülőkre 
nézve. HP tné,; <-gy tűzveszély! Pedig ez a 
lángokra iXlt épület nem kerülhette cl a sor­
gát. Tegnap éjjel ismeretlen okból tűz támadt a 
pinezéjében s oly n !,uniósán terjedt, hogy úgyszólván 
perczck alatt ki gyűlt az egész épület. A tűz a lép­
esükön futott fel az emeletekre s teljesen elzárta a 
menekülés ulj.it. A százhetven embernek, a ki a2 

n volt, na yri ;ze odave zeit. A legtöbben az 
ablakokon át ugrállak ki s összetörték magukat. Ed­
dig csuk r.yolezvanegynek im-menekülése volt meg­
állapítható. Hat i ohivs'et kivontat: a romok közül, de 
a többihez még nem lehetett hozzáférni. Két átutazó 
színtársulat veit a vendéglőben a borzasztó éjszakán, 
egy ember sem menekült belölök.

- Hózivatarok. A mv.lt szombaton az alpotok 
között nagy L zivatarok voltak lavinaomlásokkal, a 
n iv.-k a vasúti és pcst.iközlckedcst sok helyűn ím g- 
sxakitotiák. A postaigazgatóság jelentései szerint 
II-tkr.-Gs.aUerboii u us A. .-Üburtru n között szü­

netel a vasúti közlekedés. Az arlbergi lavinaomlások 
a Svájcz és Vorarlberggel való összeköttetést szaki- 
tolták meg. Vannak egyes községek, a melyük a kül 
világgal való érintkezéstől egészen cl vaunak zárva. 
Mürzthalban olyan erősen havazott, hogy a^ vonatok 
órák hosszáig nem közlekedhettek. Scheibbsban 
szombaton este tiz órakor irtózatos hózivatar 
tört ki, mik'"'ben villámlott és menydörgött.
A vihar eiry negyedóráig tartott s utána nagy hóesés 
volt. Traizenben‘is nagy hó esett, miközben villámlott 
és menydörgött. A hőmérő ezalatt 2—3 R. fokon 
állott a" 0-án alul. Becsben tegnap éjjel volt erős 
havazás, a mely még ma reggel is tartott, úgy hogy 
a magas hó miatt az utczai közlekedés is szüneteit. 
Délelőtt eső cselt, a mely azután a havat elolvasz­
totta. Az osztrák államvasutak igazgatósága közli, hogy 
az Aussee-Obertrauu, Hieílau-Gstatlerboden és Langen- 
Bludenz között lévő vonalakon a közlekedést a hó­
zivatarok és lavinaomlások miatt beszüntette.

— A rák gyógyítása. A rákot eddig oly beteg­
ségnek tartották az orvosok, a melyet nem lehet 
gyógyítani, mert ha operálás utján sikeresnek látszó 
gyógyítási kísérletek történnek is, a rák később megint 
kiújul. Adamkiewitz bécsi orvostanár régebben fog­
lalkozik a rak gyógyítására való hathatós szer keresd 
sével s — az újabb hírek szerint — már odáig jutott’ 
hogy a keresett gyógyszert valami oltóanyag 
alakjában megtalálta. Bemutatott tegnap kollegái­
nak egy beteget, a kinek a rakbaja kiújult 
volt s a kit ő a szerével meggyógyított. 
A beteg rákosdaganata a beoltástól kezdve tizennégy 
nap alatt egészen elmúlt. Billroth és Kundrat tanárok 
még nem fogadták cl az uj szert, mert azt állítják, 
hogy nincs bebizonyítva, hogy a kérdéses betegnek 
csakugyan rákja volt-e. Adamkiewicz mellett azonban 
az szól, hogy ö eddig éppen nem siette cl a dolgát s 
folyvást kételkedve nyilatkozott kísérleteiről, teául 
méltán viseltethetik iránta a tudományos világ is biza­
lommal, mert csak akkor állott elő vívmányával, mi­
kor a siker bizonyítékát felmutathatta.

— Huszár-bravúr. Kozma Ferencz 10. huszár­
ezredbeli főhadnagy a múlt hó 22-én ót közhuszárral 
elindult állomáshelyéről, Siklósról, Boszniába. 27-én a 
huszárok Szerajevóban voltak, tehát öt nap alatt tet­
ték még a 400 kmtrnyi utat. Még a legkedvezőbb kö­
rülmények közt is szép eredmény ez, annál . inkább 
10—12 foknyi hidegben, midőn gyakran labnyi magas 
hóval és hófSrgeteggel küzdve lovagoltak. A huszárok 
megvárták, mig lovaikat újra megpatkolták, egy kissé 
megpihentek s 29-én újra hazaindultak Siklósra. Appci 
báró, Bosznia kormányzója nagyon szívesen fogadta a 
huszárokat.

— A gyémánttolvaj ornagyné. Olvasóink még 
emlékezni fognak Osborne ornagyné esetére, melyet 
londoni levelezőnk két terjedelmes levélben is ismer­
teiéit s a mely abból állott, hogy a szép ornagyné 
egy cousine-jának, Hargreave asszonynak, értékes gyé- 
máutékszereit ellopta, mikor ennek falusi jószágán 
tartózkodott vendégkép. Osborne ornagyné rágalma- 
zási port indított az ot lopással gyanúsító Hargreave 
asszony ellen és az esküdtszék el is Ítélte volna Har­
greave asszonyt, ha a tárgyaláson az utolsó pillanatban 
ki nem sül, hogy a gyémántokat csakugyan a 
szép ornagyné lopta el. Az enyveskezü szép 
asszony jónak látta Londonból eltűnni és az angol 
rendőrség volt olyan udvarias, hogy szemet hunyjon 
a szökés előtt. Mint Londonból táviratozzák, a szöke­
vény ornagyné több heti távoliét után, melyet állító­
lag Franczia- és Spanyolországban töltött, elhatározta, 
hogy önkényt jelentkezik az angol bíróság előtt. Os­
borne ornagyné tegnapelőtt érkezett vissza Londonba 
és az ellene csalás miatt kiadott köröző levél aiapjan 
a Lordmajor elé kísérték a City-biróság épületébe. 
Minthogy Osborne ornagyné családja azonban idő­
közben «rendbe hozta az ügyet», az államügyész 
kijelentette a birőság előtt, hogy Osborne őr­
nagyáé ellen cl kell ejtenie a vádat, mmt- 

angol törvény szerint a Caaiás csuk a ká.o- 
sült fél indítványára üldözhető ; a vádlott nagyapja 
p,idig megtérítette az ékszerészek 5uü iont siemngnyi 
kárát és az összes perköltségeket, minek következtében 
ezek visszavonták a vádat. Osborne asszonyt ennél- 
f, irVa — a jelenlevő közönség éljenzése mellett 
fölmentették a csalás vádja alól, de nyomban átkisér- 
ték a Bown- ■ t-i bírósághoz, a hol egy kis — ha" 
mis eskü miatt kell megfelelnie, melyet a jeles angol
menyecske ugyanebben az ügyben lett le.

_ Zand .lés Petrozsényban. Pctrozsényban az 
utóbbi időkben a bányamunkások egy részét elbocsá­
tottak. A kenyér nélkül maradt emberek zavarogni 
kezdtek s minthogy zendüléstől lehetett tartani, a 
szol-tahi ró hatvan katonát kért Szászvárosból megfé­
kezésükre.
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— vasúti I
bukaresti ujsa 
tes vasúti sze 
radó éjjel tört) 
és Urleasca ál 
első osztályú 
ben támadt hi 
bér, a ki a 
megfulladt a 
két ember 
egy Danilesc 
is megmenek 
nagyobb sze 
Zárva voltak, 
úti szerencsét 
dyk állomásokj 
Béirom utas 
nyen mezsebei 
állomásán is <| 
rom utas, bar 
sebesült meg.

— Bragomj 
A kievi korma 
tábornok, min 
parancsnoké; 
ismétlőfegyver 
fejtegeti. Drag 
vau. hogy az i 
nem fogjak az 
attól várnak, 
volságra huszi 
egymás közeid 
nélkül (?) vés 
létből Dragoi 
szabályokat v<] 
követni kell 
kell lennie, h< 
az ellenséghez 
bizalma megc 
2. Nemcsak a 
tökéletesitcni 
kai felfegyver] 
fegyverekkel c 
A jövő Labor 
vésbé fogja f 
orosz táborno 
vári levelező 
kievi kormán 
nőkről, hogy 
tudományát 
bele szokott 
ismeretes az 
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tokát* szoko 
nyitja, hogy a 
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A sarg 
höngő sárgaiáj 
keringenek t 
tegséget onn 
fordulnak sái 
hajón egy err.i 
most e miatt 
észak-német 
Brazíliából ju« 
meg a féléim 
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beteget azut 
kapitánya.

A nép 
fél mértföldny 
gvujtogaíó föl 
gyakoriak vei 
egy odavaló 
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kupaktanác:
nek a vege 
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san kibírd fit 
vádlotthoz ni 
hogv a vádló 
egesz kupakt; 
embert s add 
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ügyben a \ 
letartóztatta 

Kisérte 
Zornboi hun. 
boldogultál a 
cetben v i I 
elliantolás t 
elhunyt lelki 
fcuzgóstíz. s 
de a pityókoi 
temetőcsősz 
hogy benn
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yüjti kai a kuszái aya-

.............. bad igazul beszelni büntet-

Tin-.-ir Szuniszló.

r
TD UNB A N A T.

ÍANCZIA BÉGÉ:. V. — 29
Oh L1icnnvi ‘i■ •. z.; • -t tett. meg

sitsem Ítéletet! . . . Milyen körmönfont
okoskodsokhoz . jiyamod;um!

A józané'Z. Fgy hitegetem magamat, fölment a
vád alól: csakis a vallásos érzés nemi beteges
maradvunva. m- •Ívtől nem szabadulhattam meg
teljesen, bélyegzi bűnnek azt. a mit tettem; ellen­
kezőleg. ez igazi bún lett volna, ha feláldozom a 
Klotild boldogságát, meg magamét is. annak az 
emberi roncsnak, a ki már csak t-i. tte . n, h - 
szontalan, alkalmatlan test ve.;; csupt n azt tet­
tem. a mit az istennek kellett volna tennie, ha 
volna isten.

Kétségbeesetten iparkodtam elfogadhatókká tenni 
magam előtt ezeket a silány érveket, mint a józan 
észből önként folyókat. Mert hiszen nem egybe­
vágtak-e valójában azzal az észszerű erkölcsi fel­
fogással. a melyet magamnak hitetlenségemben 
alkottam volt ? Lelki mardosásaimat csakis holmi 
természetfölötti törvény igazolta volna, ilyet pedig 
én nem ismertem el.

Miért emésztett hát mégis az aggodalom? Minő 
megmagyarázhatatlan következetlenségnél lógva hal­
lottam folyvást a fülembe zúgni azt a félelmes 
hangot, m< !v : ldönf ítóvá tette az első gyilkost ? ..

Még ma is, midőn miir engedelmeskedtem annak 
a hangnak és elcsitítottám szózatát, folyvást eltűnő­
döm azon, hogy minő homályos távolból jöhetett 
az a hang. Vajon az emberi természetből ki nem 
irtható babonának a hangja volt-e, vagy pedig, 
mivel oly hatalmasan, világosan, tisztán, paran- 
csolóan és félelmesen harsogta túl hiábavaló ál­
okoskodásaimat: az öreg igazság hangja volt-e, 
isteni lehellel, mely valósággal behatolt a tel­
kembe ? . .. Nem tudom.

Milyen különös a lelki életben minden ! . . . Ho­
gyan fejlődik, bonyolódik ez, tőlünk úgyszólván 
függetlenül! . .. Mi vagyunk a szerzők, mi va­
gyunk a szereplő személyek és mégis ezernyi kö­
rülmény merül föl, a melyeket nem láttunk előre, 
fU a melyek megváltoztatják a fejleményt, a me­

ly-' kiszabtunk, mint a hogy a talaj-viszonyok! m 
n. .latkozó változatosság más irányba tereli az 
utast.

Oly k . íny. i közvetlen ka) csó­
kában sem v it tépí-lu.ié? -immel. még kínosabbá 

et és nagvban járult hozzá véglc- 
elhatározásom n lapil loz.

Evek ót ti nem tudtam már semmit legkisebbik 
öv.' inról. Tamásról, ki olyan sokáig voll életemnek 
tővi-.-. Miután elvesztette azt az állomást, a mely- 
h segítettem volt. alámerült Paris söpredékébe. 
Talán kötele-: egem k It volna tovább is lbgial- 

. . .1 tetve, de nem z-
tam, örülve, hogy megszabadultam olyan gondtól, a 
mely megalázó volt rám nézve.

Minthogy az ember, a mennyire csak lehet, 
tar.úzkod k attól, hogv kellemetlen gondolatokkal 
fovlaikozzék, azzal biztatgaliani magamat, hogy 
Tamás öcsém bizonyosan kivándorolt Amerikába, 
a mint tanácsoltam volt n : . s talán valamikor 
mint meghiggadt, megujhudott embert fogom őt 
viszontlátni . . .

Szerfölött meg voltam hát döbbenve, a mint 
egyszer csak váratlanul, Lelépett a dolgozó-szo­
bámba.

Attól félve, hogy ha közönséges látogatóként 
csönget be. nem fogjak bebocsátani, a rendelő­
órában jött el. a járó-betegek közt.

Nem lett volna csoda, ha eern ismertem volna 
rá azonnal, annyira meg volt vénülve, halantéka 
kopasz volt, szakálla gyér. haja deres. Mennyire 
elütött most attól a csinos fiútól, kinek első csiny- 
jei iránt egykor olyan elnéző voltam.

A meghúzott, hazug száj, a merész tekintet, 
mozdulatainak sajátos lázassága, szemének és tag- 
lejtéseinek folytonos nyugtalansága, vonásainak 
szünetlen mozgékonysága egyensúlyát vesztett ter­
mészetre, kicsapongó rendetlen életmódra vallott. 
Valamely arczismerő első látásra fölismerte volna 
azt a főbűnt, a mely megrontotta : a játékszenve­
délyt. Tamás öcsém valóban testestől lelkestől já­
tékos volt, és semmi egyéb. Sohasem ismertem 
embert, a kiben kevesebb gonoszság lakozott 
volna, és végzetes szenvedélye mégis beletaszitotta 
minden posványba. Eltűnése pillanatában olyan 
jámborul híján volt minden erkölcsi érzéknek, 
hogy semmit sem lehetett tőle többé várni; de 
haragudni még sem lehetett rá, sőt szánni kellett, 
mint valami ártatlant, a ki rosszat cselekszik s 
első sorban maga szenvedi meg.

Néhány javítási kísérlet után valamennyi öcsém 
levette róla a kezét, vagyis az ő papos mondásuk

szerint: «álengedték a sátánnak.» Én tovább 
movattam. mint ók s esni; bizonyos leikifurdalással 
moii-.thun le végre róla, mint elveszettről, én is.

Kezet nvujtott és minden teketória nélkül foglalt 
helyet.

- Nos, kezdő, — nem voltál elkészülve a lá­
togatásomra, mi ?

En <•- ik azt merinoiiam :
- - Valóban, oLau régóta nem hallottam már 

felöl d . . .
1 uiiuis folyt.itá :
- Iliit biz meg’-|"dós, a miben részesíte­

lek .... Talán nem is valami nagyon kellemes 
Riegk‘1 . mi ? . . . IL.U mi sz vés n megin­
ni - \ dna tőle, ha módomban lett volna...
De I zűr is terólad .... M< gháza­
sodtál ?

— If .'Höljünk vsak inkább terólad, ha nem bán­
nád, viszonzám metsző hangon. — Nekem nincs 
történelem . . . Mc-gházasodtam, ennyi az egész.

Hehhe ! Az is valami . . . Reményiem, be­
mutatsz az ángyinak . . . Nem ? ... . No úgyis 
jó . . . Nem élősködőm, kivált az után a vallo­
más után, a melyet most neked tenni szándé­
kozom . . .

Egy arezizmom sem rándult meg.
Tamás öcsém, miután néhány pillanatig várako­

zott, némi erőfeszítéssel folytatá :
— Te ugyan nem igen biztatod az embert . . . 

No de minnegv . . . ugv is meg kell hallgatnod, 
ha már itt vagyok. Nem fogom elbeszélni az egész 
életemet alttól az időtől fogva, hogy egymást nem 
láttuk. Hosszú lenne az egy kicsit és neked, ren­
des életű embernek, nem nagy gyönyüseged telnék 
benne ... De hát hiába, az ember nem maga al­
kotja magát, hanem egy egész rakás körülménynek 
az alkotása, mint te orvosnövendék-korodban mon­
dogattad : az egészségnek, a környezetnek, a ne­
velésnek. a vérmérsékletlennek, a véletlennek . . . 
Nem egészen az én hibám hát. ha egy s más bo­
londságot elkövettem . . . Egyébiránt ki az, a ki­
nek valamelyes véti k ne nyomná a lelkét . . . Ki- 
véven természetesen téged, a ki tökéletes és kifo­
gási alan vagy.

Éles. maró hangon mondta ezt, a mely zavaró 
hatással volt reám.

— Senki sem tökéletes, mondám neki. — Az 
ember többé vagy kevésbé rossz, ennyi az egesz.

Tamás vállat vont.
— Ezt bizonyára nem rám vonatkozólag mon­

dod, viszonzá, — mert jól tudod, hogy un sohasem 
voltam rossz ... A mikor hibázom, nem rosszakaratbul

e. luk -zeni, hanem mert valami titkos erő kvsztet 
s n rt csábit az alkalom... mint a hogy a mesa 
: n I i: \z ;< g, s alk tli m, az izl tes fü. . . 
Nem is kell tőiéi n n zokon v< nni. . . Mindig 
j) szándékaim voltak, mit tehetek róla, ha soha­
sem tudtam őket megvalósítani ? . .

Eu makacs hallgatag-ágba zárkóztam, jóllehet ő 
minik n pillanatban szünetet tarlóit, valami ellen­
vetést várva, a mely hizlaló lett volna reá nézve. 
Megértette végre, hogy keresztülláttam a szitán s 
hagvni akarom, hogy kedve szerint kompromittálja 
m gát. Nagyobb óvatossággal fi lyt itt i hát, habo­
zását hetyke gunyorossággal palástolva rövidre 
szakgntott mondataiban:

— Elég az hozzá, rendes életmódot kezdtem. . . 
Igenis, beleuntam ti kapkodásba, úgy akartam még­
is i a kényéi t, mint más emberfia, mun­
kával... A munka: szabadság, mint ugyancsak te 
mondtad volt diák-1 ... n. . . Egy kis utaz­
gatás után ... ti mely pár évig tartott . . . 
Mert tettem egy jó könyvelői állásra szvit egv ke­
reskedőnél, a lu kilóimat készitményekkcl ti 'es­
küdött. . . Rendkívüli szerencse volt ez, habár nem 
valami mulatságos dolog, reggeliül estig összeadni, 
sokszorozni . . . No de, Ínyemre volt a dolog. A 
főnököm meg volt velem elégedve, s én is rneg 
voltam elégedve . . . Tisztességes szobacskum volt 
egy padlás-emeleten, tisztességes ellátásom egy jó 
külvárosi vendéglőben . . . Határozol tan arra gon­
doltam már, hogy lassankint megtakarítok vala­
micskét ... De ez az élet sokkal szebb volt, 
semhogy tartós lehetett volna . . . Aztán meg a 
végzet is belejátszott a dologba . . . Képzeld, az 
irodánk fölött, ugyanabban a házban, kártya-bar­
lang volt . . . Ez aztán a véletlen, mi? . . . Sej­
telmem sem volt erről sokáig . . . Egyszer aztán 
véletlenül értesültem róla egy hivatalnoktól, a ki 
szombat estéit ott szokta volt tölteni . . . Igen 
rendes életmódú ember volt, elhiheted — heten- 
kint csak egyszer játszott, akkor is óvatosan, hogy 
vasárnap falura rándulhasson a feleségével . . . 
Egy pillanatig az volt az eszemben, hogy ott- 
hagyom a helyemet, mert szédítő hatással volt 
nini az a gondolat, hogy épen a fejem fölött 
bakkaráznak s az aranyak csakúgy görögnek a zöld 
posztón, mi . .ti n un dúsukkal töröm magamat, 
lii'.i kids..- •••• en li • -rt . . . Azután, azl gon­
dol! am magamban, hog a sor-: iijjmutalásii, mely 
gazdag emberré akar lenni, na ! . . . fölim 'nem 
liótt egyszer a barátommal . . . lös nyertem . , . 
Azután vesztettem . .. Árulna megint nvevtem . . . 
Meg visszavesztettuni . „ „ liuucluihalud, hogy nem

veit elegendő pénzem a rossz negyedórák kihúzá­
sára ! . . .

Tamás öcsém nem minden erőfeszítés nélkül 
maradt meg az előbbi ti-sztélén hangban, s minél 
előbbre haladt a vallomásban, annál kínosabban 
érezte magát. Egyszerre csak. mintha a szavak ví- 
fulladnának a torkában, megállóit.

— És aztán, a többit képzeled ? tévé hozzá 
tompa hangon.

Ránéztem. Nem mert viss;
— Képzelem. Belenyúltál a pénztárba, hogy a 

veszteségeidet fedezhessed . . .
(F u 1 y t a iá 5 a k ü v e t k v u k.)

u rTt h. ;i
Irta : Bauins Gould M. A.

— Előkelő szüleié :i az, a kit én választottam, 
vagvona nincs az ig..z, de hat mit tesz az, mikor 
én elég gazdag vagyok.

— Megőrültél ? — orditá az öreg Clcverdon 
felpattanva székéről s indulatos izgatottságban 
járva ii-1 s alá a -r. .búban. M rumli 1 ? Azt me­
red mondani, kg / már választottál, a nélkül, 
hogy előbb velem értekeztél, vagy véleményemet 
kikérted volna ?

-- Frith lesz a feleségem vagy senki más.
— Akkor hát senki, li gé az üreg Cíi ver- 

don. Soha, soha- i . . gok beleegyezni, hogy az a 
személy az én hajlékom küszöbét valaha át­
lépje. ...

— Mit vétett ő apámnak ? Soha egy vádoló 
szót nem hallhatott ellene. Uritli nem gazdag, de 
nem is egészen szegény. Willsworthy az övé . . . 
vagy az övé lesz.

— Willsworlhy 1 . . . Mi az Julián örökségéhez 
képest ?

— Csekélység. De Juliánt nem akarom és nem
is fogom vagyonáért nőül venni................Ivjjön,
üljön le édes atyáin s beszéljük meg a tárgyat 
higgadtan.

A. öreg egy székbe roskadt, azután merően 
néz to a fiát. majd újra hátradőlt. Azt hitte, hogy 
fia tán az eszét vesztette el. Hiszen még csak alig 
egy nap óta ismeri ezt a leánvt. az ő halálos el­
lenségének leányát s máris arról beszel, hogy 
női, ve i Es m-ndez egyszerre romba döntené 
szop ‘'-rv it, hogy a Willswothy-birtokot Hallal 
egye-i i ;es - e.

— Figyeljen ream atyám nvugodtan. Sajnálom, 
hu aljam Juiiuiit Until eliLu helyezi, de hát

«er*

Juliánnál. :
kém sí 
apátság; 
ségbo. .x 1 
belenyug- 
őt szeretni 
fogja azt r 
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Anthony r 
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Az ét
az égi 
csoda, mikol 
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mig atykui,t 
most inár 
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esették a b 

Bessie atj 
taszitá mar 
de az sem 

Nem 
Urith ellen, 
után, mink 
kezét végigl 
gazdag, an 
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egy par szí
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— No la 
tenni, hogy 
Fox szemét 
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1892 EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 9.
— Vasúti szerencsétlenségek. A Románul czimü 

bukaresti újság a következő leírását adja egy rettene­
tes vasúti szer.ncsétlenségnek, mely szombatra vir­
radó éjjel történt a braila-bukaresti útvonalon. Muftin 
és Lrleasca állomások közt a robogó gyorsvonat egyik 
első osztályú kocsija hajnali négy órakor a hővezető­
ben támadt hiba folytán meggyilkolt. Az a húsz em­
ber, a ki a kocsiban volt és mélyen aludt, részint 
megfulladt a nagy füstben, részint megégett. Csak 
két ember menekült meg : egy kapitány és 
egy Danilescu nevű galatzi mérnök. Többen 
is megmenekültek volna, de az volt a leg­
nagyobb szerencsétlenség. hogy a kocsi ajtai 
zárva voltak. — Rotterdamból is jelentékeny vas­
úti szerencsétlenséget jelentenek. Dortredet és Mör- 
dyk állomások közt két személyvonat összeütközött. 
Bírom utas meghalt, hét súlyosan, tizenkető küny- 
nyen megsebesült. — .Milano közelében. Corniglia 
állomásán is összeütközött két személvvonat. Itt há­
rom utas, három vasúti alkalmazott és két postatiszt 
sebesült meg.

— Dragomirov tábornok a Jövő háborújáról.
A kievi kormányzóság hadparancsnoka. Dragomirov 
tábornok, mint Pétervárról Írják, köriratot intézett a 
paranesno,;-\!ga alatt álló hadtesthez, melyben az uj 
ismellu:egy vereknek a jövő habom iában való szerepét 
te. legei:. Dragomirov tábornok abban a véleményben 
van. hogy az uj ismétlőfegyverek a jövő háborújában 
nem i. _-j ,k azt a szörnyű pusztítást végezni, a milyet 
attól varnak, mert az uj fegyverek csak nagyobb tá­
volságra használhatok sikerrel, de mikor az ellenfelek 
egymás közelébe fognak jutni, a legtöbb lövés találás 
nélkül (?) vész el. Ebből a. magába véve kérdéses elmé­
letül Dragomirov tábornok a következő stratégiai 
szabályokat vonja le, melyeket a jövő háborújában 
követni kell : 1. A seregnek minden igyekezettel azon 
kell lennie, hogy minél gyorsabban égi sz közel jusson 
az ellenséghez, mely látván, hogy uj fegyverébe vetett 
bizalma megcsalta, a támadásra meg fog futamodni. (?) 
2. Nemcsak a fegyvereket, hanem a legénységet is 
tökéletesíteni kell. X olt eset rá. hogy egvedül botok­
kal felfegyverkezett vad emberek legyőztek legjobb lő­
fegyverekkel ellátott ellenfeleiket vakmerő támadásával. 
A jövő háborújában is az fog tehát győzni, a ki ke­
vésbé fogja feüvni a bőrét*. Körülbelül ezekből áll az 
orosz tábornok hadászati bölcsesége, melyhez a péler- 
vári levelező azt a megjegyzést fűzi hozzá, hogy a 
kievi kormányzóságban jól tudják Dragomirov tábor­
nokról, hogy mielőtt Íróasztalához ül le, hogy katonai 
tudományát papírra tegye, előbb rendesen mélyen 
bele szokott nézni a — vutkis palaczkba, ialaniint

eretes az is, hogy a kievi hadtestparancsnok min­
dé;! kép.'.el ■ tu is ké-pzelhetetlen alkalomból • kórsa­
tokat» szokott intézni hadtestéhez, a mi azt bizo­
ny.:..,. i.e.jy a hadtestparancsnok gyakran néz a vut­
kis pu. u zkja fenekűre.

— A sai galáz Brazíliában. A Brazíliában dü­
hön: :u sárgalázról napról-napra veszedelmesebb hírek
keringenek és i : ’ í gyobl a veszély, hogy e be- 
legséget onnan Európába hurczolják. Naponkint elő­
fordulnak sáigaláz-be'.egedések. Az angol Wordworth 
ha n egy ember megkapta a sárgalázt s ez a hajó 
most e miatt vesztegzár alatt vau Kissingenben. Az 
észak-német Lloyd Strassburg hajóján, mely szintén 
Brazíliából jött Antverpenbe, útközben sokan kapták 
meg a ft-ieimes betegséget úgy a legénység, mint az 
utasok közül. Egy matróz útközben meghalt, a többi 
beteget azután egy meliékkikötuben partra tette a hajó 
kapitánya.

— A nép bcszuja. Jazlowczkyban. Bródy-tól más­
fel mvrífüldnyire, borzasztó néietet tartott a nép egy 
gyújtogató tolóit. A faluban az utóbbi időkben nagyon 
gyakoriak voltak a tüzesetek. A gyújtogatás gyanúja 
egy odavaló emberre esett, a ki már többször volt 
gyujtoguíasé: t büntetve. A falusi bíró összehívta a 

jt s ii igv vi/f-Miutot tartotta a mely- 
,z lett. liogy a nemes tanács italaira Ítélte 
en flóiást. A vádlottat elővezették s i >rmáli- 
tvk elit te az ítéletet. Ekkor az elnök a 

vádlvtth"/. ment
hogy a vádolt

■ kötszer ugv fejbecsapta az öklével, 
zméietlenül rogyott össze. Erre az 

egész kupaktanács megrohanta a tehetetlenül verg 
embert s addig ütőtték-vcrtil-k, inig csak egy csepp 
lélek volt benne. A végén kisült, hogy 14u súlyos seb 
volt a testén. A bródvi törvényszék megindította az 
ügyben a vizsgalatot és már eddig több parasztot 
letartóztattak.

— Kísértet a temetőben. Temetés volt a minap 
Zomborban. K- -ó délután kisértek ki egy istenben 
boldogultál a nagy szerb temetőbe. A szomorú me­
netben volt egy jól Lepityói.ázott atyafi is, a ki az 
elhantolás után bement a kápolnába, imádkozni az 
elhunyt lelki üdvéi rt. Imádkozás közben elfogta a 
L . gomg. s •. la.mit. Mindenki eltávozott iassankint, 
de a pityókos ember arra sem ébredt föl, mikor a 
t m ' . v : .• I .; Irta a kápolna ajtaját, nem tudva,
1,. ' v Lenn v.-.u valaki. Éheire .aihaio’t az idó. miüóua

an;

riasztás engem illet s nem atyámat, ne- 
Lritli sokkul, de sokkal jobban tetszik 

ondhatom, Julián nem kellene -ie- 
. úrért, még akkor s-m. ha Tavistock 
k " 5 es földbirtokait kapná is örök- 
rámát most bántja a csalódás, de majd 

. Urithot megismerve, meg fogja 
: szegénv u_ v is elveszte atyját s önben

fogja azt neki az isten pótolni.
— Soha ! — tört ki az öreg 

pott az asztalra. Soha !
Bessie a szomszédszobában hallván a heves 

szóváltást, gvertvával kezében, sieb-it benyitni az 
ebt-diőbe. azzal az ürügygyei, hogy ha talán 
Anthony már bevégezte estelijét és hogy leszedje 
az asztalt.

— Kivihetsz már mindent, — mondd neki 
Anthony. — Atyám elrontotta már minden étvá- 
gyomat.

— Az étvágyodat, — harsogd az öreg ember, 
az egészségtelen életrend rontotta meg; nem is 
csőd mikor a termő szántóföld helyett a nyomo­
rúságos tőzegtelepeken jársz. Hitemre ! kedvem 
volna bezáratni téged azzal a feslett lennynyal 
együtt a bolondok-házába. De meg is teszem ellene 
intézkedéseimet azonnal. Átmegyek s megbeszélem 
a dplgot Crvrnes Fernand-al, mert az egész csak 
merő boszorkányság. Hatszor sem beszéltei meg 
v- le az életben. Jóformán nem is ismerted addig, 
inig atyjának a sírját meg nem csúfoltad és Íme
most már............. Hitemre, ez varázslat a leány
részéről! Rétrcnte csekélyebb ok miatt is meg­
égették a boszorkányokat.

Bf -sie aivjához lépett s átkarolta őt, de az el- 
taszitá magától. Ekkor testvérére tekintett kérőleg, 
de az sem vette figyelembe.

— Nem látom ál, rni kifogása lehet atyámnak 
l .jth ellen, — mondd Anthony hosszabb szünet 
után, mialatt az öreg ur izgatottságtól reszkető 
kezét végighuzogatta a szék karján. Hogy nem 
gazdag, arról nem tehet. Én őt gyakran láttam 
már azelőtt is, sőt liébe-korba beszélgettem is vele 
egv pár szót, habár hosszasabban csak tegnap 
voit alkalmam körében lehetni. Aztán nagyot vé­
tettem ellene, édes atyja sírjának megszentségtele- 
oitése által.

— No lám ! . . . tehát ezt azzal akarnád jóvá 
tenni, hogv a leányát feleségül vedd. De hiszen 
Fox szemét meg kiütötted; miért nem teszed ezt 
jóvá azzal, hogy testvérét veszed nőül ?

Az öreg ember hangja reszketett a haragtól.
Anthony szokatlan önuralmat tanúsított. Tudta,

s szitkozódva csa-

korhely ember fölébredt, meglehetősen kijózanodva. Rög­
tön tisztába jött a helyzettel. Dörömbölni és kiabálni kez­
dett; hosszasan tartott a menekülési kísérlet alapos két­
ségbeesés közepeit, de nem sikerült. Végre meghallotta 
a nagy lármát a csősz, a ki a szokatlan zajtól megrémült s 
puskával ment ki. A fogoly ekkor már padot padva 
rakva, fölmászott az ablakra. A mint fejét kidugta s 
lassan belemászott a betördelt ablakba, a csőszt majd 
a guta ütötte meg : egy elhunyt jó barátját vélte 
benne látni. Elhajította a fegyvert és ész nélkül ro­
hant lakására ; a kisértet pedig kiugrott az ablakon 
és lóhalálban futott hazafelé. A csősz másnap jelen­
tette a rendőrségnek, hogy templomrabló járt a ká­
polnában. Egyszerre beállít a vojt fogoly is azzal, 
hogy ő törte be a kápolna ablakait, hát most meg 
akarja fizetni a kárt, csak aztán egyél) haja ne essék. 
Most a csősz meg az ő foglya a legjobb barátok.

— Az öngyilkos bánt táblai tanácsosról, Sus- 
kovies Milánról, most már kiderült, hogy nem volt 
olyan jómódú ember, a milyennek hitték. Ellenkező­
leg. vagyoni helyzete az utóbbi időkben nagyon meg­
rendült, mert kéz alatt vitt borspekulácziói nagy ösz- 
szegeket nyeltek el. Suskovics Iassankint a váltónyar- 
galásba is belefáradt s tisztában lévén azzal, hogy 
előbb utóbb eltitkolhatatlan lesz anyagi bukása, agyon 
őtte magát.

Elsikkasztott egy millió frank tlszteletdij.
Egyik Iranczia lap a következő sikkasztási esetet ele­
veníti fel, a mely tekintve azt, hogy csak egy millió 
frankról van szó, nálunk nem annyira az elsikkasztott 
összeg, mint inkább a szereplők miatt érdekes. 
l5G6-ban Izmail pasa egyiptomi alkirály a törvényes 
trónöröklési jogon változtatni akart, de nem akadt 
mohamedán írástudó, a ki a szándékolt újítást a ko­
ránból kimagyarázni tudta. A khedive akkor megbízta 
európai ügynökét, Bravayt. a ki Daudet Nabob czimü 
regényének a hőse, hogy keressen Európa leghíresebb

g zai között olyant, a ki a koránból ki tudja ma­
gyarázni az uj öröklési rend helyességét. Ezért a 
munkáért egy millió frank jutalmat Ígért a khedive. 
Sacré franczia jogász - két évi kutatás után végre 
megtalálta, a mit Izmail pasa keresett. A khedive ek­
kor meghívta Sacrét Kairóba, hogy menjen az egy 
millió frankjáért. Kairóban azonban ekkor a kolera 
dühöngött s Sacré nem mert oda utazni, hanem maga 
helyett oda küldte a khedive ügynökét, a dúsgazdag 
Bravayt. Bravay azután nyugta mellett átvette a pénzt 
és elsikkasztotta. Sacré soha egy czentimet sem ka­
pott belőle.

— Szerelmi dráma. A Tapolcza és X. Írja, hogy 
a múlt vasárnap Tapolczán a tilalmas! majorban 
Lengyel Jenő kereskedősegéd először a kedvesét, 
Eisler Rizát, azután magát is agyonlőtte. A leány 19, 
a fiatal ember 2N éves volt. Nem lehettek egymásé, 
s azért mentek önkényt a halálba.

— C;áh bál Belényes en. A belényesi oláhok mu­
latni akarnak, balt fognak rendezni a kaszinóban, még 
pedig oláh bált, a hol nem is látnak szívesen mást, 
mint a magukíajtájabelieket. A meghívókat már szét­
küldtük. nincs azokon egy szó se magyarul, csupa 
oláh. elejétől végig. Mintha nem is M -.gvarországon, 
hanem valahol Olaiiiában volnának. Ilyen meghívót 
kaptak persze a magyar intelligenczia tagjai is, a ki­
ket tudniillik sok mindenféle oknál fogva nem mellőz­
hettek a belényesi cine-mintyék. A nagyváradi Sza­
badság azt irja. liocy «ezt a nemzetiségi akcziót két 
okra lehet vinni. Egyik cs fő ok az, hogy az oláh 
intelligenczia látja, liogv a magyar társadalomban ma 
mar nincs meg az a hazafias protestáló erő. mely 
ezelőtt megvolt, tehát a naczionálizmus nagyobb ak­
cióéit fejt ki. mint eddig. Másik ok. hogy nem óhajtják, 
hogy magyarok is legyenek a báljukon.»

— Sztrájkoló ballerinák. A párisi opera balleri- 
rinái, mint onnan Írják, sztrájkolni készülnek. Az ok, 
a miért a rövidszoknyás had erre a lépésre, mely 
ép ínséggel nem tartozik a balletlépések közé, az, hogy 
az opera igazgatója. Bertrand, rendkívüli vasárnapi 
előadásokat rendszeresített az operánál, melyért a 
hulletszi-mélyzet külön fizetést kíván, a mit az igaz­
gató nem akar megadni. A ballerinák, a kik egyébkép 
nem valami makacskodó természetűek, ebben a fize- 
téskérdé-b m megkötötték magukat és komolyan el 
vannak ra 1. íáruzva. hogy a mennyiben Bertrand ur 
nem t eleg t kérésüknek, a jövő vasárnapi előadá­
son nem tánezolnak. Ez lenne tudtunkkal a lábak első 
sztrájkja Európában.

— Uj játékbarlang Amerikában. Nagy dologban 
törik a fe iket az amerikai emberbarátok, a kik min­
denképen gondoskodni szeretnének arról, hogy pénzes 
felebarátaik ne nagyon unják meg magukat. Monte 
Carlo példájára és utánzásával ugyanis játékbarlangot 
akar ott alapítani egv részvénytársaság, melynek tag­
jai leginkább newvorki, de részben chicagói tőkepén­
zesek. Az alaptőke két millió font sterling. A biinbur- 
lang egy kis szigeten lenne Pacificban. Mihelyt a szigetért 
folyó nemzetközi vita véget ér, azonnal hozzálátnak a terv 
megvalósításához, mert az amerikai játékosok na­
gyon me.'szcliik Monte-Carlot s alig várják, hogy otthon 
is tönkre teh—i. egymást. A kérdéses sziget Pacific- 
ban van, harminc/, mértlöldnyire Santa-Barbarától; 
hossza négy mértföld, szélessége pedig két mértfüld. 
Ez idó szerint Mexiko és az Egyesült Államok visz­
nek élte diploinácziai tárgyalásokat. Mindkettő magéi­
nak követeli a szigetet, ue az ügy mostani stádiumá­

ban valószínűnek látszik, hogy az Egyesült Államok 
mondanak le róla. A szigethez gőzhajóközlekedése lesz a 
kaliforniai kikötőknek.

— Huszonegy éves csecsemő. A bécsi keleti 
pályaház várótermében a minap egy középkorú polgár­
asszony vonta magára a figyelmet, a kinek — úgy 
látszott — nagyon sok baja volt siránkozó csecsemő­
jével. Valaki részvéttel kérdezősködött, hogy mi baja 
a kicsinek, mire az asszony szava megeredt s el­
mondta. hogy az ő csecsemője már huszonegy éves. 
Persze, a kik ott voltak, mindnyájan bámulására siet­
tek a kis csodaszülöttnek. A huszonegy éves kis­
asszony — mert leány az istenadta — alig nagyobb 
egy egyéves csecsemőnél. Testileg és szellemileg egé­
szén fejletlen s az intelligencziának még esak nyomát 
sem leiict rajta észrevenni. Születésétől fogva mindig 
bölcsőben fekszik s rendkívül nagy álmu. a mennyi­
ben egy búzámban harminczhat órát is alszik. Sem 
állni, sem pedig egyedül táplálkozni nem tud. s ételt 
csakis nagyon apró adagokban képes fogyasztani. A 
teste különben elég arányos. A boldogtalan teremtés 
1870-ben születetté Anyja, Schuhmann Anna, egy vas­
úti tisztviselő özvegye, azt mondja, hogy a gyermek 
születéskor minden tekintetben kifogástalan alkotás» 
volt. Körülbelül egy évig a korához megfelelő volt 
fejlődése is, a midőn az 1871-iki árvízkor, az ár a 
lakásukba is behatolt, s a gyermeket bölcsőstől ma­
gával ragadta. A leánykát sikerült ugyan megmenteni, 
de hülés következtében súlyos és hosszantartó beteg­
ségbe esett, mely azután további fejlődését megakasz­
totta. Schuhmanné asszonynak különben még egy IC 
éves leánya is van, a ki azonban korához képest tel­
jesen kifejlett.

— Öngyilkosságok a vidéken. Mezőhegyesen 
Scherer András csendőrőrsvezető büntetéstől való 
félelmében agyonlőtte magát. Scherer ugyanis egy 
Spitzstein nevű házalót nagyon elvert, a miért Spitz­
slein a szegedi csendőrparancsnokságnál feljelentette.
— Hódmezővásárhelyen Sülé János ismeretlen 
okból felakasztotta magát. — XJngban Kocsi József 
a miatt érzett kétségbeesésében, hogy a felesége meg­
őrült, főbe lőtte magát. — Kisújszálláson MártonITy 
István adóellenőr tizenhat éves Margit nevű leánya a 
kútba ugrott. Az öngyilkosság okát nem tudják. — 
Moórott Lincz Ferencz és Bitter István suhancz- 
gyerekek megölték Babonics György oda való lakost.
— Ze'ly községben elfogtak egy Bokor nevű csalót, a 
ki templomépitésre könyüradományokat gyűjtött.

— A budapesti Császáríürdöben 1S92 január 
1-től január 31-ig 29 személy lakott és 12.139 személy 
fürdőit.

— Időjárás a fővárosiban. A tél még erőlködik 
néha-néha, de azért már nem tud erőt venni a kö­
zelgő tavaszon. Ma hatalmas hó esett, úgy hogy a 
főváros egy fél napra újra téli mezbe öltözött, de 
délután már, mikor megszűnt esni, a hó olvadni kez­
dőit. A levegő éjjel sem hull le.

Ilövid iiirelí. A mare-.ali börtönből meg­
szökött hat gyilkossággal vádolt czigánv. Eddig 

nyomukra. — Debrecenben a 
összeomlott egy egyemeletes ház s 
emberéletben nem telt kárt. — 

Petricz József főgimnáziumi VIII-ik 
osztálybeli tanulót veszett kutya marta meg. A 
szerencsétlent felhozták Budapestre a Pasteur-inté- 
zetbe. — Piosie-.on is veszett kutya marta meg 
Márt Annát, a kit szintén felhoztak a Pasteur- 
intézetbe. — liorossefxsen, a Wenkheim gróf 
vashámorában, egy munkás oly szerencsétlenül 
bukott le egy gép kerekéről, hogy szörnyet halt.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Langer Ferencz
szabóiegényt, kit sikkasztással és lopással vádolnak, 
ma este a nagyszebeni kapitányság megkeresésére 
Budapesten letartóztatták. — Fleischmann Hermann 
bécsi kereskedő ma délelőtt a szállóból eltávozva, 
úti táskáját egy ismeretlen emberre bízta, a ki sze­
rencsésen meg is szökött előle a táskával együtt. — 
Demjanovich Bertalan posta- és távirdatiszt Lonyay- 
utczai lakásából 50 forint készpénzt, 50 darab 2 frtos 
tallért és több ruhafélét vittek el a betörök.

nem akadtak 
kut-utezában 
csodálatosan,
Sz< treason

— Magyar díszruhák készítésére a Jéeulandcr 
K. e's testvéré ezéget (Budapest, Dorottya-utcza 14.) 
ajánljuk.

A tuniszi bazárokból.
(Aquarelle.)

Tunis, j’anuár 27. 1S92.
Reggel hét óra! A nap még alig emelkedett fel a 

derengő láthatáron és majdnem vízszintes sugarai a 
hajnali ködbe csak fényes savakat hasítottak, de azt 
Dem oszlatták el foszlányaira.

Goletta tarka házai, mint egy második X'elcncze, 
emelkednek a nyugodt tenger áttetsző tükréből, a tá­
voli Tunis csillogó mecsetjei, karcsú minarettejei 
déhbábossan úsznak az opálos párák felett. Es engem 
az ösmerős kép ismét meglep, mintha először lát­
nám, mert színei örökké újak és hatása mindig 
friss marad.

Szinte csodálkozva nézem a most már igazán romba 
dőlt Karthago violás dombjait, vagy a Marsa sötét 
lombos kertjeit, a mint a tenger partjáig lenyúlnak 
és alig akarom elhinni, hogy ismét Afrika partjain 
vagyok.

Szerencsére kételyem hamar eloszlik, a mint a kis 
kikötőbe evezve, egy rakás félmeztelen arab és szere- 
cscn veszi valóságos ostromállapot alá ládáimat. Ve­
szekszik mind, lármáz és a csodálatos zűrzavart 
csak régen nein hallott «baksis» ! «baksis» ! képes 
dominálni : mint valami szives üdvözlet, fogadja az 
utazót, de én meg örülök neki, mert végre meg va­
gyok győződve, hogy Afrikában vagyok.

Egy órával később már a bazárokban jártam.
Mennyi ösmeretlcn varázs, mennyi ingerlő csábítás 

van ebben a szóban kifejezve, igazán csak az tudja, aki 
ösmeri a keletet, teljesen csak az fogja fel, a ki valaha 
látta zsibongó, napsugaras életét.

Labirintszerü, festett-oszlopos boltíves sikátorait, 
a mint tervteleni.il mértföldnyi területen kaszálódnak: 
fonódnak össze ; és hova a meleg világítás csak itt- 
ott elvétve szűrődik át megtörve ezer apró fénylő 
csecsebecsén, csodál to ósdi fegyveren vagy bíbo­
ros szőnyegen, csak az szeretheti, igazán beléjük vissza 
csak az kívánkozik, aki már egyszer bebarangolta volt 
káprázatos útvesztőit, és ösmeri intenzív fényét, fá­
tyolos, hamvas árnyait.

Épen ez a megmagyarázhatlan fény és árnyhatás 
aquarellszerü változatai teszik a tuniszi sukakat előt­
tem szebbekké a hires kairói vagy damaszkusi vásá­
roknál, mert azokban, ha a tónus néha erősebb is 
de a félárnyak, az átmenetek sehol se érik el a tu­
niszi bazárok szuptilitását.

És a mint most ismét itt vagyok ebben az ezeregy 
éj mesevilágában, első perezre alig tudom : hova néz­
zek, merre menjek ?

Az egyik faragott polezos, kicsi boltból kivarrt ma­
rokkói nyerget kínál a fehér turbános arab, másik 
oldalon az aranykovácsok csörgetik csilingelő aprósá­
gaikat a jól meghizlalt fekete jakmás hárem szépei­
nek, míg beljebb a szabók, vargák hímezik a sujtásos 
gaudurákat, selymes haícokat.

Minden apró kahtszerrü fehér oszlopos boltban két. 
három kék posztó ruhás munkás, valami százan vagy 
többen is, de kéken egyformán, az utcza két oldalán, 
várják, hímezik a sujtáros gaudurákat, selymes hai- 
ezokat . . .

És csodálatos, de egyforma kék öltözeteik, 
vonásaikat is hasonlóvá tenné, vagy csak 
rüen a fajrokonság, mert ezek a finom 
festői csoportok Tunisz ghetójából valók, régi idők­
től ide telepedett arab zsidók,

Aztán kóborlók tovább. Szóba állva ittegv hajdaniisme­
rőssel, vagy egy csésze kávéra be-betérek egy másikhoz 
és ismét messzebb, a színesre meszelt ivek alatt — 
ebbe a tarka-barka országba, hol olyan szeszélyes 
élő, mozgó mozaikban hordták össze a rubin, carmin, 
és gránát összes kereteit, a topáz aranyát, bele- 
vegyitve az ég és tenger, páva vagy saphir kékeit 
meg a szivárvány valamennyi többi, fátyolos leírhatat­
lan árnyalatát.

A hatás, hogy teljes legyen ; hogy bele szédüljünk 
még jobban a vakító kontrasztokba, sziliekbe, melyek­
hez szegény európai szemeink szokva nincsenek, a 
Kelet egy titkosabb, egy sejtelmesebb rózsaoiaja, 
arabra és jázminbalzsama áramlik a langyos levegőbe, 
és a tömjén pántlikásj lüstje kavarog a bóditó atmosz­
férán át.

És én sétálok tovább, még mmdié tovább, az 
első impressziók 
sugarainál.

mintha
egysze-

arczélü.

csillogó aranyfüstjének csalóka

Pedig hát sok, sok minden megváltozott is csak az 
utolsó öt év alatt is, mióta erre utoljára jártam. A 
czivilizáczió vaskeze hány régi homályos hagyományt 
és százados emléket semmisített örökre meg. A mé 
feldiszitctt, festett bazárok körül igazában egy uj vd 
ros emelkedett, teljesen modern Ízléstelenséggel, és a 
kis rácsablakos sikátorokba széles boulevardszerii 
utczák vezetnek, hol a borzasztó «lóvonat» fülsértő 
kürtje követel utat előre.

Tunisz ma csak annyira franczia, mint Kairó angol, 
azzal a különbséggel, hogy mig az a nemzet tud 
kolonizálni, és az elfoglalt országok jellegét — leg­
alább külszíneiben — tudatosan megőrzi, addig a

francziák Párisi követelnek még a sivatag köze­
pette is.

Valami szomorúbb látványt alig ösmerek. mint az uj 
grande rue de France kietlenségét, mikor úgy dél 
tájban a szürke aszfalt meglágyul, nehéz kátrányhoz! 
párolva és a nap pedig vakiton süt a koloszális bér 
házak dísztelen falaira és a midőn összes árnyékol 
a pár régen clfonyadt, perzselt levelű gesztenyefa 
volna hivatva adni.

A járdán azért akár csak a place de la Made- 
lene-n székek, asztalok, a zavaros ahszintot, talán 
csupa patriotizmusból légió számra iszsza a kolo 
nia és garnizon, szidva az átkozott hőséget, kő 
csügkalapjaik, csákóik alól alig bírva törülhetni a 
gyöngyöző verejtéket.

Ilyen körülmények mellett mindenik franczia, a ki itt 
él, csak azon igyekezik, mentül rövidebb idő alati 
pénzt szerezni persze legtöbb esetben az arabok 
rovására.

Tehát a két fél egymással, hogy úgy mondjam, 
szembe áll, érdekeik teljes antagonizmusba jutnak a 
helyett, hogy párhuzamosan közös czélért dolgozná* 
nak, egyik mint munkaadó, a másik pedig min 
munkás.

Most látom, hogy akaratom ellenére majdnem szó 
cziális kérdésbe bonyolódom, pedig erre hogyan érnék 
reá ma, a viszontlátás napján, mikor csak a fényt. 3 
régi emlékeket keresem, szemet hunyva a sértő ár 
nyak előtt.

Megyek tehát egy házzal tovább, utam egy régié 
arab iskola mellett vezet, a nyitott ajtón értelmetlen 
szótagolt sillabizálás vegyül az utcza zajába.

Pillanatra megállók, a színes gyékényen valami bar 
mincz-negyven négy és hét év között levő kicsi fiú 
guggol egymás mellett, valamennyi kezében jókora 
fekete tábla, sűrűn tele Írva ákombákszerü betűkkel, 
ezt a pár felkarmolt szót olvassa most mind, újra é.c 
újra hangosan, fejeikkel mint tánczoló dervisek bó 
lingatva előre-hátra, hogy jobb legyen a memoria.

Hirtelen észre vesznek, a sötét szempárok szóra 
kozva pillantanak a váratlan vendég felé, de az ősz 
szakállas mester tekintélye, meg a kezében levő hosszú 
páleza erélye négy lehet, mert a mosolyra nyílt kis 
cseresznyeajkak csak tovább darálják az értelmetlen 
A-l a-ba, babát és a kis fekete fejek csak hajlonganak 
tovább jobbról-balról, előre-hátra, — A-l-a-ba bal ha1

Mulatságos ezeknek a parányi jószágoknak üreges 
komolysága. Már ruházatuk olyan, akár alyjoké, 
a leczkének pedig egyszer ha vége, bekapaszkodnak 
szüleik boltja egyik sarkába és motolálják c 
fonalat, forgatják az orsót.

A Dar el-Bey előtt valóságos csődület volt, a kapu 
előtt hatalmas diszhiníó, nehéz aranyozását még ne 
hezebb porréteg fedi, aranyozni nem, de megmosn 
elfelejtették. Elébe hat sovány öszvér van fogva, nya 
kuk körül czifra, rozsdás lánczok : ez a bey fogata.

Majd elfelejtettem, hogy a franczia hatóságok éí 
kormányzó mellett még a bey is megmaradt, talár 
egy kis couleur locale kedvéért, hiszen a párisiak 
szeretik a szinházias hatásokat.

Mint mondják, kihallgatást tart a palotában, a tő 
meggel én is bemegyek a tágas átriumszerü udvarba, 
hol vagy száz teveszőr-burnoszos alak vár türel 
mesen.

Kifejezése valamennyinek olyan nyugodt, hogy 
ne mondjam fásult, nagy szemeik olyan bámészar 
néznek a végtelenbe, akár csak a kis iskolás fiukc 
jmént a palatáblákra, hogy szinte alig tudom el­
hinni, hogy ezeknek a feje fölött pár perez múlva 
ítéletet mondanak — — —

Eles dobpergés veri fel a szunnyadó, nehéz csendet- 
a napbarnított, veresfezes palotaőrség sorfalat képez, a? 
arany félholdas bojtos zászló tiszteletteljesen hajlik alá. 
a nép leborul, a nagy terem ajtai hirtelen feltárulnak és a 
Bey ott áll egész udvarától környezve — — egy 
borzasztó szabású szürke «Überzieher*-ben, hogya kép 
harmóniáját tönkre tegye.

És ezen szerencsétlen felöltő, a mint sértő foltot 
vet itt a kivart egyenruhák, fehér beduinok 
közepeit, egyszerre éleszti fel előttem mind az újí­
tást, a mihez szerettem volna szemet hunyni, mindaz, 
mi mellett észrevétlenül akartam elhaladni, a viszont­
látás első napján.

Alig merek körülnézni, hogy most ne lássak keltőt, 
hármat, csak épen olyan «párisi külvárosi» kabátot, 
mint magáét az uralkodót és megpillantok boltokat,

hogy életének olyan forduló pontjához jutott el, 
midőn nem szabad semmit elhirtelenkednie ; mert 
átlátta, hogy atyjának ellenvetése sokkal komo­
lyabb. sem mint azt részéről várta. Ekkoráig min­
den nyilvánított óhaját teljesítette. Olykor-olykor 
voltak ugyan apróbb diferencziák az öreg úrral, 
de a vita rendesen azzal végződött, liogv keresztül­
vitte azt. a mit akart. Ezúttal s -m kétkedett ab­
ban. hogy atyja végre engedni fog : bár a heves 
vitára és ellenszegülésre el volt készülve : most 
be k' llr-tt látnia mégis, hogy atyja rendíthetetlen 
marad, l'rith iránti szerelme, bár hirtelen kelet­
kezett és egvszerre lobbant fel szivében, hatalmas 
és őszinte volt. Különben is lekötötte szavát s 
vissza nem léphetett.

Bessie elhatározta atyja haragját minden áron 
elfordítani Anthonytól, s ha lehet, gondolatait egé­
szen más mederbe terelni. 1 lozzáhajolva igv szó­
lott tehát:

— Atyám, kedves atyám ! Ma nagyanyánkkal 
találkoztunk a temetőben.

Az öreg ember kérdőleg tekintett reá.
— Mrs. Penwarne-al, — mondd Bessie.
Az öreg Cleverdon egy pillanatra egészen meg­

feledkezett arról, hogy kívüle más rokonságuk is 
lehet gyermekeinek : azt pedig tudta, hogy az ő 
anvia régóta meghalt már.

— Igen. vele atyám, — folytaid Bessie. — És 
nagyanyánk azt mondja, Anlhony valóságos élő 
képmása a mi kedves, drága édes anyánknak.

Az öreg ember lassan fiára emelte tekintetét. A 
gyertya világa épen Anthony arczára esett, meg­
világítva annak nemes, nvilt kifejezéséi, csodás­
szép vonásait. Igen. csakugyan képmása volt ő az 
édes anyjának ; tőle örökölte azt a daczos, kihívó 
mosolvt is. Az öreg embernek pillanat alatt meg­
villant emlékezetében sok, igen sok kölcsönös

• • • Égy 
lelke kelt 
daczoljon

szemrehányás és viharos jelenet emléke, 
tetszett neki, mintha a meghalt feleség 
volna ki a sírjából, hogy még egyszer 
vele és szivét átdöfje.

— Ugv van, atyám, — szólalt meg Anthony
is, mindaketten beszéltünk nagyanyánkkal ; és iga­
zán nem illő, hogy ő máshol találjon men­
tieket s ne itt ebben a házban............. Valamit
tenni kell érette.

— Ah! te akarsz engem kötelességemre ok­
tatni ! Nekem semmi közöm hozzá.

— De nekünk van. Ö anyja a mi édes anyánk­
nak, — feleié Anthony, merően nézve atyja szemei 
közé, mire az öreg ember lesüté azokat; kiérezte 
fia hangjából és tekintetéből a szem hányást.

Azután felállóit s összeszoritva fogait, kezeit 
ökölbe szoritá, majd elfojtott sziszegéssel monda :

— Mivel én koldus-nőt vettem feleségül, tehát 
átok legyen családomban ez a koldusokkal! szö­
vetkezés. mely nemzedékről nemzedékre, apáról 
fiúra szálljon ! ennek véget kell vetnem. Igen so­
káig engedtem neked szabad kezet, tulsokáig tar­
tott függetlenséged, Anthony! Eltűrtem szeszélyei­
det, a mig azok ártalmatlanok voltak. . . . Most 
azonban alá akarod ásni boldogságodat, becsüle­
tedet s az egész vidék gunytárgvává teszed ki 
magadat! Meg akarlak hát menteni önmagad el­
lenében. Figyelj reám ! Én is megkisérlcttem ezt 
a sportot, de nem sikerült. Nekem volt gazdagsá­
gom, anyádnak szépsége, de csakis szépsége. Úgy 
éltünk együtt, mint kutya meg a macska. Bessie 
jól tudja; ő tanuskodhatik róla. Nem akarom meg­
engedni, liogv ez a ház újra pokollá legyen.

—- Atyám, — szólalt fel Anthony, nem anyám 
szegénysége okozta az. önök boldogtalanságát, ha­
nem az, liogv két egymást szerető szivet választott 
cl egymástól.

— Oh! Anlhony! Anthony! — kiáltott fel 
Bessie, apa és fin közé vetve magát.

— Te tudod azt! — tört ki az öreg ember.
— Tudom ... s ép azért óvom önt, hogy ve­

lünk is ne ismételje ugyanazt. Uritli s én szeret­
jük egymást és egymáséi leszünk.

— Mondtam már, hogy gyűlölöm azt a leányt 
s ide he ne merjen lépni.

— Atyám, — szólt Anthony, kinek üterei he­
vesen lüktettek az izgatottságtól, atyám, látom én 
most már, hogy mi háborítja fel annyira Urith 
ellen. Az apa iránti elkeseredést reá is átviszi. 
Miitor Mr. Malviné sírját meggyaláztam, atyám ne­
vetett és szinte örülni látszott. Akkor ez megle­
pett engem. Most azonban már mindent értek s 
kénvtelen vagyok kimondani az igazat. Hibát kö­
vetett el atyám már az által, hogy elválasztotta 
anyámat attól, a kit szive választott, mikor pedig 
atyámé lett. rosszul báni vele. Más kifogása az 
előítéletes ellenszenvnél nem lehet Urith ellen. — 
Mert, hogy szegény, az nem Lün.

Bessie átölelte atyját.
— Ne hallgasson reá, atyám. — mondá esdő 

hangon. Csak azért feledkezik meg gyermeki kö­
telességéről, mivel ma oly sok izgatottságon ment 
keresztül. Anthony, fordult azután testvéréhez, 
Anthony, ne feledkezzél meg arról, hogy ő édes 
atyád, a kinek tisztelettel tartozol.

Anthony pár perczig elhallgatott, majd felállva 
helyéből, oda ment atyjához.

— Hibáztam, — mondá. Nem lett volna sza­
bad igv beszélnem. Lássa, ilyen jelenet még soha­
sem volt közöttünk. Feledjük el ; szó sem legyen 
közöttünk c tárgyról legalább egy pár napig, mig 
majd mindaketten higgadtabbak leszünk.

— Azonnal véget vetek én ennek a dolognak, 
— szóit az öreg Cleverdon. Minek azt elodázni, 
a mit egyszer mégis ki kell mondani ? . . . várva 
a véletlen esélyt, mely soha be nem következhet P 
Soha, de soha nem nyered el beleegyezésemet. — 
Le kell mondanod a leányról vagy megkeserülöd.

— Fenyegetéssel nem ér czélt atyám, ezt kije­
lentem. Elhatározásom szilárd, — mondá Anthony, 
karjait összefonva.

— Az enyim is szilárd és rendíthetetlen, — 
állitá maga részéről az öreg ember.

(Folytatása következik.)

K A földi giliszta, mint a fiidövéss ter­
jesztője. A párisi tudományos alt; áraidban érde­
kes előadással bizonyította be Chauveau dr., hogy 
a tüdővész terjedésében igen nagy része van a 
földi gilisztának, melyről azt hitte eddig a termé­
szettudomány, hogy a világon semminek sincs ár­
talmára. Pedig most már gondos kutatások és kí­
sérletek alapján biztosra lehet venni, hogy a Koch- 
féle baczilius töméntelen sokaságban terem meg a 
földi gilisztában. E baczillusokból kisérletképen be­
oltásokat tettek erre alkalmas állatokon s úgy ta­
lálták, hogy rövid idő múlva valamennyi elpusztult 
tüdővészben.

*
R A gyermekek szellemi megterhelése. 

Burgerstein, bécsi tanár, egy kísérletről tesz emlí­
tést. mely szerint két iskolai osztálynak néhány 
11 éves leány-növendékét, valamint ugyanannyi 
osztálynak nehány 12 éves és 13 éves fi-növendé- 
két, teljes órán át olvkép foglalkoztatták, hogy 
feladatul könnyű összeadást és sokszorozási kap­
tak. E mellett, felváltva, tiz percznvi munkára 
5—5 percznvi szünet következett. Az egyes idő­
szakokban elkövetett hibákat számításba vették; 
miből kitűnt, hogy az összes négy osztályban, a 
dolgozat milyensége, a harmadik időszakon belül, a 
legsilányabb volt. E kísérlet azt bizonyíthatná, hogy az 
említett korú iskolás gyermekekre nézve, a meg nem 
szakított szellemi munkának, legyen az bármilyen 
könnyű is, */* órán túl ne legyen hosszabb tar­
tásra Ebből kiindulva, Burgerstein tekintettel a még 
más irányban is kedvezőtlen iskolai állapotokra, 
azt javasolja, hogy a szellemi megterhelés kérdé­

sét kísérleti módszerek alapján mielőbb tisztába 
kell hozni és addig, mig a szellemi megterhelés 
kérdése megfelelő tudományos módon meg nincs 
oldva, az iskolai írásbeli gyakorlatok általán : 4 
órán túl ne tartsanak.

*
R A pálinka. A statisztikai adatok szerint 

Németországban személyenkint ütödfél liter pálin­
kát s általában alkohol tartalmú italt fogyaszta­
nak el az utóbbi időkben egy év alatt. A kömény­
magos likőr nagy szerepet játszik kivált éjszaki 
Németországban, de a sörnek nagy a szerepe. 
Dániában 18 liternél is több pálinka esik egy sze­
mélyre, Ausztria-Magyarországon majdnem G liter. 
Angliában is közel 5 liter. Németországban kisérik 
azonban legszorgosabb figyelemmel az alkohol hatását 
s a kórházakban és törvényszékeknél nagyon szomorú 
tapasztalatokat tettek. Poroszországban a delirium 
tremens következtében a halálozás 1877-ben 11G5 
volt (88 nő); 1886-ban 1334 (121 nő). Az iszá- 
kosság és részegség okozta öngyilkosságok száma 
1873—TG közt 327 volt, 1885-ben már G03. A 
német birodalom fegyházaiban 32.837 rabon ejtett 
vizsgálatok szerint azoknak 41'7%-a volt iszákos. 
A mulasztások és büntettek nagy része (70° 0) a 
pálinkával hozható kapcsolatba: s valamint kimu­
tatható, hogy az iszákosság növekedtével a bün­
tettek száma is növekszik, ugv annak apadáséival 
a büntettek száma is csökken, igy Svédoszágban, 
a hol az alkoholfogyasztás fejenkint 4G literről 7 
literre csökkent.

*
R Arzén-erők. Stájerországban az arzenikum 

mérget, tudvalevőleg, székiben csemegézi a lakos­
ság. Iassankint szoktatván hozzá szervezetét. Dr. 
Marzsik a stájer orvosok egyesületében előadást 
tartott tapasztalatairól, s elmondta, hogy a legna­
gyobb dózis, a mennyit valaki megszokhat s árta­
lom nélkül egyszerre elfogyaszthat, 32—40 gramm 
arzénessav, holott az orvosi rendelésben a napi 
mennyiség, a mit betegnek rendelni szabad, csak 
0.12 grm. Stájerországban a déli vidékek nem esz­
nek arzént. Az arzénevők kis dózison kezdik a 
méreg fogyasztását már ifjú korukban, Iassankint 
mind többet-többet esznek belőle, végre el sem 
lehetnek nélküle. Nehéz munkával foglalkozók 
munkabírásuk növelésére eszik az arzént vagy pe­
dig abban a hitben, hogy az megóvja őket a fer­
tőző betegségek ellen ; asztma ellen is veszik. El­
hízást nem igen lehet rajtuk tapasztalni. A mér­
get házalóktól vásárolják, bár ezektől a hatóságok 
néha-néha el-elszedik.
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hol őket tuczatszámra árulják a régi sukok szomszéd, 
ságában, aztán török kávéházakba akadok, a hol 
nagyon is, európai findzsákba öntik a nemzeti 
forró italt; amoda pláne ujságáruló kioszk emelke­
dik, mig szemben, mint a felirat állítja, párisi «fod­
rász» kínálkozik a jó igazhivők fejét Mohamed parancsa 
szerint leberetválni. — — — — — És igy most egy­
másután válnak ki, hirtelen körvonalak, Ízléstelen tár­
gyak, melyeket a vakító napnál első perezre alig 
tudunk megkülönböztetni.

Bizony változott Tunisz nagyon az utolsó évek alatt, 
— és sétámat hirtelen én is abban hagyom, nehogy 
még több kellemetlen meglepetést fedezzek fel.

A boulevard de France két oldalán a gázldmpások 
egymásután gyulnak ki, a kávéházak, ivók, lassankint 
megtelnek az úgynevezett helyi intelligencziávah 
mint akármelyik franczia provincziális városban.

A kellemetlen pohárcsörgés, rekedt nevetés, lárma 
közé távolról jövő vontatott, zene hangzik és eszembe 
juttatják a közeli kis mór-kávéházakban töltött haj­
dani estéket.

Gépiesen tartok arra, honnét a síró éneket felém 
hozza az alkony! szél, és benyitok a rég nem látott 
»"vszerü helyiségbe. De milven változás : A kis dohány. 
(ustös faragott-^diszitésü szoba valóságos teremmé nőtt. 
mióta itten jártam és a nagyon is primitiv művészi 
pódium majdnem színpaddá változott, felette a köz­
társaság elmaradhatlan R. F. monogrammjával.

Szegény tánezosnék szinte elveszve érzik magokat 
ebben a pompás helyiségben és mintha egyszerre eszökbe 
jutna restelkedni hagyományos nemzeti tánezokat 
eljárni.

Igazok lehet, ezen különös táncz, érzéki mozuulatai- 
val, a melvnek olyan sok plasztikus karaktere 
volt, a szűk, sötét musarabis, nargilé illatos kávé. 
házakban, itteni gázlángoknál, a pianinó süket akkordjai 
mellett sértőnek, durvának tűnik.

A nélkül, hogy leülnek, térék haza felé, az utcza- 
;arkon vig tömegbe ütközöm, l.gy csapat zuav fújja 
harsogva a takarodót.

A harczi induló dörögve visszhangzik a kis utezdban- 
es a lobogó fáklyák bengáli fénye vibrálva tör meg a 
legénység tarka uniform]-m.

A kép igazán szép és megragadja közvetlenségével 
magát a népét, ki önfeledve üdvözli, élteti saját ellen 
ré rét és dalolva vegyül elmúlt szabadságok, haj­
dani örökre elenyésző egész régi vuugok apotheózis- 
zerü takarodójába.

Gr. V-y P-T.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A nemzett színházban Moretó vigjátéka a

«iCözönvt közönynyel» e hó 12-én kerül színre uj 
betanulással először a következő szereposztással : 
Don Diego — Egressy, Donna Diana -- P. Márkus 
Emilia, Don Caríos — Nagy Imre. Cynthia — Tol­
nainé. Jenissa — M. Széke,y Kornélia. Reanne Ler- 
rzege — Horváth. Gallon grói — Pálfi. Laura 
Nagy Ibolya, Poiilla — Zilahi. Ez utóbbi szerepet 
Császár is betanulta és Zilahival felváltva fogja 
adni. Még február hóban kerül szinre Bartók Lajos 
-Erzsébet királyné» czimü történeti drámája, mely 
után a «Thermidor- es Giro Károly «\udonban» 
czimii drámája következik.

— Madách és a kolozsvári színház. Az ember 
tragédiáján kívül harmadik darabját adatta elő a ko­
lozsvári színház Madách Imrének. Madáchnak harma­
dik. a Ft'rfl és nü czimü darabja február 6-án került 
színre : — ezt is. mint az előbbit, E. Kovács Gy. al­
kalmazta színre. Prologot szintén ő irt a darabhoz.

— Jótékony gyermekelöadáa A vgadóbek gyer- 
mekszinházban csütörtökön délután a szegény iskolás- 
gvermekek javára jótékonyczélu gyermek-előadás lesz. 
Szinre kerül a Jégí.rálynő ezinui rege, melyet eddig 
háromszor adtak elő mindig telt ház meneti.

— Nyári színkör Debreczenben. Dehreczen vá­
rosa. mint ottani tudósítónk táviratozza, elhatározta, 
hogv a nagv erdőn nyári színkört építtet. A színkör 
építésére a városi tanács harmir.czezer forintot irá­
nyozott elő. A :■ n k készítésére legközelebb pályá­
zatot fognak kiírni és a legjobb tervet 500 forinttal 
díjazzák.

— A filharmóniai társaság által jövő szerdán, 
f. hó 10-en esti 71 , órakor a fővárosi vigadó nagy 
termében. Erkel Sándor karnagy vezénylete alatt. 
Popper Dávid orsz. m. Lír. zeneakadémiai tanár és 
Ney Dávid urak közreműködésével tartandó ez idén 
utolsó filharmóniái hangverseny (hangverseny-bérlet 
Yl. számi végleges műsora következőleg állapíttatott 
meg. 1. Mendelssohn: Symphonia A-moll (schottische). 
2. Popper Requiem barom magángordonka és zenekarra, 
előadjak Popper D.. Burger Zs. és Grutzmacher Fr. 
urak. (Kézirat, eíső előadás.) 3. Mendelssohn. Ária 
Pantus ból. énekli Ney Dávid ur. 4. Yuikmann. Sere­
nade D-moll. A gordonka-szólót előadja Popper Dávid 
ur. 5. Liszt. Les Preludes symphoniai költemény. Ezen 
hangverseny érdekes újdonsága Poppernek magángor­
donkára é< zenekarra irt Requiem czimü adagiója 
szokatlan, de rendkívüli szép hangszinezetével, saját- 
szerű vallásos hangulatával a műit vasárnapon tartott 
hangverseny! főpróbán fővárosunk jelenleg három leg­
kitűnőbb gordonkása mesteri előadása mély benyo­
mást gyakorolt a jelenlevőkre. E hangversenyre ami

_ Stavenhagen, ki csütörtökön, február 11-dikén,
tartja meg második és bucsuhangversenyét, ma 
Bécsbe utazott, hogy ott a Reuss herczeg, német 
nagykövet által tiszteletére rendezendő estélyen részt 
vegyen és a Bösendorfer teremben harmadik hangver­
senyét megtartsa. Csütörtöki budapesti hangverse­
nyén a következő darabokat adja elő : Beethoven 
Sonata (E moll) ; Liszt «Legendái», «Szerelmi dalok» 
és «Magyar Rapszódia»; Schubert: Impromptu ; 
Brahms «Intermezzo»; Mendelssohn Scherzo ős 
Henselt Etűdök. E hangversenyre 1 forint 50 kraj- 
czáros és 1 forintos ülőhelyek is kaph itók a Harmó­
nia zenemükereskedésben, mely a rendezést teljesíti.

Daudet uj darabja.
(Az Egyetértés levelezőjétől.)

Paris, február 4.
A Gvmnase-ban Daudet-nak egy uj darabját adták: 

A hazug-oU A darabot voltaképen Daudet együtt 
irta Léon Hennique-el, de egy ismeretlenebb nevű iró 
irodalmi óriásokkal szövetkezik, már szinte bevett szo­
kás, nem említeni az ő szerzőségüket. A hazug is 
tehát alkalmasint, mint Daudet darabja fogja beván­
dorolni a színpadokat, a nélkül, hogy a darab elő­
nyeiért Hennique-nek is kijutna a dicséretből. Igaz, 
hogy a darab hátrányaiért sem fog kellcnie oda tar­
tani a hátát, a mi szintén ér valamit.

Beszéljünk a Daudet uj darabjáról.
Parisban nem rég egy magas állású hivatalnok halt 

mec. a ki benső barátságban állott Daudet-val. Ez a 
jóbarátja fiatal korában irodavezető volt egy ügyvéd, 
irodában és megismerkedett egy fiatal leánynyal, a 
ki azt állította magáról, hogy egy divatáru-kereske­
désben van alkalmazva, mint üzletvezető. A fiatal 
ügyvédsegédnek nem volt oka a leány szavában ké­
telkedni, a fiatalok szerették egymást és négy évig 
«éltek együtt.» Ekkor hirtelen kiüt a kolera, a jár­
vány elragadja a fiatal leányt; a fiatalember elrohan 
a divatáru-üzletbe, a hol a leány, mint mondá, al­
kalmazva volt s a melynek ajtajáig gyakran elkisér- 
gette. De itt — senki sem ismeri a leányt. A fiatal 
ember eltemelteli kedvesét, a nélkül, hogy tudná, ki 
volt, hol volt hazája, miből pénzelt, mert pénze min­
dig volt. Kinos kétség, gyötrő fájdalom ragadja meg 
szivét.

Dióhéjba szorítva, ez a Daudet legújabb háromfel- 
vonásos darabjának az alapja. Ezt a tárgyat különben 
Daudet már egy apró novellában is feldolgozta, mely 
a «Művész asszonyok« czimü kötetében meg is jelent.

De lássuk, hogy csinálta meg Daudet, (vagy tán in­
kább Hennique), ezt a novellácskat színdarabnak ?

Nattier grófiénak egy Georges nevű fia van, a kit 
gyöngéden szerel s a kinek özvegyen maradt bátyja 
jól nevelt leányát szánta feleségül. Bátyjának házában 
egy Deloche Mari nevű fiatal hölgy él. a kivel Nattier 
grófné egy jótékonysági bazár alkalmával ismerkedett 
meg. A fiatal hölgy egy a háborúban elesett tüzértiszt özj 
vegyének mondja magát s miután Nattier grófné a fiata 
hölgyet bátyja házában elhelyezi, ez kedvességével, 
csakhamar meghódítja magának a sziveket, a gróf. 
néét sem kivéve. Nattier grófiénak azonban különös­
nél különösebb hírek kezdenek jutni a fiatal asszony, 
ról. Eleinte nem hallgat a pletykára. De mikor két- 
ségtelcn bizonvitékok jutnak a kezébe arra nézve, 
hogy Deloche Mari szerelmi viszonyba lépett fiával| 
Gvürgygyel és meg akarja liiusitani kedvencz tervét, 
hogy fia Lucille-t nőül vegye, elhatározza, hogy a 
fiatal asszonyt ünnepélyesen ki fogja utasítani a 
házból.

A darab többi személye: Lucille, Pierre abbé, a 
grófné bátyja lebeszélni igyekszenek a grófnőt szándé­
káról, nem adnak hitelt a mendemondának és óva­
tosságra intik öt. Lucille, a ki a szerelem éleslátásával 
észrevette, hogy George ő rá nézve elveszett, ritka 
önfeláldozással meg akarja menteni a fiatal embert 
attól a fájdalomtól, hogy imádoltját kiutasítsák a ház­
ból. S minthogy sem ő. sem a többiek nem tudják a 
grófiét szándékától eltéríteni, a kicsike Georgehez 
siet, hogy értesítse őt a csapásról, mely szerelmét 
fenyegeti. Deloche Marie a grófné és két tanúja előtt 
tagadni igyekszik a viszonyt és elébe tartja Georges, 
nak egy elfogott levelét. Deloche asszony bevallja: 
nos hat igen; szereti George-ot és el fogja hagyni a 
házat.

— Kegyed nem az, a kinek kiadta magát — sza- 
lasztja ki ekkor a grófné a száján. — Olyan nevű 
katonatiszt, a melyet kegyed visel, nincs az egész 
hadseregben.

— Álszégyenből restellem bevallani, hogy elvált

— Persze, persze! Hallgasd csak itt van egy ilyen 
szerelmeslevelem Marokkóból, Olivier barátomtól.

E név említésére Mari elhalványodik s mikor Georges 
felolvasta előtte a levelet, melyben barátja megírja 
neki, hogy azért ment Marokkóba, mert el akart válni 
feleségétől, a ki a megtestesült hazugság volt, a ki 
izről-izre mérgezte meg az életét, Mari bájos arcza a 
rémülettől és kétségbeeséstől eltorzul.

A jelenetet a kis abbé megérkezése szakítja félbe. 
Hirtelen berohan és tudtára adja a házaspárnak, hogy 
miután az egyház is megáldotta házasságukat, sikerült 
neki a grófnőt kibékíteni. Szivében már úgyis rég 
megbocsátott Georges-nak. Egyátalában nagyon sze­
rencsés napja a kis abbénak ez a mai. Már délután 
is látta Marit a Rue Varenncs-ben, ugyanazzal a cso­
korral a kezében, mely ott áll az asztalon. Deloche 
asszony letagadja ezt; bizonyosan valami tévedés­
nek kell lennie és a kis abbé, a ki nem tudja 
ugyan leküzdeni kételyét, enged. És a kis abbénak 
még egy jó hire van. Georges barátja, Olivier festő, 
hazatért Marokkóból és ma este meg fogja látogatni 
az ifjú házaspárt. Erre a hírre Mari csaknem elájul. 
Oliviernek nem szabad a házba jönni ; jövője, sze­
relme függ ettől.

— Nem ! Csak ma nem — könyörög, — engedd, 
hogy magunkra maradjunk boldogságunk e napján, 
melyet idegenek úgysem tudnának megérteni.

Georges, mint mindig, most is enged s másnap reg­
gelre hívja meg barátját. De még egy apró felhőcske 
gyűl az égre. Egy látogató érkezik, a ki az asztalon 
lévő virágcsokrot kétszáz frankra becsüli s azt 
mondja, hogy ilyen virágok nem teremnek St.-Germain- 
ben. Ilyeket csak egyetlenegy ember nevel egész 
Parisban s ez egy barátja, a ki a Rue-\a' 
rennesben lakik. Georges csak fél füllel halija ezeket a 
szavakat, de Mari csaknem elveszti eszméletét, mikor 
Georges egy újabb hazugságon kapja rajta; nem igaz 
ugyanis, hogy nővérének bátyja, valami főerdész, St.- 
Germainben lakik. Georges szerencsére azzal van el 
foglalva, hogy a lakás berendezését megmutassa a ven 
dégeknck.Mari magára marad a kis abbéval.Bevallja nek', 
hogy csakugyan ő volt az, a kit a Rue Yarrennesben ma 
délután látott; egy barátnőjét látogatta meg ott,

asszony vagyok.
— Bárhogy legyen is, kegyed hazudott. Takarodjék 

ki a házból!
Ebben a pillanatban lép be George és kijelenti, hogy

soha sem fogja elhagyni Deloche Marit.

fenmaradt csekély szánni i^gvek válthatók Rózsavölgyi
és társa udvari zenemükereskedésében.

— «Erzsébet királyné Bartók Lajos uj történeti 
drámája e hóban kerül szinre a nemzeti színpadon. 
Az uj dráma négy felvonásból áll s oly nagy sze­
mélyzetű, hogy a színház tagjainak nagy részét fog­
lalkoztatja. A szereposztás már megtörtént s a nők 
közül közreműködik Jászai (a czimszerepben) Márkus 
Emília, Hegvesi Mari, Helvev Laura, Cs. Alszeghy 
Irma, kisebb szerepekben Marőthy Margit, V. Székely 
Kornélia, F. Dömjén Rózsa és Boér Hermin. A fér­
fiak közül játszanak: Nagy Imre, Újházi, Mihályi!, 
Gyenes. Bercsényi. Szaesvav, Heténvi, Pálti'y. Egressy, 
Császár, Pmtér, Ziialiy és még többen kisebb szere­
pekben. A rendezést Nagy Imre végzi s «Erzsébet 
királynő > fényes kiállításához már szintén hozzá­
kezdtek.

— Hangverseny. A budapesti református főgimná­
zium ifjúsága sikerült hangversenyt rendezett a 
Lónyay-utcza iskolai épület cii-ztcrmében. A hang­
verseny műsora a következő volt: «Fáklyatáncz» Ru­
binstein «Feramors» czimü dalművéből, zongorán elő­
adta Szentkirályi Lajos Yl. o. t. Beriol. «Teli Vilmos» 
Duó. Zongorán és hegedűn előadták: Ligeti Oszkár 
VII. és School Adám Yll. o. t. Magyar dalok. Gzim- 
balmon előadta Dietz Ferencz VI. Simon Jenő zon­
gora játéka után Kacziány Géza tanár és ismert 
magyar iró énekelt kot német dalt. A műsor további 
részében a következő volt: Mozart. C Moll Sonata !. 
és III. tétel. Zongorán előadta Hammer Dezső \ I. 
Rieding. Románcz. Hegedűn és zongorán előadtak: 
Schik Róbert 111. es Gregersen Endre v. Szavalat. 
Lásziófalvi E. Árpád Yll. Kessiger. Trio 1. Hegedűn, 
zongorán és gordonkán előadták Ligeti Oszkár, Schodl 
Ádám és egy műkedvelő. Rákóczi-induló. Zongorán 
néev kézre előadták Meczuer Gvula MII. és Steer

Szerencsétlen! — kiált fel anyja, — ő elvált
asszony s az egyház soha sem fogja szentesíteni fri­
gyedet.

— Akkor nőül veszem az egyház áldása nélkül!
A fiatal abbé megbotránkozik.
— Összezúzod Lucille szivét !
— 0 sohasem szeretett; épen most mondta meg 

nekem.
— Lehetetlen !
Es Lucille, leküzdve szerelmét, csakhogy boldoggá 

tegve George-ot, az ő jelenlétében ismétlő :
Nem, nem szeretem Györgyöt !

Az anya az utolsó fegyverhez nyúl :
— Ila nőül veszed ezt a «személyt», megszűnte) 

fiam lenni. Tudod, hogy nincs vagyonod.
— Semmivel sem törődöm; nőül veszem Marit.
A második felvonásban a rejtélyes fiatal hölgy már

neje Györgynek. Hála a kis abbé fáradozásának, a 
a kinek alakja mcsterileg van megrajzolva, az egyház 
is megszentelte a házasságot.

György egyedül van otthon ; nejét várja, a Li egy 
nővérének látogatására St.-Gerinainbe ment. A kis 
Pierre abbét is várja, a ki megállapította életboldog­
ságát s a ki szintén meg van hiva ebédre. Oh, semmi 
hijja sincs boldogságának! Georges állást vállalt egy 
biztosítótársaságnál 500 frank havi fizetéssel, Marie 
pedig jól fizetett zongoraleczkéket ad. Georges avval 
öli el a várás idejét, hogy régi levelezéseit olvasgatja 
át. Végre megjelenik az imádott asszony díszes virágcso­
korral a kezében, melyet mint mondja, a Madeleine- 
piaczon vásárolt. Georges megöleli a feleségét s az

mihez Georges soha sem adta volna meg neki az en­
gedélyt ; a szerencsétlen asszonynak valamikor szere­
tője volt, a ki még most, mikor hamis név alatt férj­
hez ment, sem akar letenni róla.

— A szegény asszony boldogsága veszélyeztetve 
van ! Segítsen ön, Pierre !

A fiatal pap azt feleli, hogy küldje el a szeren 
csétlcn asszonyt másnap reggel a templomba, a gyón­
tatószékhez.

A vendégek eltávoznak. Georges, a kinek szivében 
a kétely gyökeret vert, a virágcsokrot kezdi fesze­
getni. Mari összeszedi magát és azzal vág vissza, hogy 
mióta György viszontlátta Lucie-t, iránta való sze 
re Íme mí gcsökkent. Ez a vád megrendíti Györgyöt és 
szerelmesen zárja karjai közé imádntt feleségét.

A harmadik felvonás a félelmetes reggelen kezdő 
dik, melyen Oliviert várják. Deloche asszony 
belátja, hogy hazug-ágainak művészileg felépített 
épületét, nem tudja többé fenntartani. Elhatá 
rozza, hogy megszökik. Egy gyöngéd levélben bú­
csút vesz férjétől. Átadja a levelet a komor- 
nájának ; ekkor megpillantja Georges arezképét. Nem, 
nem ! Nem tud élve megválni Georges-tói. Sokkal be­
csületesebb dolog lesz meghalni. Egy kis üveg mérget 
szed magához és visszaveszi a komornától a levelet. 
Georges, a ki St.-Germain-be utazott, a hol meggyő­
ződött felőle, hogy Mari szava hazugság, váratlanul 
visszaérkezik. A házas-felek szemben állanak egymás­
sal. Hirtelen megszólal kiint a csengettyű. Mari ösz- 
szerezzen ; azt hiszi, hogy a rettegett Olivier jön, Georges 
elibe siet és a szerencsétlen asszony azt a pillanatot hasz­
nálja fel arra, hogy bevegye a mérget. Olivier helyett a 
kis abbé lép a szobába. Mari bevallja neki, hogy mér­
get ivott, mert az a szerencsétlen asszony, a kit a 
gyóntatószékhez várt, ő maga is bünbocsánatért kö­
nyörög. Lángoló szavakban ecseteli György iránt való 
szerelmét, hogy mint tette fel magában, hogy hü neje 
}esz Györgynek, de a múlt ezer karmával fogva tar­
totta és kénytelen volt újra meg újra hazudni. Es a 
fiatal pap nyílt színpadon — egy nagyon koczkáz- 
tatott jelenetben — megadja neki a bünbocsánatot. 
A méreg hatni kezd ; a kis abbé Georges-ot 
hívja elő, de a gyónás pecsétje alatt megtudott 
titkot nem mondhatja el neki. Orvost hívnak; ez 
ellenmérget rendel, de Mari, mikor azt kezébe adják, 
szándékosan elejti a gyógyszert. A család is megérke­
zik s ekkor kitudódik az is, hogy abban a lakásban, 
melyben Mari állítólag zongoraleczkét adott, egy gaz­
dag, nőtelen bankár lakik.

Ennek az asszonynak az egész élete hazugság volt 
tehát! Ki hát ez az asszony, a kinek oldalához kö­
tötte életét ? !

György megragadja a halálkinokban vergődő asz- 
szonyt :

— Mondd! Ki vagy hát és honnan jöttél ?
A haldokló asszony folyton csak ezeket a szavakat 

ismétli :
— Kegyelem ! Kegyelem ! Könyörülj! — mignem 

teste egyet vonaglik, szemei megüvegesednek és hol­
tan hanyatlik vissza fekhelyére.

— Ki volt ez a nő? Ki volt ez a nő? — ordítja 
György tovább kétségbeesésében.

— A feleségem ! — feleli rá Olivier, a festő.
Ebből áll a Daudet drámája. Hogy az ő ékes nyel­

vén van a darab megírva, azt szinte fölösleges meg- 
jegvezni ; telve van az erős drámai helyzetekkel és 
az egésznek mégis egy nagy hibája van, az, hogy 
nem — meggyőző.

És ez megérzett a Gymnase bemutató előadásán 
is, melyen a darab sikert aratott ugyan, de nem azt 
a sikert, mely az igazi.

Úgy beszélik egyébiránt, hogy Daudet az egész 
darabot pár hét alatt irta. És ez valószínűleg igaz is 
lesz, mert a darab azt a benyomást teszi, hogy — el 
van sietve. —l-—

tolvajlásokat követtek el. A megindított nyomozás 
folytán sikerült a rendőrségnek tizenhat ily betorőt 
kinyomoznia. Megomlékszik a jelentés a Piufsich-fele 
egymilliós sikkasztásról is, azzal, hogy a rendőri nyo- 
mozat során nem voltak oly adatok megállapitha.tók, 

melyekből arra, hogy bűncselekménye elkövetésében 
társai is lettek volna, következtetés lenne vonható.
Le volt tartóztatva az elmúlt hónapban a rendőrségnél 
198 egyén, a kik közül lG3-at az illetékes hatóságnak 
adtak át, a többit pedig még a rendőri nyomozat során 
szabadlábra helyezték. A tolonezügyi osztálynál 13/U 
egyén volt letartóztatva ; közülök 2S9-et eltolonczol- 
tak s 276-ot kényszer-útlevéllel kiutasítottak, 27 egyent 
ezenkívül mindenkorra kitiltottak a főváros területé­
ről. Gebhard Lajos dr. tiszti főorvos jelenti, hogy a 
főváros közegészségi állapota január hóban a múlt 
havihoz viszonyítva — az általános megbetegedés és 
halálozás arányát tekintve, nem változott. Lényeges 
javulást tüntet fül azonban a hevenyragályos megbe­
tegedések aránya, a mennyiben ezek száma tetemesen 
csökkent. A légzőszervi bántalmak c hóban is nagy 
mértékben mutatkoztak, de az influenza-esetek mind­
inkább kevesbítitek s a hónap utolsó harmadában tel­
jesen megszűntek. A köztisztaság a csatornázatlan és 
kövezetlen utczákon hiányos. A vízvezetéki viz a kör­
úton fekvő részekben többször zavaros és iha­
tatlan volt. Az álletegészségügy kedvező volt.
A közvágóhídon megsemmisítettek 4 egész ökröt,
10 borjut, 411 májat, 304 db tüdőt, 253 ki 
logramm romlott húst. A fővárosi jelentéssel kapcso 
latban Gombár Tivadar dr. panaszlólag hozza fel, hogy 
az 1. kér. adóhivatalban a czélszerütlen kályhák 
miatt a hőmérséklet olyan ingadozó, hogy az nem 
csak az oda gyülekező közönségnek, hanem az alkal­
mazott tisztviselőknek egészségére is károsan hat; e 
tekintetben sürgős intézkedést kér. Gerlóczy Károly 
h. polgármester megígérte, hogy a kellő lépéseket azon­
nal megtéteti. Az aduk befizetése az elmúlt hónap­
ban a következő volt : közvetlenül az állampénztárnál 
befizettek 1892. évi január havában 761.434 frt 15 
krt ; a múlt év hasonló időszakában 911.537 forint 
791/8 krt, tehát ez évben 150.103 frt 64 krral keve­
sebbet ; a fővárosi adópénztárnál : ez évi januárban 
217.561 frt 99 krt, tavaly 258.800 írt S3 krt, tehát 
ez. évben 41.238 frt 84 krral kevesebbet ; ennélfogva 
az idén a befizetések eredménye a tavalyinál 191.342 
fi t 4S krral kedvezőtlenebb. Adó miatt a múlt hónap­
ban végrehajtás nem történt. Végül több rendbeli adó- 
és cselédügyet intéztek cl.

— A főváros közgyűlése. Budapest főváros tör­
vényhatósági bizottsága február hó 10-ikén — szer­
dán — délután négy órakor közgyűlést tart, a mely­
nek tárgysorozatából fölemlítjük a következőket. Elő­
terjesztés a Bogdanovits-íéle alapítvány tulajdonát 
képező Yll. kcr. Erzsébet-köruti 40. sz. ház és telek 
eladása ügyében. A fővárosnak árvíz ellem megvédése 
czéljára megszavazott 2SS.345 frt 24 kr. költség pénz­
beli" fedezetének kijelölése. A központi vásárcsarnok 
s a Yl. és Yll. kér. vásárcsarnokok telkeinek meg­
szerzése. A YI1I. kér. stáczió-utczanak kilenez ölre 
leendő kiszélesítése. A tüzkárbiztositó intézetek hozzá­
járulása a tűzoltói kiadásokhoz. A jubhuskiviteli 
vágóhíd ügyében teendő intézkedések. A tanács elő­
terjesztése az üresedésben levő főpapi javadalmak 
időközi (interkaláris) jövedelmc-i egy részének a lipót­
városi templom építésének czéljaira leendő átenge­
dése iránt. A tanács előterjesztése a törvényhatósági 
bizotlság újjáalakítása alkalmával benmaradó és ki­
lepő kerületi esküdtek és pótesküdtek névjegyzéke 
ügyében.

— Beák Ferencz a főváros árváinak. 1861. jú­
lius havában történt, hogy Deák Ferencz Rottenbil- 
lerhez. a főváros akkori főpolgármesteréhez irt leve­
lében arczképének sokszorosítását és elárusitását a 
fővárosi árvák javára kizárólag a fővárosnak engedte 
át. Az arezképek eladásából azóta tekintélyes összeg 
gyűlt össze. 15 829 forint 46 kr. a tiszta jövedelem, 
melyet a tanács a József fiárvahdz és Erzsébet leány- 
árvaház között oszt meg olvképen, hogy Deák Fe­
rencz neve alatt mindegyik intézetben két alapítványi 
helyet létesit. A vonatkozó alapítványi okiratot a 
tiszti ügyészség elkészítette, s a tanács elfogadás vé­
gett a közgyűlés elé terjeszti. Az arczkép elárusitá­
sát eddig a Calderoni ezég közvetítette, a szerződését

nősen a közép és ennél gyengébb minőségű marhánál 
volt észlelhető.

— UJ ntoza-elnevexés. A városligeti zöld vadász
vendéglő mellett levő névtelen utczának elnevezésére 
a tanács javaslatot tett a közmunkatanácsnak. A köz- 
építési bizottsággal egyetértve a borostyán elneve­
zést ajánlja. .

— A aótatérl albizottság Nagy Lajos tanács­
nok elnöklete alatt ülést tartott. A városligeti 
népliget több épületének tulajdonosa tolyamodott 
elfoglalt területének bővítéséért, illetve építkezési 
toldalékok megengedéséért. A bizottság több tagja 
szólt a kérdéshez s az volt az általános vélemény, 
iiogz a népliget számára kijelölt terület máris annyira 
zsúfolva van épületekkel, hogy ott semmi újabb épü­
let emelését megengedni nem lehet. Ez értelemben 
fog a bizottság javaslatot tenni a kérvényekre nézve. 
E szempont alá esik egy vállalkazónak az a kérvénye 
is, hogy engedjék meg neki a városligetben egy hippodrom 
építését. A bizottság az engedély megadását nem ja­
vasolja. A rákosfalvi és kültelki majorok az iránt fo­
lyamodtak a tanácshoz, hogy engedje meg nekik, hogy 
tejszállitó kocsijaik a városligeten keresztül jöhesse­
nek be a városba, a mi nagy kerülőtől és időveszte, 
ségtől kímélné meg őket. A tanacs a sétatéri bizott­
ságtól kért véleményt e tárgyban s a bizottság elha­
tározta, hogy miután a kért engedmény szabály, 
rendeletbe ütközik, annak megadását nem java­
solhatja a tanácsnak. Több apró ügy elintézése utál 
az ülés véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tudományos akadémia második

osztálya ma Pulszky Ferencz elnöklete alatt ülés! 
tartott. Az elnöknek az ülést megnyitó szavai után 
Jakab Elek, a ki az akadémia kéziratgyüjteményének 
csaknem tiz éven át fáradhatlanul folytatott rendezé­
sével most készült el, «A magyar tudományos akadé­
mia kézirattárának ismertetése» czimmel szorgalmai 
kutatásra valló felolvasást tartott. Utána Csontosi 
János levelező tag olvasta fel Réthy László jelentéséi 
a nemrég elhalt Hunfalvy Pál utolsó munkájáról, mely 
a párisi «Revue Ilislorique» közelebbi számában 
«Quelques reflexions sur l'origine des Daco-Roumains» 
czim alatt fog megjelenni. Ez az értekezés Xenopol 
jászvásári tanárnak ugyanott megjelent tanulmányára 
válaszként jön és egybefoglalja az oláh-kérdés főbb 
problémáit, melyekről a franeziák csak egyoldalú tájéko­
zódást nyerhetnek a román Írók részéről. Hunfalvy t 
tanulmánya a franczia olvasót a történetírásnak előtte 
meglehetősen homályos provincziájában kalauzolja, a 
ki a tömör kritikai tanulmányból nagyon észreveendi, 
hogy a román irók bőbeszédű, minden nehézségen 
könnyen átsikló, épen csak a látszatra szánt história' 
okoskodásait óvatosan kell fogadni. Mindkét felolvasót 
megéljenezték. — A folyó ügyek során Pauer 
Imre osztálytitkár jelentette, hogy a február 5-iki zári 
ülés határozatából néhai Kerkapoly Károly levelezd 
tagról Kautz Gyula r. tag, — néhai Sziics István 
lev. tagról pedig Ballagi Géza lev. tag fog emlék- 
beszédet mondani. Jelenti továbbá, hogy az akadémia1 
nagyjutalom cs a Marczibányi mellékjutalom dolgában, 
javaslattevés czéljából egy bizottságot küldtek ki, a 
a melynek tagjaivá Keleti Károlyt, Sehvarcz Gyulái 
és Holfmann Pál rendes tagokat, és Wlasich Gyula 
lev. tagot választották meg. Az ülés ezzel véget ért 

- A VII. kér. külső részének polgári köre ma 
tartotta évi rendes közgyűlését a kerületbeli polgár 
ság általános érdeklődése mellett. A napirend letár- 
gyalása és a felmentvény megszavazása után közfel- 
kiállással megválasztották a kör védnökének dr .Mór* 
sányi Károly képviselőt, a kör tiszteletbeli elnö­

kének pedig Fcktor Ferenczet. Titkos szavazás utján 
megválasztották dr. Hlatky Józsefet elnökké, 
Senyey Ferenczet igazgatóvá, és Lclótzky Ferenczet 
jegyzővé.

— A lipótvárosi kaszinó vasárnap tartotta meg
évi közgyűlését dr. Fáik Miksa elnöklete alatt. Az évi 
jelentés és zárszámadás szerint az elmúlt évben a tagok 
száma 492 volt. A kaszinó a vígszínház létesítésére 
alakult egyletbe 1009 forinttal alapitó tagnak belépett 
Az évi bevétel 25.831 frt 81 kr volt, a mivel szem­
ben 24.621 frt 21 kr kiadás áll. A zárszámadás rend­
ben találtatván, megadták a felmentvényt és a köz- 
tv ülés köszönetét szavazott a tisztikarnak. Következett

Aa" tisztikarnak választás utján való megalakítása, 
zonbau felmondván, a tanács a további darusítással tisztikar a következőkép alakult meg: Elnök dr. Fáik

Miksa, alelnükük Gelléri SzabóFranke Pál könyvkereskedőt bízza meg.
— A fővárosi katonai és illetőségi ügyosztály

múlt évi kimutatását a napokban terjesztette fel a 
polgármesternek. Érdekesnek tartjuk ebből kiemelni, 
hogy az ügyosztály a lefolyt évben 103.000 ügy- 
darubot intézett el, 20.433 közös hadseregbeli s 9361 
honvéd szabadságolt és tartalékos katonát nyilván­
tartott. Szóval ez az ügyosztály az, melynek 
aktákkal és (elekkel a legtöbb dolga volt. Ennek 
daczára helyiségei szükek és egészségtelenek. Nem­
csak a hivatalnokok panaszkodnak e miatt, hanem 
azok is, a kik ott kénytelenek megfordulni. S éppen 
a lüO.OOO-ik ügyszám alatt Lung György tanácsnok, 
az iiíTYOsztály vezetője fölterjesztést tett a tanácshoz, 
ho'jv az ügyosztályt uj, alkalmas helyiségbe tegyék át. 
A tanács Márkus József és Lung György tanácsno­
kokat hízta meg. hogy ez uj helyiségről gondoskodja-

Jáncs
Frizves, igazgatók Basch Gyula, Fabinyi Gyula, Hü 
Tivadar, Örmódy Vilmos, dr. Stiller Mór, titkár < 
Fiánkéi Sándor, ügyész dr. Darvai Fülóp, pénztár

első üdvözlő szavak közben egy karpereczet vett
észre neje karján, melyet eddig nem látott. Mari azt 
mondja, hogy egy tanítványának anyjától kapta aján­
dékba. Georges kifakad, hogy tisztességes asszonynégy kézre előadták Meczner Gyula

Ferencz MII. A műkedvelő ifjúság minden tagja ra i C5a[. 0]yan ékszert hord magán, melyet férjétől ka- 
szolgált a zajos tapsokra, melylyel a hallgatóság eiiial-
mozta őket.

— Vendégszereplés. Feld Zsigmond színigazgató 
több elsőrendű vidéki színtársulattól meghívást kapott 
vendégszereplésre. Feld a meghívásoknak engedve, 
előbb Miskolczra megy s ott 16-án ts 17-én lép föl, 
innen Kassára utazik 1 iszuy Dezső színtársulatához 
s ott is két estén lép löl, yiint Narczis és Kirch- 
feldi pap.

polt, mire Mari megvetőleg dobja el a karpereczet és 
a szerelmes férj elárasztja csókjaival feleségét. Az 
asszony Georges térdére ül és utazásáról csevegve, 
megkérdezi tőle, hogy mivel töltötte távollétében 
az időt.

— Ré^i levelezésemet rendeztem.
— Oh, bizonyosan szerelmeslevelek is voltak közte?

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi közigazgatási bizottsága ma dél­

előtt rendes Havi ülését tartotta Ráth Károly főpol­
gármester elnöklete alatt. A polgármesteri jelentés 
fölolvasása után az egyes szakok előadói tettek elő­
terjesztést. A rendőrség főkapitányának jelentését 
Magyart/ Kálmán r. titkár terjesztette elő. A fővá­
ros személy és vagyonbiztossága a múlt hóban kielé­
gítő volt, mert nagyobb beszámítás alá eső bűntett 
egy sem fordult elő és mert a följelentett bün­
tetendő cselekmények száma sem haladta meg az 
előző hónapok kedvező számadatait. Két rab­
lás esete fordult elő ; ugyanis ittas állapotban levő 
tettesek, korcsmái mulatás után, szintén ittas társai­
kat fosztották meg csekélyebb összegű pénzeiktől. A 
tetteseket a rendőrség kinyomozta s az illetékes ható­

nak. Remélhetőleg igy nemsokára segítve lesz
zériákon.

_ A fővárosi egylet február 9-ún, kedden, dél­
után üt órakor a regi városház tanácstermében érte­
kezletet tart.

— A fazekas-téren építendő ref. templom ter­
veinek szakértő elbírálására a pesti ref. egyháztanács, 
mint említettük, a magyar mérnök- és épitészegyesü- 
letet kérte föl. Az egyesület a beérkezett négy pálya­
terv megbirálására Cziegler Győző és Schulek fri­
gyes építész-tanárokat, valamint Kiss István műegye­
temi magántanárt és építészt jelölte ki. Az egyház- 
tanács elnöksége már lölkérte a kijelölteket a tiszt 
elfogadására.

— Vízvezetéki bajok. Az egész fővárosban napok 
óta állandó a panasz, hogy a vízvezeték vizet nem 
ad, különösen a házak felső emeletein már reggel 
alig lehet a vízvezetéki csapokból vizet gyűjteni. Ez 
a közönség panasza a vízvezetéki igazgatóság ellen. 
A vízvezetéki igazgatóság viszont a közönségre pa­
naszkodik, azt állítva, hogy most több vizet fogyaszt, 
mint nyáron. A budai oldalon például némely nap 
23.000 köbméter viz is elkel, mig a nyári legnagyobb 
szükséglet 20.000 köbméter volt. A vízhiány okát 
tehát a fogyasztóknál kell keresni, s ezt az igazgató-

és Neumann 
Hütt1 
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pénztáros

Kelecsényi Ödön, ellenőr Waldsteiner Nándor, gazdák 
Birnbaum Imre és Megyery Gézi, könyvtáros Ladányi 
Gvula és 12 választmányi rendes és egy póttag.

— As V. kér. állami föreáliskola volt tanítvá­
nyainak szövetkezete ma tartotta meg Hoffet 
Károly igazgató elnöklete mellett közgyűlését. A titkát 
jelentése szerint az egyesületnek rövid fennállása óta 
350 tagja van, vagyona pedig 800 forint. Ez összeg’ 
bői a jelen tanévben 150 frtos ösztöndíjat tűznek ki 
A közgyűlés ezután Klamarik János min. tanácsost 
az egvesület disztagjává választotta. A közgyűlést a? 
István főherczeg szálló éttermében társasvacsora kö­
vette, a melyen az intézet volt tanára Beöthy Zsol1 
bölcsészkari dékán is megjelent.

— A budapesti V. és VI. kér. kültelkek egye­
sülete tegnap tartotta meg Rieger György elnöklete 
mellett közgyűlését. Bánó József másodtitkár ter­
jesztette elő az évi jelentést. Ezután megválasztották 
a tisztikart. Elnök lett: Rieger György, alelnüköki 
Neuschloss Marczel, Rosszért Gyula, titkár: Hajna 
Adolf, másodtitkár: Bánó József, pénztáros: Ehrlich 
Manó, ellenőr: Frey Gusztáv, gazda: Krausz Dezső, 
ügyész : Mayer Sándor. Végül még huszonöt választ 
mányi tagot választottak.

— Az országos honvéclsegélyző bizottság eljá­
rása ellen panaszt kaptunk. Sass Károly albisi ev 
ref. lelkész irta panaszos sorokat, hogy az országos 
honvédsegélyző bizottság őt, a nagycsaládu apát, az 
1848-diki első honvéd-hadtest tábori papját, tervé- 
nyével elutasította. Midőn pedig a kérelmet meguji 
tolta Mikárék kétségbe vonták, hogy részt vett volna 
a szabadságharezban. Sass Károly albisi lelkész hite 
les okmányokkal bizonyítja be, hogy eleinte mint köz­
nemzetőr s később mint az első honvédhadtest tábor
papja működött s igy az országos honvédsegélyző bi
zottság eljárása

abban találja, hogy sok házban a csapokat szün­
telenül nyitva hagyják, s ilyen tiltott módon véde­
keznek a vezeték befagyása ellen. A tanács — mint 
értesülünk — hirdetményt bocsát ki, melyben fel- 
hivia a fogyasztó közönséget, hogy a vízpazarlástól 
saját jól felfogott érdekében tartózkodjék, azoknak, 
kik ellenkezőleg cselekszenek, 20—10U T. rintig terjedő 
pénzbírságot helyez kilátásba.

— A VII. kér. erzsébetvárosi második számú 
iskolaszék e hó 4-én tartott ülésén, mivel a hatáskö­
réhez tartozó területen egy magán kisdedóvó létesült, 
a kisdedóvóról szóló törvény rendelkezése értelmében 
magas hőigylagokkal egészítette ki. Beválasztattak :
Hrebenda Agostné, Senyei Ferenczné, Goszlet Ist­
vánná, Perniiardt Jakabné, id. Morvay Ferenczné, dr. 
Biró Gézáné, Stelly Gézáné, Daubek Jánosné, Kada 
Istvánná. Végül elhatározta az ülés, hogy a fővárosi 
társiskolaszékeket közös tanácskozásra hívja meg a
közegészségügynek az iskolákban való rendezésének
megbeszélése czéljából.

Ságnak adta át. A büntetéseiket kiállott s nagyobb
számban kiszabadult betörő tolvajok január hóban 
több betöréses és álkules használata mellett végbevitt

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos kimu­
tatása szerint a marhahusárak az elmúlt héten a kö 
vetkezőképen alakultak :
Pecsenychusfélék . 1 kg.

1. oszt, leveshusfélék 1 »
II. » » 1 >

III. » » 1 >
máj, szív,vese, lép volt 1 » 20—80
csont....................1 » 20—60
A Hunyadi-téren e hét folyamán bivalyliust nem áru­
sítottak. A vágómarhavásár konzerv-czélokra tör­
tént vásárlások folytán élénk hangulatban folyt le, s 
az élősúly szerinti árak általában mmázsánkint 1 írt­
tal emelkedtek ; figyelembe vehetőbb emelkedés külü-

GS--120 krig, átlag 92 kr.
56--SU 69 5 »
52--76 » 64'5 »
44-_ro » » 54 5 »
20--80 » > 45 »
20--60 7> 30 »
amáin bivalyliust nem áru-

vele szemben indokolatlan akkor, 5 
mikor teljesen jó helyzetben lévő honvédeknek i! 
osztogatja a segélyt.

— A budapesti népoktatási kör holnap, kedder 
délután öt órakor a m. tud. akadémiában választmá 
nyi ülést tart.

" — A gyermekvédő-egyesület választmánya febr. 
10-én szerdán délután 4‘ 2 órakor Pestvármegyeház 
termében ülést tart.

— A magyar mérnök- és épitész-cgyletben ma
Heuffel Sándor tartott felolvasást «a vizgáz gyártásá­
ról és alkalmazásáról.» A vizgáz vízgőznek izzó szé­
nen való átvezetésekor keletkezik. A vizgáz használ­
ható világításra, fűtésre, gépek hajtására, vas- és aczél- 
olvasztásra, fémek forrasztására és heggesztésére. A 
világításhoz való alkalmazását egy készüléken gyakor­
latilag bemutatja s utal arra, nogy e világítás körül­
belül G0°/o-kal olcsóbb, mint a nálunk használatban 
lévő kőszéngáz világítás. Körülbelül ugyanoly arányban 
olcsóbb mint motorikus erő, továbbá a femek olvasz» 
tására való alkalmazásában, ennélfogva hivatva van a 
kisiparosoknak olcsó motorikus erőt adni. Hogy fűtésre 
előnyösen alkalmazható, mutatja az, hogy ugyanazon 
melegmennyiség gőzfűtéssel 28, kőszéngázfütéssel lő1/,, 
kályhákkal 12—8, vizgáziütéssel pedig csak^ 61,, 
krajezárba kerül. A vizgáznak gyakorlati alkalmaz­
hatóságát legjobban mutatja az a tény. Hogy a 
praktikus amerikaiak gázgyáraik egyharmad részében 
vizgázt gyártanak.

— A felvidéki klub e hó 9-én este fél nyolcz 
órakor tartja alakuló közgyűlését a Paris szálloda 
nagytermében.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az igazságügyminiszter az igazságügyi or- 

vosi tanács múlt évi működéséről szóló jelentésé»

1892
tudomásul 
tagjának buzfj 
szünetét fejez

— Az U* 
előtt A búd
elé idézi ügij 
Géza honvédj 
baj miatt. A 
kir. ügyészsé 
előtt tett félj] 

— A ki 
postatiszt sz 
csöpp kedvet! 
szülei meg sj 
és biztos állj 
lük, de nagl 
majd rajta li 
postahivatala 
pénz fordult 
latot tartott I 
krajezár hil 
mert a szj 
postatiszt ellj 
még csak fed 
pénz a kezeli 
Gráf azt mof 
6 — elsikkaj 
a bünfeuvitől 
gyűlt föl elől 
maga ellen I 
becsületét is) 
hez nem nyi 
ány. Szabc 
annak idejét 
pontosabb hij 
Kalocsa Vij 
állásától at 
volna sikkas) 
fért volna. 
Józsefet felr 

— Bősz 
kereskedőt 
Rroghami 
szonnégv da 
gyobb bútor 
füstbe men| 
csak hetet 
vádlott minj 
dőlte. A tör 
helyezte. A 
zal védekez) 
rajzlapokat, 
az is meged 
tében. A tö) 
mer tanárt 
lésével.

— A fél 
két évi fegyj 
dieri Jozefin) 
ügyelője és 
leségének, t) 
szép leány 
vétet is. Gyl 
jadonná seri 
volt a szó t| 
azt is, hogy 
zsölte végig) 
végre a múl 
rült. A böj 
csontszu 
jobb tarjái 
lent meg bf 
iránta. Ügyi 
hébben ítélj 
által kiszab) 
hogy ebbe 
hónap is bl 
- Botra 

érdekes pö) 
szék. Strac 
csületsértés 
Strachwitz 
tása szerinl 
kozatot telj 
secky asszc 
becstelen al 
jéről, hogy! 
golta. A ml 
felmentettél 
witz gróf v| 
a pörrel ne 
gyűjtsön a) 

— Harc) 
ügyben bői 
tetőtanácsa 
kedő, a kij 
nak ösmerj 
domonyi 
kiskorú fii 
az anyára I 
Londonba 
az atya 
nehezen v) 
mer jeleni 
inditványol 
is fogadtai 
élt, melyei 
- A b) 

tatása 185 
tanácsokul 
1211-et, 
beérkezett! 
váltó-tanál 
tek 303
érkezett 
Beérkezeti 
maradt 4j

— A
vatalszolg 
február 
ben táncd 

— Göd
közmüvei] 
«Három 
megvei ii]

— azt
jankovác) 
mulatság) 
az orsz. 
mamája 
közül Löl 
séget ártj 
Beck Szí 
Jenm, L) 
latság ktj 
Regina 
zella, Be 
Jenni, S| 
Helén és 
(F.-Szt.- 
náczné 

— A] 
vidéki s) 
nyel és 
readeztí 
növendcl 
tával ti 
hajnalig) 

— Ti 
növendő 
ségeiber 
ben Hitj 
adtak ej 

— A 
az ifjus) 
méhen



92
hánál

Inács- 
ti ige ti 
lodott 
tezési 
tagja 

meny, 
pnyira 

épü­
lőiben 
lezve.

k.
§sodik 

ülést 
után 

■yenek 
lidezé- 
Jkadé- 
lalmai 
I/zíosi 
pitését 

mely 
kábán 
fcainsi 
Inopol 
ínyára 

főbb 
lájéka- 
Ih y e 
lelőtte 
Éa. a 
leendi, 
Eségen 
píória' 
llvaiut 
Waiter
l. i zári
idézi
■István 
Italt k- 
liémia.' 
eában, 

ki. a 
|5 y utál
I7 - 3 
Jt ért
Éré ma
polgár 
I letár- 
Lözfeb
I .Mór-
I elnö-

úti .c

ltvá*
Eojfei

egye-
öklete 

|r tér- 
toltak 
ökok ■ 

Hajna’ 
íhriicb 
Dezső, 
llaszt

t

Ikedder
Éisztmá

La febr.
Igyebáz

len ma
lártásá- 
Izó szé­
lasznál- 
U aczél- 
bére. A 
Jgyakor- 
f körül- 
Jálatban 
lányban 

1 olvasz» 
1 van a 

I fűtésre

Í
anazon
l 15* ,, 
k 6*„

;almaz-
ogy a

■eszebeO

I nyol'-Z 
fczáíloda

>K.
jryi or- 
ílíntésé*

1892 EGYETÉRTÉS,' KEDD, FEBRUÁR 9
tudomásul vette és ez alkalomból a tanács minden ■ — A budapesti várbeli kaszinó február hó 18-án,
tagjának buzgó és sikeres működéséért elismerő kö­
szönetét fejezte ki.

— Az Ugrón Fejérváry párbaj a törvényszék 
előtt. A budapesti törvényszék nemsokára sorompói 
elé idézi Ugrón Gábor orsz. képviselőt és Fejérváry 
Géza honvédelmi minisztert az egymással vívott pár­
baj miatt. A fenvitő eljárást ügyökben a budapesti 
kir. ügyészségnek február 5-én, tehát csak néhány nap 
előtt tett feljelentése folytán tették folyamatba,

— A ki önmagát rágalmazza. Gráf József fiatal 
postatiszt szabadulni akart a hivatalától, melyhez 
csöpp kedvet sem érzett de az volt a baja, hogy a 
szülei meg semmi áron sem egyeztek bele, hogy a jó 
és biztos állást odahagyja. Ellenkezni nem akart ve­
lük, de nagybölcsen elhatározta azt, hogy alattomban 
majd rajta lesz, hogy elveszítse állását. Az angyalföldi 
postahivatalnál volt. Ötféle pénztárt kezelt s igy sok 
pénz tordult meg a kezén. Egyszer pénztárvizsgá­
latot tartott nála a főnöke és Í5 forint és néhány 
krajczár hiányt talált. Szót sem emelt volna, 
mert a szabályrendeletek azt mondják, hogy a 
postatiszt ellen, ha kevesebb a hiány harmincz forintnál, 
még csak fegyelmi eljárás sem indítandó, mert ennyi 
p-.nz a kezelés körül is könnyen elkallódhatik. Ámde 
Gráf azt mondta, hogy csak járjanak el ellene, mert 
6 — elsikkasztotta a pénzt. így aztán megtettek ellene 
a bünfenyitő feljelentést. Csak a mai vegtárgyaláson 
gvult föl előtte a világosság, hogy ha megmarad az ön­
maga ellen emelt vád mellett, akkor állásán kívül 
becsületet is elveszti. Megvallotta tehát, hogy a pénz­
hez nem nvult s maga sem tudja, miből eredt a hi­
ány. Szabó Elek postaigazgatosági felügyelő, a ki 
annak idejében a fegyelmi vizsgálatot vezette, a leg­
pontosabb hivatalnoknak mondotta a vádlottat. Főnöke 
Kalocsa Viktor meg azt vallotta, hogy Gráf csak az 
állásától akart megszabadulni, mert ha kedve lett 
volna sikkasztani, sokkal nagyobb összeghez is hozzá­
fért volna. A bíróság ily körülmények között Gráf 
Józsefet felmentette a sikkasztás vádja alól.

— Robi megrendelő. Gclb Márkus Manó bútor­
kereskedőt azzal vádolta ma a törvényszék előtt 
Broghammer Szevér műépitészeti tanar, hogy hu­
szonnégy darab mintarajzot készittetett vele egy na­
gyobb butorszállitási vállalkozáshoz s mikor az üzlet 
füstbe ment, a faradsággal elkészített minták közül 
csak hetet adott vissza. Hiúba kérte a többit is; a 
vádlott mindig azt felelte, hogy ő azokat is visszakül- 
dötte. A törvényszék Gelbet sikkasztás miatt vád alá 
helyezte. A mai vigtárgyaláson azonban a vádlott az- 
zal védekezett, hogv ha nem is adta volna xhtza a 
rajzlapokat, akkor sem sikkasztotta el azokat, mert 
az is megeshetett, hogy valahol elhányódtak az üzle­
tében. A törvényszék Gelbet felmentetio Brogham­
mer tanárt pedig polgári peruira utasította a követe­
lésével.

— A félkezti virágárus leány. Pár hónap előtt 
két évi fegyházra Ítélte a budapesti törvényszék Bal- 
dieri Jozefint, mert öreg édesanyját, a ki házfel­
ügyelője és megbízottja egy aradi gazdag ügyvéd fe­
leségének, több. mint ezer forint erejéig megcsalta. A 
szép leány sorsa bizonyos tekintetben kihívta a rész­
vétet is. Gyermekkorától könnyelmű volt s hogy ha- 
jadonná serdült, a feslctt életre adta magát. Kiilöncz 
volt a szó teljes értelmében, s meg szokta cselekedni 
azt is, hogy ha virágot nem árult, férfiruhában dő­
zsölte végig az éjszakákat. Többször lopott is és 
végre a múlt évben a büntető bíróság kezébe ke­
rült. A börtönben aztán az a balsors érte, hogy 
csontszu támadta meg s le kellett vágni a 
jobb karját. Még igy félkézzel is kaczéran je­
lent mee bírái előtt, a kik nem voltak kíméletesek 
iránta, teve ma a királyi tábla elé került, a hol eny­
hébben ítéltek felette. Megerősítették a törvényszék 
által kiszabott büntetést, de azzal a változtatással, 
hogy ebbe az időbe a vizsgálati fogságban töltött két 
hőnap is betudandó.

— Botránypör a bécsi hlgh-Ufeben. Szombaton 
érdekes port tárgyalt a bécs-wehringi büntetötörvény- 
szek. Strachwitz Berta grófné, Makart özvegye, be­
csületsértés és rágalmazás miatt bepörölte férjet, 
Strachwitz Károly grófot. A gróf ugyanis, neje állí­
tása szerint. Fransecky asszony előtt azt a nyilat­
kozatot tette, hogy csodálkozik a telett, hogy I ran- 
secky asszony fogadja Strachwitz grófnőt, a ki egy 
becstelen asszony s hogy a gróf azt állította nő­
jéről, hogy első férjét Makartot, betegágyán elhanya­
golta. A megejtett tanúkihallgatás után 
felmentette a grófot az ellene emelt vád 
witz gróf védőügyvédé kijelentette, hogy a grófné ezzel 
a pörrel nem akart egyebet elérni, mint hogy anyagot 
gyűjtsön a férje ellen megindítandó válópöriiöz.

_ Haroz a gyermekért. Érdekes gyermekrablási
ügyben hozott határozatot ma a kir. tábla első bűn 
tetőtanácsa. A vádlott Frommer Albert nagyteres 
kedö, a ki annak idejében a budapesti jobb társaság 
nak ösmert tagja volt, a panaszos pedig elvált neje 
domonvi Brüll Zsófia, a ki azzal vádolta tőrjét, ho 
kiskorú fiúgyermeküket, melynek nevelését a törvény 
az anyára bízta, csellel a hatalmába kerítette s av.tan 
Londonba szöktette. A nyomozás és elővizsgálat során 
az atya és a megszöktetett fiú tartózkodási helye 
nehezen volt kinyomozható, de végre maga From­
mer jelentkezett. Az ügyészség a vádló ti megidézését 
indítványozta, és a törvényszék ezt az indítványt el 
is fogadta. Ez ellen a vádlott képviselője fölebbezéssel 
élt, melyet ma a kir. tábla elutasított.

— A budapesti kir. Ítélőtábla ügyforgalmi kimu­
tatása 1S9S. január haváról a következő: a polgári 
tanácsokhoz érkezett 1319 ügydarab, ebből elintéztek 
1-211-et, marad hátralék 108; az úrbéri tanácshoz 
beérkezett 8 ügydarab, elintéztek C-ot, marad 2 ; a 
váltó-tanácshoz érkezett 528 ügydarab, ebből ehntéz-

csütörtökön saját helyiségében (I. kér. vár, disztér 9.) 
tánczestélyt rendez,

— A mentő bál, mely szombaton lesz a vigadó­
ban, minden tekintetben tényesnek Ígérkezik, úgy az 
erkölcsi, mint az anyagi siker tekintetében Széchenyi 
Imre grófné és Zichy Aladár gróf állnak a buzgó 
rendezőség élén. Jegyek, esetleg meghívók kaphatók 
a bizottság irodájában Hungária szálló I. em. 16. A 
táuczrendek bár a jótékony czélra való tekintetből, 
egyszerűek, de csinosak és ízlésesek. A jegyek kel­
nek és több kisebb-nagyobb adomány érkezett már a 
jótékony czélra. Az egyesület reméli, hogy a bál 
jövedelme is segít az egyesületnek biztos alapra való 
fektetésében, mely már-már kétségessé vált.

— Az Árion társaskör február hó 28-án, a Szé- 
chenyisétatéri kioszk termében, a fővárosi, vailáskü- 
lönbs'ég nélküli szegény gyermekek javára, jelmez­
estélyt rendez.

— A pestmegyei bál rendező bizottság ma dél­
előtt népes értekezletet tartott, melyben bemutatták a 
női tánezrendeket. A tánezrendek valóban igen meg­
lepők s szép emléket képez azoknak, a kik a bálon 
megjelennek.

— A budapesti lengyel-egylet február 27-én az 
Európa szállodában (nádor-uteza) jótékony czélra len­
gyel jelmez tánezvigatmat rendez.

— Önkéntesek bálja. A 4-ik tüzérdandár egyéves­
önkéntesei február 24-én a helybeli tiszti kaszinó 
helyiségeiben bált rendeznek

— Az országos gópészegyesület február hó 13-án 
a Széchényi-sétatér helyiségeiben zártkörű bált 
rendez.

— A kereskedelmi segély-egylet segélyalapja 
javára február 18-án a VI. — \ 11. kerületi kör diszter 
mében zártkörű tánczestélyt rendez.

— A debreczenl kereskedő Ifjak önképző-egye- 
sülete fennállásának huszonötödik évfordulója alkal­
mából február 21-én, vasárnap, emlék-ünnepélyt és 
ezzel kapcsolatosan az Arany bika szálloda dísz­
termében zártkörű tánczestélyt rendez.

— A Budapest fővárosi asztalos ipartesteiét 
február 25-én a fővárosi VI.--Ml. kerületi kör dísz­
termében zártkörű tánczvigalmat rendez.

- Műkedvelői előadás. A Jótékony műkedvelők 
Fővárosi szegény gyermekkert egylet javára, az 

iparosok köre helyiségében ez év márczius hó 5-én, 
szombaton este műkedvelői előadást rendez. Az elő­
adás után táncz lesz.

— A X. kerületi Kőbányai kör február 13-án
aját helyiségeiben zártkörű bált rendez.

— Az athleta bálról szóló tudósításunkban sajtó 
hibából tévesen jelent meg Herczegh Ella k. a. neve 
beívelt Herczegh Ilona.

a törvényszék 
z ellene emelt vádak alól. Strach-
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— Esküvő. Suchanek Vincze e hó 6-án vezette 

tárhoz Kis-Várdán Jutkovics Margiiot.
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Egy fogalmazói állás
betöltendő az alólirt uradalmi igazgatóság jogügyi oestá-
lyánól.

Ezen állással 750 frt készpénz fizetés és 472 frt beváltási 
értékű termény szegődmény és 200 forintnyi lakpénz van 
összekötve. Az alkalmazás a szabályzat értelmében ideiglenes 
és három év után, esetleg azonban már előbb is, az állandó 
nyugdijképes alkalmazás lép életbe.

Esen állásra pályázók köz- és váltó-ügyvédek le­
gyenek és folyamodványaikat, keresztlevéllel, arczképpel, 
egészségi bizonyitványnyal és ügyvédi diplomával stb. fel­
szerelve ezen uradalom igazgatóságához f. é. február hó 
végéig nyújtsák be.

A magyar és német nyelvnek Írásban és szóban való tö­
kéletes ismerete feltétel, egy szláv nyelv ismerete pedig kí­
vánatos lenne; a meghaladott 40-ik életkor a folyamodót a 
pályázatból kizárná. 9340
Schönborn-Buckheim gróf munkácsi és szt-miklósi 
uradalmainak igazgatósága Munkácson, Beregmegye.

GYASZROVAT.
Thnrn-Taxis Egon herczeg. mint Becsből 

iratozzák, ma meghalt.
Thurn-Taxis Egon herczeg 1832. november 17-én 

született. A katonai pályára Készült, melyen gyorsan 
haladt előre. 1859-ben a S-ik (Toscana nagy herczeg' 
dragonyos-ezrí'd egvik legidősebb századosa volt 
részt vett 1864-ben a scbleswig-holstemi bábomban 
és vitézségéért legfelsőbb elismerésben részesült. Az 
1866-diki ~ hadjáratban mint a 8-dik dzsidás-ezred 
alezredese szerepelt. Junius 27-én két század élén 
Cerona-Hora mellett heves harezot vitt az ellen 
séggel, csapata áttörte a porosz arczélt, ekkor 
azonban ellenséges szárnycsapatok léptek közbe és 
dzsidásai véres harcz után nagy veszteséggel törtek 
át az ellenségen. 1871-ben nőül vette Lázár tábornak 
özvegyét, Edelspacher-Gajarel Viktóriát és Német- 
Écskán. Toron túlmegy ében telepedett le s mint a megye 
virilistája, kiváló részt vett a közügyekben. Ebből a 
házasságból három gyermekük született, Miksa, Maliid 
és Viktor. Thurn-Taxis herczeget az 1887-iki válasz­
tások alkalmával kormánypárti programmal a szent- 
györgvi kerületben képviselővé választották s távozá­
sakor a megye jegyzőkönyvben elismerte érdemeit. A 
czenzus alapján tagja volt a főrendiháznak, 'liiurn- 
Taxis herczeg egyik legcsendesebb tagja volt a kép- 
viselőháznak, de "azért 'tetteiben és szivében is magyar 
volt. Magyar cselédséget tartott 
polgári életben is megtette a

Dr. Fray Józsefnó, szül. Bozóky Borbála február 
hó 6-án életének 56-ik évében elhunyt“4» ' .

Idősebb Löcherer Tamás kir. játásbiró c hó 
4-vu, életének hatvankettedik évében Rimaszombatban 
meghalt, .

De Launay Lulgl Mária Eduardo gróf berlini 
volt olasz nagykövet, kinek halálát már délutáni la­
punkban jelentettük, a diplomácziai kar doyenje s az 
olasz államférfiak nesztora volt. 1820. augusztus 20-án 
született Piueroloban. nem messze Túriétól. Hogy a jogot 
elvégezte, azonnal a diplomácziai pályára lépett s már 
1846-banmint követségi titkár mentBerlmbe.a hol azután 
is többször és különböző minőségekben megfordult, míg 
1871-ben követté neveztek ki. Is70-ban a nagyhatal­
massággá lelt Olaszország berlini küvetsé; 
vétséggé emelte s később de 
szag meghatalmazottja 
gyűlt a

es 
s a bátor katona a

kötelességét.

tek 303 darabot, marad 225 ; a büntető-tanácshoz
érkezett 955 ügydarab, elintéztek S27-et, marad 128. 
Beérkezett összesen 2810 ügydarab, elintézték 23ii-et, 
maradt 463.

MULATSÁGOK.
— A bndapest fővárosi állami és közintézeti hi­

vatalszolgák betegsegélyző és temetkezési-egyesülete 
február hó 20-án, a Bakács-téri középület he.yist-gei- 
ben tánczvigalmat rendez.

— Gőmörmegyel bál. A gömörmegyei _magyar 
javára február hó 27-én, a

zártkörű gömvr-

tánezmu- 
Háberman 

Fischer Gi-

közmüvelődési egyesület 
«Három rózsa* szálloda termében 
megvei ifjúsági bált rendeznek. ,

— Műkedvelői előadás és tánczmulatsag. A
jankováczi izr. ifjúság január 31-én jól sikerült táncz- 
mulatsággal egvbekötütt műkedvelői előadást rendezett 
az orsz. Izr. tanítói áivaházalap javára. Csiky Nagy­
mamája került színre s különösen kitűnt a szereplők 
közül Lövv Laura, a ki Márta szerepében nagy ügyes­
séget árult el. Kívüle kitűntek még Hábermán lgnácz. 
Beck Szeréna. Beck Flóra, Stein Karola, W eitzenteld 
Jenni. Löwy Borcsa stb. Az előadás után 
latság következeit, a melyen ott voltak 
Regina és Berta, Lövy Laura és Borcsa, 
zella. Beck Szerén és Flóra, ó\ eitzenfeld Paula és 
Jenni, Stein Karolin, Österreicher Regina, Badev.th 
Kelén és Fuchs Szerén (Baja), Rosenfeld Gize la 
(F.-Szt.-Iván). Hábermán Dezsőné (Zenta), Berger lg- 
náczné (F.-Szt.-Iván), Madziny Andorné, stb. _

— A fővárosi Iparosok körében e ho G-an i 
vidéki szmészet nyugdíjintézete javára hangverseny­
nyel és színi előadással egybekötött tanczvigalmat 
rendeztek. Bücbler Józsa, a zeneakademia tehetséges 
növendéke szép énekével, Zádor Rózsa pe lg szaxa a 
Iával tűnt ki. A hangversenyt táncz követte, a mely
h I-* Tánosmnlatság. Saphir M. Imre táneztamtó 
növendékei e hó hatodlkán a zsidó legényegx ie ^ Y1 
ségeiben tánezmuiatságot rendeztek. A szünetek köz­
ben Hitesy Olga és Mosolygó 17 ~
adtak eló. , ,, c

_jg losonczl főgimnázium Ifjúsága e hó b-an
&z ifjúsági segélyrgyi^tB javára a losonczi vigadó 
mében tárgysorsjátékkal egybekötött tánczestélyt ren 
dezett. A bálanya szendrői Török Zoltánná volt, < 
kit a rendezőség szép tánczrenddel lepett meg. 
tánezrend tervrajzát báró Collas R. készítette, 
ívest 50 nár tánczolta.

Ferencz monológokat

A né

ét nagykő 
Launay, mint Olaszor- 

vett részt Corti miniszterrel 
berlini kongresszuson. Csak néhány év előtt 

ülte meg követi és nagyköveti jubileumát. A ber.ini 
udvarnál különösen grata persona volt, ép úgy. mint 
régi kollegája, a minap elhalt Ithangabé görög 
et. a kivel az őszinte

együvé. _ .
Özv. Amberboy Antalné, született Karácsony Mária 
hó 2-án hetven éves korában Dicső-Szent-Mártonban 

meghalt.

A hivatalos lap február 7. számából.
Kitüntetés. A király Kulik János Zahár község 

birájának sok évi hü és sikeres szolgálata elismeré­
séül a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta.__

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Strizics 
Albert eszéki kir. sóhivatali ellenőrt a zupanjei sihi- 
vatalhoz sótárnokká, Milosevits János kassai IV. 
oszt. adótisztet a vaáli kir. adóhivatalhoz III. oszt. 
ellenőrré, Katona János IV. oszt. adótisztet III. oszt. 
adóhivatali ellenőrré és Koth Lajos V. oszt. adótisz­
tet IV. oszt. adótisztté, mindkettőt a nagysomkuti kir. 
adóhivatalhoz, Pápcry Károly csurgói V. oszt. adó- 
hivatali tisztet a győri kir. adóhivatalhoz IV. oszt. 
adólisztté, Cserepes Gerson máramarosszigeti lakos 
végzett hittanhallgatót a felsővissói kir. adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű VI. oszt. adótisztté, Juhász Ká­
roly és Harasztiig Vidor végzett joghallgatókat pénz­
ügyi fogalmazó-gyakornokokká ; — a kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter Frank Ármin okleveles mérnököt 
az államépitészeti hivatalok személyzeti létszámában 
ideiglenes minőségű kir. segédmérnökké; — am. kir. 
igazságügyminiszter a karczagi kir. járásbirósági fog­
háznál felmerülő orvosi teendőkkel liizly Károly ot­
tani városi tiszti orvos bízta meg, Szik József m. 
kir. igazságügyminiszteriumi napidijas szolgát és Kon­
dás József budapesti lakost a m. kir. igazságügymi- 
niszleriumban házi szolgává; — a budapesti kir. Ítélő­
tábla elnöke Madarász Samu ügyvédet, Bazóky 
Árpád jogszigorlót és Slavek Fercncz végzett jog­
hallgatót a budapesti kir. ítélőtábla kerületébe díjas 
joggvakornokká; — pécsi kir. ítélőtábla elnöke Gom­
bár Gyula végzett joghallgatót a pécsi kir. Ítélőtábla 
kerületébe díjtalan joggyakornokká; — a tordai m. 
kir pénzügyigazgatóság Fodor Dániel soproni pénz­
ügyi díjas számgyakornokot egyelőre ideiglenes minő­
ségben állami adóvégrehajtóvá nevezte ki.

Áthelyezés. A lugosi m. kir. pénzügy igazgatóság 
Chambre Domonkos orsovai adóhivatali szolgát a 
karánsebesi kir. adóhivatalhoz helyezte át.

Ügyvédi kamara. A debreczeni ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy dr. Veress Sándor 
ügyvéd, Karczag székhelyivel, a kamara lajstromába 
folytatólag fölvétetett; ellenben Sztarek Ferencz 
nyíregyházi lakos ügyvéd, önkéntes lemondása tolytán, 
Tury Albert hajduszoboszlói lakos ügyvéd pedig pol­
gármesterré történt megválasztatása folytán a kamara 
lajstromából kitöröltettek; végül, hogy Track Géza 
ügyvéd lakását Debreczenből, a kamara területén be­
lől," Derecskére tette át. — A pécsi ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy Kim Gáspár pécsi la­
kos ügyvéd, a kamara lajstromába folytatólag fölvéte­
tett. — A székesfehérvári ügyvédi kamara részéről 
közhírré tétetik, hogy Márkus Antal székesfehérvári 
lakos ügyvéd, önkéntes lemondása folytán a kamara 
lajstromából kitömhetett.

Névváltoztatás. Lencz Sándor nagykanizsai illető­
ségű ugyanottaui lakps saját, valamint Nándor, Mária 
és Margit nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének 
«HorváD-ra, Szebin György vingai illetőségű ugyan­
ottaui lakos vezetéknevének «Sziklai»-ra, Ehrenfeld 
Mózes (Emil) lévai illetőségű budapesti lakos vezeték­
nevének «Elek»-re, kiskorú König Károly, Aladár és 
Ernő budapesti illetőségű ugyanottani lakos vezetékne­
vének «Király»-ra, Parti Róbert tolnai illetőségű 
öcsényi lakos saját, valamint Lajos és Jenő nevű 
kiskorú gyermekei vezetéknevének «Gilányi»-ra, Czi- 
gá?i József belatinczi illetőségű, Nagy-Kanizsán állo­
másozó m. kir. közhonvéd vezetéknevének «Lendvai»-ra, 
Lukács (Kubicska) Máté kun-félegyhkzai illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének *Kurucz»-ra, kis­
korú Kohn Sándor székesfehérvári illetőségű ugyan­
ottani lakos vezetéknevének «Kálmán»-ra, Gutfreund 
Náthán Hirs kisújszállási illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének tUál»-ra, kiskorú Katz Lula (Lajos) 
zsibói illetőségű ugyanottijni lakos vezetéknevének 
«.Kardosára, Trcttcr József szombathelyi illetőségű 
orsovai lakos vezetéknevének «Tan>-ra, dr. Schwarz 
László kecskeméti illetőségű ugyanottani lakos saját, 
valamint Béla, László, Irma, Rózsa kiskorú gyermekei 
vezetéknevének «Fekete>-re, Danczinger lgnácz mis 
kolezi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
Dobosira, kiskorú Lőwinger Márkus (Miksa) ma­

kói illetőségű .Mindszenten állomásozó m. kir. csendőr 
vezetéknevének *Lovasi»-ra kért átváltoztatása, bel­
ügyminiszteri rendelettel nipgeugcdletett.

barátság kötelékei
kö­

tözték

A

és ha szemé­
töle nevemben elég-

Nyilatkozat,
Á Mezőtúr és Vidéke czimü lap legújabb számában 

közzétett jegyzőkönyv megjelenése után elküldtem 
két turkevei urat Ádám Sándor mezőtúri ügyvédhez 
kérdezzek meg tőle: hogy a nyilatkozataiban meg 
jelent sértő kifejezéseket reám érti-e 
Ivemre vonatkoztatta, kérjenek
tételt. ,

Ö belement kifejezéseinek magvarázgatasába s e 
között kijelentette inegbizottaim előtt: hogy engemet 
Aradról vagy Budapestről eltolonezoltak.

Állitván ezt, — énnek folytán én tisztelettel és alá­
zattal kérek fel ez utón mindenkit, a kinek ezen dili 
tás valódiságáról a legkevesebb tudomása is van, hogy 
azt Ádám Sándor mezőtúri ügyvéddel közölni kegyes 
kedjék; mert én nem ismerek sem hatóságot, sem 
személvt, ki velem ekként járt volna el.

Megadom azt az elégtételt a félénkség ezen óriás 
példányának is, és felhívom, hogy
nvitsa be. ...

Ha azonban ezt be nem bizonyítja: csak igaz mi-

TÁVIRATOK.
Pozsony, február S. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) Jó forrásból értesülünk, hogy 
Szapáry Gyula gróf miniszsterelnük a képviselő- 
ház elnöki állását már a választások előtt ; felaján­
lotta Zichy József gróf pozsonymegyei főispánnak s 
akkortájban értekezett is vele. Utóbb az igaz­
ságügyminiszter is meg akarta nyerni Zichyt, 
de ez nem fogadta el az elnöki állást, melyet 
olyannak tart, hogy azon a leghamarabb 
lejárhatja magát az államférfim A főispán szom­
baton Szögyény miniszterrel értekezett Bécsben és 
holnaputánra ő felségéhez hívták audiencziára 

Becs, február 8. A képviselőház ülése. Wurmbrand 
gróf indokolja indítványát, a tüzkárbiztositás szabá­
lyozása alapelveinek a tartumánygyülések által való 
megállapítása tárgyában és azt mondja, hogy a kor­
mány ez ügyben eddig passzív magatartást tanúsítót! 
Szónok azonban osztja a tartománygyülések nézetét, 
hogy birodalmi törvényre van szükség. A trónbeszéd 
kötelező tüzkarbiztoíitást helyezett kilátásba, Szónok 
az autonómia kiterjesztését kívánja a föderalizmus 
előmozdítása nélkül és elvárja, hogy valamennyi párt 
pártolni fogja az indítványt, mely csak 
és nem politikai 
elfogadja

közgazdasági 
motívumokat tartalmaz. Gross 

kötelező tüzkárbiztositást. A törvény
üdvösen hathat ez ügyben. Szóló fejtegeti a kül 

és ki-

nőségét előlegezem, midőn kijelentem, hogy hazug, 
arczátlan, gyáva.

Budapest, "1892. február 8. .
Kupa Árpád.

Ä budapesti kereskedelmi és iparbank
(részvénytársaság)

"VI. Irer., .A.ia.cLrássiy-'U-t ©. sz,
átvesz betéteket takarékpénztári könyvekre 412°„-Oa, 
cheqne-számlára 4» 0-os kamatoztatás mellett a legkedvezőbb 
visszafizetési feltételek mellett. Tárcza és szemelyLutelt nyújt 
20000 Írtig és előlegeket ad értékpapírokra. "IS-

jf“ fflflSl forín4 nyerhelő 
fi|§'0H&Íluity? már február 15-én egy

Földhitel igérvénynyel £oa Líor
küergub valtóLíáz részv.-tarsasáa Becs. Wollzeile J.

hogy állítását bizo- | földi és belföldi biztosítási ügy viszásságait
jelenti, hogy fejtegetésének az a czélja, hogy a szolid 
biztosítási ügyet piszkos és tisztességtelen reklám el­
lenében megvédelmezze. Kaiser az indítvány mellett 
van, daczára annak, hogy ellenzéki oldalról tették. 
Szóló a biztosítási ügy államosítását kívánja, mi által 
a lakossáá adóképessége is lényegesen emeltetnék. 
Szóló Wurmbrand indítványában az első lépést látja 
az államosítás felé. Vasaty az indítványnak a bízott 
Sághoz való utasítása ellen emel szót, mivel ez ügy 
nem a birodalmat, hanem az egyes országokat illeti 
Szóló a német-cseh kiegyezés ellen fakad ki és reméli, 
hogy a kormány a kényszerbiztositással nem fo 
add:g várni, mig a lakosság fizetésképtelenné lesz. 
Butoivski örömmel üdvözli Wurmbrand indítványát, 
a mely minden ország szükségletének megfelel és azt 
indítványozza, hogy az huszonnégy tagból átló külön 
bizottsághoz utasittassék. Erre a ház Wurmbrand in­
dítványát huszonnégy-tagu bizottsághoz utasította. A
i  1 ^ Z 1 r* # 11 r\ tíirvp
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tőzsdeadóról szóló törvényjavaslatokat harmadszori 
olvasásban is elfogadták. Lueger indítványának tár 
gyalására, melyet az iránt nyújtott be, hogy terjesz 
szék elő a Wiener Tagblatt ellen indított fenyitő 
vizsgálat iratait, huszonnégy-tagu bizottságot válasz­

tottak. Lueger azt indítványozza, hogy a bizottság 
tárgyalásai nyilvánosak legyenek. A ház ez indítványt 
elfogadta. A jövő ülést holnapra tűzték ki.

Becs, február 8. Az értekezések Schmeykal dr. és 
Taaffe gróf között egyelőre véget értek. Holnap estére 
több képviselő meghívást kapott Schmeykaltól, ki kö­
zölni fogja velők az említett értekezések eredményét, 
mely — értesülés szerint — nem kedvezőtlen, a 
mennyiben a törvénykezési területek uj beosztásáról 
szóló törvényjavaslatot már legközelebb beterjesztik a 
tartománygy ülésben.

Becs, február 8. A költségvetési-bizottság mai esli 
ülésében a bécsi közlekedési intézményekre vonatkozó 
törvényjavaslat előadójává Huss drt választotta meg.
A kormány képviselője a kereskedelmi miniszter ne­
vében kijelentette, hogy a kormány a javaslat mi" 
előbbi tárgyalását óhajtja.

Lemberg, február S. Tarnobregből jelentik : A jég 
megállóit. A Visztula árad.

Belgrad, február 8. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Pasics miniszterelnök ma válaszolt 
a Natália királyné kiűzetése ügyében hozzá inté­
zett interpelláczióra. Hogy minden eshetőleges 
rendzavarnak elejét vegyék, a kormány az ország 
belsejéből százötven csendőrt rendelt Belgrádba. 
Pasics miniszterelnök válaszának bevezetésében 
ecsetelte az ország állapotát Milán király lemon­
dása előtt s azután rámutatott azokra az eszkö­
zökre, a melyekkel Milán király lemondása után 
néhány lelkiismeretlen ember forradalmat akart 
szítani. Mert ugyanakkor több elégedétlen Natália 
királyné körül csoportosult, a kormánynak kö­
telességé vált eltávolítani a királynét, mert 
Belgrádban való állandó tartózkodása kompro­
mittálhatta, sőt veszélybe is dönthette Szerbiát.
A királyné eltávolításával az elégedetlenek kezéből 
kicsavarták legerősebb fegyverüket s a kormány, 
a mig helyén marad, ebben a tekintetben semmi 
nemű változtatást nem fog tenni. Pasics miniszter- 
elnök után a radikális párti Busies tanár intézett 
heves támadást Natália királyné ellen. Elmondta, 
hogy ugyanakkor, mikor Milán király lemészároltatta 
és börtönbe vetelte a radikális képviselőket, a királyné 
tánczestélyeket rendezett (Zaj a szabadelvű párton.), s 
nem gondolt azokkal, a kik az ő meggyőződéséért 
a börtönökben lánczokat hordtak. Ezért az asszonyért 
síkra szállni nem lehet radikális pártállásu képvi­
selő hivatása. (Zaj a szabadelvű párton, a radiká­
lis párt tapsol.) Én teljesen jónak találom a ki­
rályi pár eltávolítását s ha a régensség erősebb 
volna, mint a nép kormánya, akkor múlt évben 
siker koronázta volna Milán király szándékolt ál- 
lamcsinyjét, a mely gyalázatot hozott volna reánk. 
(Tetszés a radikális párton.) A vitát holnap foly­
tatják. Eddig még egyetlen radikális párti képviselő 
sem íratta magát fel szóra a királyné mellett.

Belgrad, február 8. (Az Egyetértés távirata.)
A május 8-án letartóztatottak pőrének véglárgya- 
lását bizonytalan időre elhalasztották, mert a vé­
dők a törvényszéki helyiségeket szűköknek talál­
ván, tiltakozva eltávoztak s a vádlottak a törvény­
szék valamennyi tagját, mint részrehajlókat, vissza­
vetették, a visszavetés el nem fogadása után az 
uj törvényszék utján semmiségi panaszt jelen­
tettek be.

Belgrad, február 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A szkupstina a szerb akadémia reorga- 
nizácziójára vonatkozó törvényjavaslatot elfogadta. 
Risztics Miklósnak mandátumáról való lemondását 
szintén tudomásul \rette, ellenben Czurics mentelmi 
jogának felfüggesztését megtagadta. Czuricsot sik­
kasztással vádolják.

Róma, február 8. A képviselőház mai ülésén 
Radini miniszterelnök, válaszolva Pavocelli és 
Viichy interpellácziójára, kijelentette, hogy a fen- 
forgó borválság főoka a túltermelésben fekszik. A 
termelők ennélfogva válaszszanak más szintén jöve­
delmező iparágakat, a mennyiben a bőripar úgy 
látszik, már nem győzedelmeskedik. A kormánynak 
meg kell könnyitenie a kivitelt. A kereskedelmi 
szerződések után minden lehető könnyítést el kell 
érni. Szóló hajlandó volna bár az osztrák-magyar 
kereskedelmi szerződés záradékát felhasználni, mely 
Ausztria-Magyarországot kötelezi, hogy leszállítsa 
vámjait, ha Olaszország ugyanezt teszi, de itt 
igen komoly kérdésről van szó, melyet ő egyedül 
nem oldhat meg. Különben még nem is érkezett 
el a kellő időpont, minthogy még nem tudni, ho- 
gvan fog alakulni Olaszország kereskedelmi viszo- 
nva Svájczczal és Francziaországgal és Franczia- 
ország viszonya Spanyolországgal. Rudini ismétli, 
hogy Olaszország — feltéve a hasonló készséget Fran- 
cziaország részéről — hajlandó ez állammal tár­
gyalásokba bocsátkozni. Sőt a kormány még a 
Délamerikába való kivitel iránt is érdeklődik és ez 
irányban megindította a tárgyalásokat Argentiniá­
val. A miniszterelnök elfogadja Pavocelli javas­
latát, hogy a bortermelésre vonatkozó összes ki r- 
dések tanulmányozására királyi bizottság küldes­
sék ki. A közmunkaiigyi miniszter kijelenti, hogy 
már megállapodott egy oly vasúti tarifában, mely 
a szőllő, bor és must szállításánál u/«—51330 o 
engedményt nvujt. Az illető törvényjavaslatot 
legközelebb előterjeszti. Poppi interpellácziójára, 
hogy mily intézkedésekhez szándékozik a kormány 
nyúlni ama két olasz alattvaló védelmére, kiket az 
osztrák pénzügyőrség közegei olasz területen meg­
sértettek, Rudini azt válaszolta, hogy a határokon 
mindig számos konfliktus fordul elő. Nem eszélyes 
dolog kis kérdéseket felfújni; a Poppi állal emlí­
tett eset való ugyan, de kétséges, vajon olasz te­
rületen történt-e. Ezért beéri azzal, hogy a he­
lyett, hogy ez esetből diplomácziai inczidenst csi­
náljon, egyszerűen utasítja a határhatóságokat, 
hogv az ily esetekre vezető okokat elkerüljék.

Római február 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Constans franczia belügyminisztert Olaszországban 
a legnagyobb figyelemben részesítik. Milanóban 
meglátogatta a prefektus s ekkor a franczia mi­
niszter a Tribuna állítása szerint a kereskedelmi­
politikai kérdésekről is beszélt. Azt mondta, hogy 
reménye szerint Francziaország és Olaszország a 
védváiiiosok agitácziója daczára, végre mégis meg­
értik egymást s megegyeznek. A védvámosokat a 
köztársaság ellenségeinek nevezte. Constans tegnap 
Velenczébe utazott. Az olasz kormány szalonkocsit 
bocsátott rendelkezésére.

Róma. február 8. Constans miniszter tegnap 
Milanóban fogadta a prefektust, ki előtt annak a 
reményének adott kifejezést, «hogv Olaszország és 
Francziaország végtére mégis megértik egymást. A 
védvámosok, ugymondá, igazi ellenségei a köztár­
saságnak. (Ez utóbbi nyilatkozatért a felelősség a 
Tribunát illeti, mely e hirt közli.)

Róma, február 8. Pius pápa halálának évfor­
dulója alkalmából, a pápa a sixtinai kápolnában 
gvászmisét mondott. Hohenlohe bibornok, a Plus 
pápa által kinevezett bibornok legidősebbike, pon 
tiíikált. A pápa jelen volt az istentiszteleten és

annak végével emelkedett, tiszta hangon az abszo- 
lucziót osztotta. Ő szentsége, ki jól érzi magát, 
mélyen meg volt hatva.

Berlin, február 8. A népiskolai törvényjavas­
lat tárgyalására kiküldött bizottság mai ülésén a 
kultuszminiszter válaszolva Zedlik képviselő fejte­
getéseire, kijelentette, hogy a javaslatnak puszta 
dotáczió-törvénynyé való yisszacsavarását techni­
kailag ugyan lehetségesnek, de czélszerütlennek 
tartja. A javadalmazás kérdését nem lehet tár­
gyalni, a nélkül, hogy a felekezeti politikai vagy 
vallási térre át ne nyaljunk.

Berlin, február 8. A birodalmi gyűlés mai 
ülésén a második olvasásban folytatta a birodalmi 
biztositásúgyi hivatal költségvetésének tárgyalását. 
A ház ezután harmadik olvasásban vita nélkül 
elfogadta a világposta-szerződést. A legközelebbi 
ülés holnap lesz.

Berlin, február 8. A népiskolai törvényjavas­
lat tárgyalására kiküldött bizottság a törvényjavas­
lat első szakaszát a czentrum szavazatai ellenében 
Rickert indítványának első bekezdésével, mely sze­
rint a népiskola állami intézménynek és az állam­
felügyelete alatt állónak nyilvánították, elfogadta.

Berlin, február 8. A népiskolai törvényjavas­
lat tárgyalására kiküldött bizottság ma megkezdte 
tanácskozásait. Az első szakaszhoz (a népiskola 
feladata) Rickert képviselő a következő póthatáro­
zatot indítványozza: A népiskola állami intézmény, 
annak felügyelete alatt áll és közös alapját képezi 
valamennyi nyilvános tanintézetnek. Az első 12 
szakaszhoz, melyek a népiskolák feladatáról és 
számáról, a tanítványok számáról, a tantervről és 
az iskolák belső berendezéséről szólnak, a czen- 
trum-párt számos módositványt nyújtott be.

Bréma, február 8. Az cszaknémet Lloyd-társulat 
Lahm nevű gőzöse, mely múlt hó 8-án Southampton- 
ból elindult, tegnap reggeli hat órakor Ncxv-Yorkba 
érkezett. A gőzös gépjén csekély sérülést szenvedett.

Bréma, február 8. Kilátás van arra, hogy a csa­
lárd kirakások következtében zavarba jutott itteni 
ezég csődje elkerülhető lesz. A nehézségeket bírósá­
gon kívüli egyezség utján csakhamar el fogiák há­
rítani.

Banzig;, február 8. A városi tanács mai ülésén 
IJaumbach polgármester közölte, hogy felhatalma­
zást nyert a császártól, tudassa a polgársággal, 
hogv Vilmos császár a nyár folyamán ellátogat 
Nyugat-Poroszországba és Danzigba.

Dombrowka, február 8. A német-orosz ha­
táron hét anarchistát tartóztattak le, kiknél forra­
dalmi iratokat foglaltak le. Az anarchistákat Var­
sóba szállították.

Paris, február 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Freycinet miniszterelnök és hadügymi­
niszter jelenleg a Riviérában utazik az erősségek 
megszemlélése végett. Tegnap Nizzába érkezett, a 
hol tengerre fog szállni. A flottának egy része el­
kíséri a minisztert Toulonig. Constans miniszter 
Milanóban volt és onnan Velenczébe ment. (N, 
Fr. Pr.)

Paris, február 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A német hadsereg katonáinak kínzására 
vonatkozólag Vacquarie s Rappelben ezeket Írja : 
Azt hittük, hogy ez a hadsereg csodálatos győzel­
mei után nagyobb és dicsőségesebb lesz. Ez a 
dicsfény némileg eltűnik, ha harisnyáin rágódni 
látjuk őket. Ez nem az a revanche ugyan, melyet 
mi kívánunk, de szintén bizonyos revanche. (N. 
Fr. Pr.)

Pétervár, február 8. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A közlekedésügyi minisztériumban 
végbement események még mindig lebilincselik a 
közérdeklődést. Mindinkább valószínűtlenebbé vá­
lik, hogy Visnegradszkinak sikerül Wittet, a vasúti 
osztály igazgatóját, Hübbenet utódjává kinevez­
tetni. Azt hiszik, hogy a czár Imeretinszkit, a 
katonai törvényszék elnökét, fogja erre a hivatalra 
kinevezni. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, február 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Katonai körűben nagy feltűnést kelt egy varsói hir, 
mely szerint egy alezredes két altisztet a csapat 
élén lőtt agyon. A dolog ugv történt, hogy az al­
ezredes, a kit katonái gyűlöltek, a hadgyakorlaton 
a csapat elé lépett s üdvözölte a katonákat. Ezek 
előzetes összebeszélés következtében üdvözlését 
nem viszonozták. Az alezredes meghökkent, de csak­
hamar megsarkantyuzta lovát s a legidősebb szakasz­
vezetőhöz vágtatott s ismételte az üdvözlést. A 
szakaszvezető nem viszonozta. Ekkor az alezredes 
kirántotta revolverét s agyonlőtte a szakaszvezetőt. 
Ekkor egy másik altiszthez fordult s minthogy az 
üdvözlést ez sem viszonozta, ezt is agyonlőtte. 
Ezután az egész csapat felé fordult, s a katonák 
üdvözölték az előirt módon. Hogy mi lesz az al­
ezredes eljárásának a következménye, az a czártól 
függ. ^

Pétervár, február 8. A birodalmi tanács 
jóváhagyta a belügyminisztérium által indítványo­
zott törvényjavaslatot, mely szerint a jobbágyság 
megszüntetése alkalmával a paraszt községeknek 
kiosztott földek el nem árusíthatók. Hir szerint a 
szibériai vasutak gyors kiépítésétől egyelőre eláll­
tak és további rendelkezésig csak másfél milliót 
állapítottak meg a már megkezdett vonal tovább­
építésére.

Pétervár, február 8. Minthogy Imeritinsky 
herczeg vonakodott a közlekedési minisztériumi 
tárczát átvenni, ez állásra első sorban valószínű­
leg Rosenbach és Lebetkin tábornokok vannak 
kilátásba véve.

Pétervár, február 8. Az orosz kormány küz­
delme, melyet az egyes vallási szekták ellen foly­
tat, kevés sikerrel jár. Ezért a szent zsinat hir 
szerint egy Arzénió nevű hittérítőt küld Tobolszk 
kormányzóságba azon utasítással, hogy ott erősza­
kos térítéseket vegyen foganatba.

Pétervár. február 8. Az itteni lapok be­
hatóan foglalkoznak a volhiniai kormányzóság 
katholikus lelkészeinek azon panaszával, melyet a 
Jankovszki kormányzó részéről tapasztalt elnyo­
matás miatt a czárhoz intéztek és kifejtik, hogy a 
katholikusoknak egyáltalában nincs okuk a pa­
naszra. Csodálatoskép azonban bevallják, hogy a 
kormányzóság 220.000 katholikusa közül eddig 
«csak» 150.000-et téritettek meg, a többi pedig 
ragaszkodik vallásához.

Brüsszel, február 8. A polgármester betiltott 
egy gyűlést, melyet a munkáspárt ma délben sza­
bad ég alatt akart megtartani.

Brüsszel, február 8. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Tegnap a Szt.-Mihály-teremben 
Janson Pál elnöklete alatt meetinget tartottak, 
melyben kizárólag a vidékről való szónokok be­
széltek. A meeting egyhangúlag az általánoa
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szavazati jog mellett foglalt állást. Ryswick 
antwerpeni ügyvéd, valamint a progresszionista 
szónokok és Houzeau de Leliaie monsi képviselő, 
továbbá A” seele és Debloom szocziálista-vezérek 
az általános szavazati jogot az egyedüli megoldási 
módozatnak nevezték, melynek már a parasztok 
közt is hívei vannak. Janson védte a király refe­
rendumjogát, de élénk ellenmondásra talált, 
még pedig nemcsak a progresszlisták, hanem 
a szoczialisták részéről is. A nyilvános gyű­
lés után. melyet a cercle de la propagande 
progressiste rendezett, banketten gyűltek össze. 
Janson a revízió-hadjáratot ecseteli, melyet a pro 
gressionisták a sajtó segítségével több visszaesés­
nek és számtalan akadálynak daczára is szeren­
csésen végig küzdöttek. Janson a győzelem 
biztos hangján beszélt és Frére-Orban és ennek 
hívei ellen erős támadásokat intézett, de azt kel­
lett tapasztalnia, hogy őt is már nagyon mérsé­
keltnek tartják, mert Anseele nagyon hevesen kelt 
ki és szoczialisztikus ideáljait oly kíméletlenül 
hangsúlyozta, hogy Janson kénytelen volt Anscele 
fejtegetései ellen óvást tenni és ugv, hogy végül 
Folders brüsszeli szocziálista vezérnek kellett csil­
lapítótag közbelépni. (X. Fr. Pr.)

Brüsszel, február x Chimay herczeg külügy­
miniszter gyengélkedő egészsége miatt a kamara 
ülésszakának vége felé le fog mondani. Utódjául 
Ursel herczeget és Orbán bárót emlegetik. Mint­
hogy Haullevillc báró, a Journ. de Bruxelles volt 
fűszerkesztője jelöltetését visszavonta, a szépmüvé- 
szetek vezérigazgatójává Tarai ént, az Independance 
de Belga főszerkesztőjét fogják kinevezni.

London, február 8. Az unionista párt vezé­
révé az alsóházban egyhangúlag Chamberlaint vá­
lasztotta meg.

Bukarest, február x (Az Egyelt rtes távirata.) 
Pol. Corr. A kormány közzétette a konzervatív 
párt nevében a választási manifesztumot. Ígéri, 
hogy a k sok és kisiparosok helyzetén kü­
lönböző törvénvnyel javítani fog. A közigazgatást 
deezentralizálja. a drága hivatalnoki sereget csök­
kenti. a kerületeket czéiszerübben fogja beosztani, 
ígéri továbbá a közegesz-egügy n i rganiz.alását, 
törvénviava-iaiiA a bírák elmozd'ithatlanságáról, az 
adó czélsaerübb : 1 sztását, a vámtarifa « 
leges módosítását s a hads regnek részben u, 
szervezését ígéri. Végül a közoktatással foglalkozik 
a manifesztum.

Madrid, február 8. (Az Egyetértés távirata.) 
A hadi törvényszék a héten 10' vádlottat itelt el. 
A halálos Ítéletek nagy forrongást idéztek elő az 
anarchisták közt. A halálraítélteket állítólag szer­
dán végzik ki.

Christiania, február 8. A storthing ma vá­
lasztotta elnökét, alelnőkét és tisztikarát A meg­
választottak valamennyien a miniszteri balpárthoz 
tartoznak. A választás eredményét ugv fogják fel, 
mint tüntetést az unio-politika mellett.

Athén, február 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A görög sajtó élénk érdeklődéssel kiséri 
a cziprusi eseményeket, a hol valószínűleg kívülről 
támogatott oppoziczió működik az angol kormány 
ellen. A legutóbbi képviselőválasztások alatt a libe­
rális jelöltek győztek, minek az athéni sajtó és a 
cziprusi patrióták nagyon örülnek.

Beggio neir Emilia, február 8. Ma reg­
gel több nem nagyon népes s mezei munkásokból 
álló csoport, mely« k előtt egy zászlót vittek - ke­
nyér és munka ábrással vonult a \.,rosi hatóság 
épülete e! . Midőn a rendőrség felszólította őket. 
hogy oszoljanak szét, füttyökkel. lármával és fe­
nyegetésekkel válaszoltak. A zászlóvivők és har- 
minczhnt más tüntetőt letartóztattak. A tömeg 
csak két század katonaság megérkezte után oszlott 
szd.

"Washington, február x Blaine államtitkár 
a republikánus nemzeti bizottság elnökéhez levelet 
intézett, melyben ki lenti, hogy nem lép fel jelölt­
től a köztársasági elnökségre.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume. I 1 r > Az Adria és Kemény Adria- 

gőzösük W'X. \Y-g ‘t ; :e érkeztek. A Baross
Adria-gőzBs . . . J! «'-rkezetl. A Jókai
Adria-góz'ö- Svanseaboi az Adri i kikötőkbe elindult. 
A Szapora Ad:i;*-g zös Bordeauxba menet, és a 
Stefánia Ad .a-g . - Up or tuba menet Gibraltárba 
érkezett.

Bécs, febril S. A ■ . k >res-
kedelmi mius 50-;.: vai«< nn-trlio-szab-

ma délben < se­
rélték ki a külügyminisztériumban.

Bécs, febnr'r x A Pol. Corr. konstatálja, hogy a 
lapoknak az az ái tá-a, mintha Dunajewski ismerte 
volna a bukovinai pénzügyigazgat s vissi .. ipotát. 
de mit sem tett annak orvoslására, nem felel meg a 
valóságnak, meri Dunajewski elrendelte ez ügyben a
vizsgálatot f xxból kiküldte Bukovinába Ber-
natzky miniszteri titkárt. Steinbach pénzügyminiszter 
folytatta a tárgyai isokat, melynek eredménye az lett. 
hogy több bukovinai pénzügyi liivatalnokot elmozditot- 
j ..k állásukból.

Róma, február S. A U ív skedelmi szerződés tárgya­
lására Zürichbe kiküldött olasz megbízottak ma 
iőrmulázíák utolsó javaslataikat. Sva je z válaszától f g 
most függni, vajon az átalános tarifát alkalmazásba 
fogják-e venni vagy sem. A tárgyalások vői-z-s le­
bonyolítási esetét •. Rudini miniszterelnök a kamará­
ban azonnal be fogja terjeszteni a zöldkönyvet a ke- 
reskedelmi szerződés tárgyalásaira vonatkozó hivata­
lé- ügyiratokkal eeyütt.

Köln, február 8. A Kölnische Volkszeitung jelen­
ti-e szerint három jelentékeny sinhengermü bejelen­
tette, hogy ez évi június 30-adikával " kilép a német 
sinszövetség kötelékéből.

Pétervár, február 8. A perzsa kormány engedélvt- 
adott egy orosz tőkepénzekből á.ló csoportnak, hcgv 
társaságot alapítsanak utasok és áruk szállítására 
Enseli-Teherán és Tabris-Telxran között.

Stockholm, lebruár X A kereskedelmi kollégium 
ma .Németország marhaállományát szój- és köröm- 
fájós által fertőzöttnek jevnlettc ki.

Xopenhága. február 8. A kormány által vizsgálatra 
kiküldött a! ami állatorvos azt jelenté a belügymi­
niszternek, bogy vasárnap este Thistedben és kör­
nyékén nem konstatáltak a száj- és körömfájás 
egyetlen egy esetét sem. Berg, az csbjergi állatorvos 
valamenny ott létező állatot megvizsgált s rajtuk a 
betegségnek semmi nyomát sem találta.

Szófia, fehr. 8. A Szvoboda kifejti, hogy egyáltalá­
ban nem uralkodnak olyan gazdasági és politikai vi­
szonyok, melyek Bulgáriát arra indíthatnák, hogy 
Szerbiával kereskedelmi szerződésre lépjen.

Paris, február 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Képviselői körökben azt beszélik, hogy a 
kormány a beviteli vámok leszállítását fogja indít­
ványozni.

London, február S. Az Englissh-Bank-of River-Plate 
részvényeseinek közgyűlése elhatározta, hogy a bank 
részvényeire részvényenkint 12* 4 font seriing további 
befizetés történjek. Az üzletek újbóli való felvételét a 
bank részéről nem tartják kizártnak.

Párig, február 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom : 3°/0-os fran- 
czia járadék 95.61, olasz járadék 90.72, török 
consol 18.65, spanyol külső járadék 63.09, magyar 
aranyjáradék 92.25, portugál 3°;0-os kölcsön 28.43, 
egyiptomi kölcsön 480.—, ot tornán bank 537.50, 
Rio-Tinto 422.50, alpesi bányatársaság 151.87, 
török dohányrészvény 353.75.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Tizenöt tonnás teherkocsik. A magyar királyi 

államvasutaknál legközelebb olyan fedett teherkocsi­
kat fognak forgalomba helyezni, melyek az eddigi 10 
tonna legnagyobb súly helyett 15 tonna súlyt is ké­
pesek lesznek befogadni. A dumaparti teherpályaudvar 
állomásfőnöksége megkereste a nagyobb fővárosi ezé- 
n-eket. gyárakat és malmokat, hogy küldeményeiket 
ezentúl ilyen 15 tonnás mennyiségekben adják fel 
egy-cizy fuvarlevélen, hogy az uj teherkocsik suly- 
kepesseire teljesen kihasználható legyen. A vasutigaz- 
gatóság egyúttal lépést tett az iránt is, hogy az uj ko­
csikat miiyen számban és milyen viszonylatokban le­
hetne forgalomba hozni czélszerüen. A puhatolódzások 
eredménye az lett. bogy a la tonnás kocsikat egy­
előre a kiviteli üzletnél és főleg a budapest-fiumei vi­
szonylatban, továbbá a budapest-bécsi és a cseh- 
morva osztrák-sziléziai viszonylatokban lehet ered­
ménynyel forgalomba hozni.

* A magyar kir. postatakarékpénztárnál 1852. 
január havában a takarékforgalomban betéte­
tett 736.085 fit 05 kr. visszafizettetett 476.171 fit 
0t kr. A betétálladék ennélfogva e hóban 200.513 frt 
41 krral gyarapodott. Az összforgalom 1802. január 
havában 1.212.856 frt 00 kit tett ki. 1802. január 
havában mint betevő belépett 8.450. A betevők 
közül kilépett 4.110. A betevők számában tehát 4.331 
szaporodás mutatkozik. Betevők szamára e hóban 
40.Í50 frt névértékű értékpapír vásároltatott. ,4 cheque- 
forgalomban betétetett 15..">83.384 frt 30 kr. vissza­
fizettetett 15.085.541 frt 00 kr. A betétálladék te­
hát e forgalomban 497.842 forint 31 krajczárral 
csökkent. Az összforgalom 1802. január havában 
31.668 926 frt 29 kr. Cheque-számlatulajdonok ré­
szére 2050 frt névértékű értékpapír vásároltatott. 
Az 1892. január havában a számlatulajdonosok sorába 
való felvételre jelentkezett 47. A magy. kir. posta­
takarékpénztár betét:! 11adóka 1'92. január 31-én: a 
takarékforgalomban 0.055.538 frt GO1 j, kr. a cheque- 
forgalomban 3.418.505 frt 00' ., kr, összesen 9,4» 4.0í4 
frt 30 kr. Az összes résztvevők száma 1892. január 
31-én : A takarék forgalomban 193.672. a cheque- 
forgalomban 1404, az utóbbiak közül eddig 1032-en a 
clearir.gforgalomhoz is csatlakoztak. 1892. január vé­
gűig összesen 078 járadékkönyvecske állíttatott ki, 
a melyekben összesen 1.218.600 frt névértékű érték­
papír van az intézetnél letétben elhelyezve. A bete­
vők részére G92. január végéig vásároltatott s szá­
mukra megküldetett 2.331.920 frt névértékű érték­
papír.

* A hajózási megkezdése. Az első cs. kir.szab. Duna- 
gőzhajózási társaság közli, hogy f. lió S-tol lógva az 
árufelvételt az alábbi állomásokon úgy a fül- mint a 
lefelé iránvuló egymásközti forgalomban megnyitja : 
1; 'ensburg, Passau, Lincz, Ybbs, Korneuburg, Nuss- 
dorf, Bécs (Éjszaki vasul rakodója. Fráter-rakpart, 
dunaparti p. u.), Pozsony, Gönyő, Győr. Komárom, 
Újpest. Budapest (dunaparti pályaudvar is), Budafok, 
Dunalöldvár, Paks, Baja, M l::ics. Fezdán, Apáim, 
Eszék, Gombos, Yukovár, llok, X.Paldnka, Újvidék, 
Karlócza. Titel, Zimony, Belgrad, Pancsova. Szendrő, 
Dubrovicza, Báziás, Gradistye. Moldova, Drenkova, 
Milanovácz, Orsóra. Kladova. Turn-S xverin. Raduje- 
vácz, továbbá a Szávában Szicskovácz, Broód, Samácz. 
Zupanje, Brrska. Rácsa, Boszut, Mitrovicza, Sabácz, 
Obrenováez és 1! dgrád. A feimebbi naptól fogva az 
összes ti bb említett ilomásokon egyúttal a Turn- 
Szeverir.cn alól fekvő állomásokra (Romániába, 
Bulgáriába. Oroszor.'/á.gba, továbbá a keleti kikötőkbe) 
vétetne.: lel áru^ eiezai.itásra.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az angol pénzpiaczról. A londoni nyílt pénz- 

piaczon, mint onnan Írják, kivitelre élénken keresnek 
aranyat, minek következtében az angol bankba igen 
kevés vándorol e nemes fémből, különben kevés ara­
nyat vontak is el tőle az utóbbi napokban kiviteli 
ez él okra. Minthogy a newyorki váltóárfolyam szilárd­
sága következtében nem keil attól tartani, hogy az 
Egyesült Államokba a legközelebbi időben nagyobb 
mennyiségű arany vándorol, a kamatlábak ideiglenes 
emelkedés után ismét hanyatlottak. A mi pedig azt a 
lehetőséget illeti, hogy Ausztria-Magyarországnak lesz 
aranyra szüksége, arra vonatkozólag az ottani 
bankárkörökben ugv vélekednek, hogy London 
nem volna alkalmas piacz a tervezett valuta- 
kölcsön felvételére, de más irányban az sincs 
kizárva, hogy az aranykivitel élénkülni fog s az adóév 
utolsó negyedében az adónak szigorúbb behajtása kö­
vetkeztében a nyílt pénzpiaczon a pénzbőség apadni 
fog. Az eziistrudak ára az utóbbi napokban hanyat­
lott. mert Newyorkból kedvezőtlen hangulatot jelez­
tek. Később ismét mérsékelten emelkedett,

’* A nemzetközi gabonaüzletröl Az Európa felé 
utón lévő gabonafelhozatalok tekintetében a múlt hé- 
b-n nern állott Le naevobb változás. LAvanis utón volt :

i f-br.
búza é

Angliába . . .
. .. ntinensre

11.........n
tengeri . . . 
árpa .... 
rozs .... 
repeze . . .

A kontinensnek 
búzalisztből 7i»i.o*xt

ls:'l. f.Lr.
bu za liszt

. 2.881.000 5.802.000 2.047.000 qu. 

. 1,289.000 1,288.000 785.000 ■
í 170.UUU 4,180.0UU 2.832.00«) -

91 >.000 878.000 440.000 <
178.000 191.000 300.000 «

85.000 75.000 85.000 <
7.000 19.000 04.000 c

szánt 1.289.000 qu. búzából és 
Fiancziaországba, 325.000 Bel­

giumba, II«0.000 Hollandiába és 105.000 qu. Német­
országba, Olaszországba és egyéb országokba van ren­
delve. A tengerentúli buzakivitel a múlt évben, össze- 
hasoniitva az elűző évhez, igen jelentékeny volt. Ke- 
let-Iudiából elszáilitlatott az

1>;'2. jan. 1892. j m. 1891. jan.

búza
Zl’.-d.n

letelt h' íx-n 31-én

Angliába . . . 53.000 54.000 80.000 qu.
a kontinensre . 17.000 00.000 19.000 «

összesen . . 70.000 120.000 27.000 «
repeze 

Angliába . .
a kontinensre 1.000 1.000 15.000

1.000 1.000 15.000 «
Eszak-Amerika kivitele volt az Egyesült-Államok 

mindkét partjáról az
1*92. 1802. 18f#l.jan. 30 un jan. 3. - n jan. 31-én 

letelt héten
350.000 381.000 138.000 quarter 
430.000 441.000 29.000
20.000 14.000 —

218.000 189.500 194.000 zsák.

Összesen

búza ... 
tengeri. . . 
rozs . . . 
búzaliszt. .

A gazdák felhozatalai búzában már ismét növeksze­
nek, tengeriben pedig roppantul nagyok. Ugyanis ér­
kezett a Nyugat nyolez főpiaczára

búza tengeri
1S92 1691 18D0 1892 is9I

quarter quarter
a jan. 30 án letelt héten 305000 100250 128150 601330 185500 
a jan. 23-án > , 236750 155000 137500 364000 149000
a jan. 26-án > > 252500 184000 165625 320833 133000
a jan. 9-én > . 393750 200000 178750 371000 1-14000

Az angol partokra érkezett felhozatalok voltak az
1892. jan. 1892. jan. 1891. jan.

30-án 23-án 31-én
letelt héten

búza. . 807.014 938.253 791.001 aneol mázsa
búzaliszt 370.808 386.881 374.782 » »

Belföldi búzából felhozatott mintegy 104.000 qu. és 
igy az összes felhozatal mintegy 80.000 quarterrel 
maradt a szükséglet mögött.

** Vidéki pénzintézetek. A turkevei takarék - 
pénztár múlt évi mérlege szerint az alaptőke 60000 
frt, tartaléktőke 500U51 frt, betétek 241713‘83 frt, 
váltók 387467-90 frt, ebből visszlcszámitolva 92200 
frt, összes vagyon 421579'26 frt, nyereség 10045'02 
frt. — A pestmegyei abonyi takarékpénztár 
múlt évi nyeresége 10Ö45'90 Irt. miből részvényenkint 
9 frt, vagyis 9°/„ osztalékot fizet; i mérleg szerint a 
részvénytőke 80000 frt, tartaléktőke 6002" 10 frt, be­
tétek 504525-87 frt, bankváltók 300039-73 frt, 
jelz. bizt. váltók 118122 forint, összes vagyon 
615558*92 frt. — Az érmclléki takarékpénztár 
múlt évi nyeresége 11881-47 frt, miből részvényenkint 
7 frt, vagyis 14", osztalékot fizet, a mérleg szerint a 
részvénytőke 50000 frt, tartalékalap 2041P52 frt, be­
tétek 353878-38 frt, váltók 424816 írt, ebből visszle- 
számitolva 34385 frt, összes vagyon 482192-05 frt. — 
Az ó- és török-kanizsai takarékpénztár múlt évi 
nyeresége 19346 84 frt, miből részvényenkint 8 frt, 
vagyis 1Gosztalékot fizet; a mérleg szerint a rész­
vénytőke 100000 frt. tartalékok 51500 frt, betétek 
056024-56 frt, váltók 439257 frt, kötvények 215993 frt, 
jelzálog-kölcsünük 92537 frt, összes vagyon 810400-31 
irt. —A komáromvi-déki takarékpénztár múlt évi 
nyeresége 16946-85 frt, miből részvényenkint la frt, 
vagyis 15°/„ osztalékot fizet; a mérleg szerint a rész­
vénytőke 100.000 frt. tartalékalap 0352 19 frt, betétek 
1042049 12 frt, váltótárcza 749851-20 frt, jelzálog­
kölcsönök 3177)31-80 frt, értékpapírok 45578 frt, ösz- 
szes vagyon 1184661-63 frt. -- Battonyai takarék­
pénztár : részvénytőke 50.000 forint, tartaléktőké 
13230-59 frt, betétek 180195-59 frt, összes vagyon 
37)0780-90 frt, nyereség 10485-40 frt. — Zárni előle­
gezést és hitelszövetkezet : törzsbetét 10050 forint, 
tartalékalap 106G"4G frt, takarékbetét 253P58 forint, 
váltók 19448-01 frt. összes vagyon 20G;)8\>4 frt, 1891. 
évi nyereség 008-53 frt.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren­
verein következő fizetésképtelenségekről tesz j(dön­
tést : Basmadjian Nazar és Missak A. szabómesterek 
Várnában, F roschauer Ödön kereskedő Becsben, 
Krebs József Warnsdorfban, Ilees Lajos kereskedő 
Becsben, G.ms Hermann bej. kereskedii Schüttenho- 
fenben, Rottenberg lgnácz kereskedő Plocsciben, Fos­
sak József vendéglős St.-Johannban.

BUDAPESTI ÁRU- E3 ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február S. —

G abonatőssde.
A gabonatőzsdén a határidőüzletben délután mér­

sékelt volt a forgalom. Az irány eb.-intén magasabb 
berlini gabonaárfolyamokra szilárdabb volt és az árfo­
lyamok általában emelkedtek pár krajczárral, végül 
ki nem elégítő párisi gabonaárfolyamokra jclentekte- 
leniil elgyengült az irány. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 10.02, 
10.03, 10.05, 10.64 és 10.63 forinton.

Szolcványbuza május—júniusra mintegy 20.000 
mm. 10.42. 10.44, 10.45, 10.46, 10.45 és 10.44 Irton.

Szokvány búza őszre mintegy 10.000 mm. 9.42, 
9.43. 9.45 és 9.41 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.58, 
5.59, 5.60 és 5.59 forinton.

Este 5 órakor hivatalosan záródnak:
Szokvány! ura tavaszra .........................  írt 10.6.3—10.67)
Szokvány búza május—júniusra ............... _ 10.44—10.46
i- ;• kványbuza őszre ........ .....................  » 9.43— 9.45
T<: n ájus uniósra ......................... > 5.7)8— 5 6 1
Szokványzab tavaszra ............................. > 6.15— «)• 1 <
Kapusztarcpcze aug.—szept.-re..................  » 13.35—13.40

Értéktőzsde.
Az utótőzsdei magánforgalomban osztrák hitelrész- 

vények köttettek 307.30—306.GO-on. Az esti tőzsde 
kedvtelen bágyadt hangulatban indult gyengébb berlini 
zárlati árfolyamok alapján. Osztrák hitelrészvények 
hullámoztak 300.80—305.80, magyar hitelbank-részvé­
nyek 339—340.25, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 292—292.25, déli vaspálya-részvények 
91.25—91.75, rima-murányi vasmű-részvények 173.75— 
174, magyar aranyjáradék 107.95 —107.SO körül.

6 érakor záródnak: Osztrák hitel-részvények 
305.80—305.90, magyar hitelbank rész vények 339— 
339.12, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 292— 
292.27), déli vaspálya-részvények 91.25 91.50, 4 y-os 
magyar aranyjáradék 107.80—107.85.

Eertéskereslrc&clmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, február 8. A) Hízott sertés-árak : I. V gy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli ilyban) 44—451/1kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300 — 400 Kigr. súlyban) 43—44‘;2kr. — 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 kigron felüli súlyban) 47- 48 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 40— 47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 45—40 Kr. 11 Magyar sze­
dett: 0. Nehéz (páronkint 2>0 kigron felüli súlyban) 
44—45 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 kigr. 
súlyban) 43—44 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 43 — 45 kr. 111. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 kigron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban) -------- kr. !\. Romániai ere­
deti (Shield): 12. Nehéz (páronkint 210 kigron felüli
súlyban)------- - kr. 13. Könnyű (páronkint 240 körig
terjedő súlyban) —-----kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 200 kör. felüli súlyban) 44—45 kr. 
15. Közép (páronkint 220 -260 klgr. súlyban) 43*/s—It1 . 
kr. 10. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 43—131 2 kr.

Mfffjeevzis. A fent jrnyzett árak sulv szerint és pr.lig a 
szokvány-;:--ra levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokkan értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4.5 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javéira 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes ;élüj súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi február hó 5. napján volt 
készlet 128 908 darab, február hó 0. és 7. napjain ít l- 
hajtatott 2977 darab, február 0. és 7. napjain elszál- 
littatott 1550 db, 1892. február hó 8-ik napjára ma­
radt készletben 130.345 darab. A hízott sertés üzlet­
irányzata: Változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, február S. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 

földtehcrm°nt. kötv. 93 55. magyar liitelb.-részvény 
342.7)0, erdélyi vasut-részvénv 202.50, 1876. m. k. v. 
áll. eis. kötv. 115.75, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 140.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 113.50, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 134.Z7). 4°'u aranyjáradék 108.05, magyar 
fegyvergyár —.—, ma avar vasúti kölcsön 100.40, 
Allüldi vasut-részvény 203.75, Magy. v-kel. vasut- 
részvétív 199.50, 1809. m. k. v. áll. eis. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 179.75. 5 °g magyar papirjáradék 102.<80, villa­
mos részvénytársaság - ,—. M.jelz. hitelb.-rcszv.—.—.

Bécs, február S. (Osztrák értékek zárlata.)Osztr, 
ldteiint. reszv. 307 87. déli vasut-részvény 92.25, 
4osztr. aranyjáradék 111.05, londoni váltóár 1 IS 20, 
Károly Lajos-vasut-részvény 212.—, 1864.. sorsjegy 
182.20, 1800. sorsjegy 140. —, török-sorsjegy 37.50, 
4’2°0 ezüst-járadék 94.50, dunagőzhajózási társaság 
részv. 339. —, dohány-részvény 104.75, angol-osztrák- 
bank-részvény ICO.—, osztrák állam vasut-resz vény
292.75, 20 frankos arany 9.40, 4"2% papir-járadék
94.95, osztr. hitelsorsjegy 185 német bankváltók
57.95, cs. k. arany (vert) 5.00, osztr.-magv. bank-r. 
1042.—, elbavölgyi vasut-részvény 234.25, bécsi 
Bankverein-részv. Ili.—, Aipina részv.-társ. 05.70. 
Nyomott.

Esti tőzsde.
Bécs, február 8. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Lanyhább külföldi jegyzésekre az esti tőzs­
dén gyenge volt a magatartás, ele csakis hitelrészvé­
nyekben és déli vasúiban voltak nagyobb eladások, 
ellenben török sorsjegyek ismét emelkedtek. — Je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 307—300.37, magyar 
hitelbank 340.75—340.25, angol-osztrák bank 159.80—
159.75, Länderbank 207.80—207.7)0, bankegyesület 114,

osztrák-magyar államvasut 292.75—292.37, déli vasút 
91.87—91.25, elbavölgyi vasút 234.75—234, bustiehrádi 
vasút lit. B. 468—407.50, dunagőzhajózási részvény 
337, tramway 238, török dohányrészvény 105— 
164.75, alpesi bányatársaság 65.40—65.10, prágai vas- 
ipartársaság 476.50—476.25, májusi járadék 94.85—
94.80, magyar aranyjáradék 107.95—107.85, török 
sorsjegy 37.40—38, márka 58.02—58.07 ultiméra.

5 éra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 300.25, magyar hitelbank 340.25, Lánderh;^ k 
207.70, osztrák-magyar államvasut 292.25, déli vasút 
91.25, elbavölgyi vasút 234, alpesi bányatársaság 
65.20, májusi járadék 94.80, magyar aranyjáradék 
107.85, tűrök sorsjegy 37.25 márka, 58.0.) ultiméra.

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 305.75, Länderbank 
2«37.75, osztrák-magyar államvasut 291.02, déli vasút 
90.87, elbavölgyi vasút 234.10, alpesi bányatársaság 
05. májusi járadék 94.75, magyar aranyjáradék
107.80, török sorsjegy 37.45.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, február S. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Kedvezőbb londoni becslések és magasabb 
berlini jegyzések következtében a délutáni tőzsdén 
még jobban megszilárdult az irány, de realizálások 
következtében a legmagasabb árfolyamok nem tart­
hatták magukat. Köttetett búza tavaszra 10.78, 10.82. 
10.78. május—júniusra 10.62, 10.04, 10.60, őszre 9.66, 
9.07, rozs tavaszra 10.44, tengeri május—júniusra 
5.98, 5.97 írton. Zab tavaszra jegyez 6.50 — G.5S frtot.

Kész áruból cladatolt 1000 mm. törökbecsei búza 
77.4 k. 11.50 frt, 1000 mm. csallóközi 75 k. 11 frt; 
mindkettő Becsben három hóra.

Szesz ára ma tovább szilárdult. Kész kontingentált 
szesz 21;;a frt, februári szállításra 21.75 írton ada­
tott el.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető helyi szokványul: szerint készpénzben medióra 
vagy ulfiin-'-ra értendők, r szerint a mellékelt pari*ás i • készpénzre vagy 
módiéra, illetőleg ultimo:a értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a 
módiéra M-mei. az ul'imora t'-vul vannak meg;előiv.t. M.ig.itul éiU - itk, 
hogy a telíti á‘szántitasokh--7. móg a 11arm:tk-■ /. 1««-k. 11.<ég«*k. tov.ibbá a 
nnuiii-- e- ultiniu-árfuivam- kh'iz. azonkívül meg a mindenkori budapesti 
I r .. ngáczió-tételvk >z;iiiii*a-ba v» vn-i-.k. A *-pal jelöl» értékük a bvda- 
l esti tőzsdén nem Jegyez . tjiek. Átszámítási árfolyam -u • marka vista 
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Berlin, február 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai tőzsdén kedvtelen és gvenge volt a 
hangulat. A drezdai bank zárszámadásai kedvezőtlenül 
ítélték meg, de ennek a hatását internaczionális vá­
sárlások, valamint az a remény, hogy a Deutsche Bank 
zárszámadásai kedvezőbbek lesznek, elgyengítették. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 109.75, Disconto 
Commandit 184.75, darmstadti bank 127.02, Deutsche 
Bank 159.—, drezdai bank 137.25, Handelsgesellschaft 
137.10, nemzeti bank 117.75, orosz bank 05.—, osz­
trák-magyar államvasut 128.—, osztrák déli vasút 
4 4.12, Károly Lajos-vasut 105.—, elbavölgyi vasút
205.12, bustiehrádi vasút 230.—, dux-bodcnbachi vasút
210.25, orosz déinyugoti vasút 71.02. Svájczi vasutak 
lanyhák ; svájczi központi vasút 130.50, Gotthard 
vasút 141.25, svájczi északkeleti vasút 112.—, union- 
vasut 09.40, meridional 127.—, földközi vasút 95.37. 
Német vasutak csendesek. ISSO-iki orosz köl­
csön 93.75, keleti kölcsön 03.75, magyar aranvjára- 
dék 92.75, olasz járadék 91.20, orosz rubel 200.25, 
uj német kölcsön 84.—, legújabb német kölcsön 83.70. 
Bányaértékek valamivel szilárdabbak. Laura-kohó
105.12, dortmundi 57.25, bochumi 111.02, gelsenkir- 
cheni 130.37, harpeni 140.87, Hibernia 127.25, Trust
137.12, Lloyd 98.12.

Berlin, február 8. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
92.75, osztrák hitelrészvény 170.—, osztrák-magyar 
államvasut 128.—, osztrák déli vasút 4 4.—. Gvenge.

Frankfurt, február 8. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 2017 s, osztrák-magyar államvasut 255.25, 
osztrák déli vasul 80.50. Bágyadt.

Hamburg, február 8. (Zárlat.) Magyar arany járadék 
93.—, osztrák aranyjáradék 90.—, osztrák ezüst- 
járadék 81.20, osztrák lntelrészvéuy 203.50, osztrák 
1800-as állami sorsjegy 124.50, osztrák-magyar állam­
vasut 040. osztrák déli vasút 194.—, olasz járadék 
91.40. Gyenge.

Hamburg, február 8. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 201.75.

Párin, február S. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai tőzsdén pangott az üzlet ; török ér­
tékek. különösen sorsjegyek szilárdak ; Szuoz-részvé- 
nyek beviteli többletekre emelkedők. — Jegyeznek : 
3 % -os franczia járadék 95.05, uj 3°'0-os franczia 
járadék 94.07, türlesztliető járadék 96.75, 4]/2 %-os 
járadék 105, Banque de France 4405, Credit Foncier 
1208, Szuez-részvény 2098. egyiptomi kölcsön 480.—, 
spanyol külső járadék 63.12, magyar aranyjáradék 
92.31. olasz járadék 90.75, orosz 93.25, uj 3^-os orosz 
kölcsön 70.20, portugál 3 %-os kölcsön 28.42. 
osztrák Länderbank 405.—, Ottoman bank 541.25, 
osztrák-magyar államvasut 030. —, osztrák déli vasul 
220.—, Rio Tin to rézbánya 422.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 95.65, 41/2%-os járadék 105.05, türlesztliető 
járadék 90.75, magyar aranyjáradék 92.31, osztrák- 
magyar államvasut 635.—, osztrák déli vasút 220, 
osztrák földhitelrészvény 1130.—, török dohányrész­
vény 358.75, Banque de Paris 040.—, Ottoman bank
541.25, osztrák Länderbank 405.—, alpesi bánya- 
társaság 151.87, török sorsjegy 73.75.

London, február 8. (Megnyitás.) 23/,%-os angol con­
sol 95u/«„

London, február 8. Ezüst 41 »/,6.
Pétervár) február 8. V. itó Londonra 101.65.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, február 8. Nyers ezukor Prágában 17.05 

frt, Aussigban 17.95 frt, finomított ezukor Prágában 
30 frt; nyugodt.

Berlin." február 8. Búza javult, rozs hausse, zab 
javult; olaj csendes, szesz szilárd.

Hamburg, február 8. Nyers ezukor februárra 14.37, 
márcziusra 14.07, áprilisra 14.80, májusra 14.95, 
augusztusra 15.30 márka 50 kilónkint Hamburgban.

Hamburg, február 8. Kávé márcziusra 673 4. má­
jusra 6G3/4 fillér fontonkint; csendes.

Pária, február 8. Búza, liszt, bágyadt, olaj szi­
dni, szesz bágyadt, idő esős.

Havre, február S. Kávé folyó hóra 89 frank, négv 
hóra 85‘/2 frank.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam nemet piaczokru íuo márka vista 57.95 frt. 100 frk 

4S.90 frt.
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos magyar kertészeti egyesület vá­

lasztmánya ma délután öt órakor Emich Gusztáv 
elnöklete alatt tartott ülésén megvizsgálta és jóvá­
hagyta az 1*91-ik évi zárszámadásokat és megállapí­
totta az 189d ik évi költségvetést. Ennek kapcsán te­
kintettel arra. hogy a filloxera pusztításai következté­
ben az ors7.dg lakosságának nagy részét ért óriási 
anyagi kárnak pótlására a kertészet, s első sorban a 
gyümöicsészcl van hivatva : elhatározta, hogy a ker­
tészet ezen ágának fejlesztésére az eddiginél is nagyobb 
tevékenységet fog kifejteni, remélve, hogy e törekvé­
sében a közönség hathatós támogatására is számíthat. 
E czélból már legközelebb felhívást intéz a kertészet 
iránt érdeklődő közönséghez, hogy minél többen sora­
kozzanak melléje, hogy a kitűzött ez élt minél előbb 
elérhesse. Egyúttal elhatározta a választmány Angyal De­
zső indítványára, hogy élénkebb és hathatósabb tevékeny­
ség kifejlhetése végett külön diszkertészeti, gyümöl- 
csészeti, konyhakertészeti és irodalmi szakosztályt 
szervez. A választmány egy tagja indítványára a ta­
vaszi kiállítás kérdésével is foglalkozott s újra az 
indítványozó ellenében egyhangúlag kimondotta, hogy 
az idén a szokásos tavaszi kiállítást nem tartja meg. 
hanem a helyett a király koronázásának huszonötödik 
évfordulójának megünneplésére nagy rózsakiállitúst 
rendez, természetesen más növényekkel és időszerű 
virágokkal. A felfigyelő bizottság elnöki tisztéről le­
mondott Emich Gusztáv helyett Molnár István vin- 
czellérképezdei igazgatót választották meg a bizottság 
elnökéül.

* A nyitramegyel gazdasági egyesület Nvitrán
a városház kis termében e hó s22.. 23. és 24-én a 
szőlőbirtokosok, tanítók és szőlőmivelők számára 
szőlő-fásojatási tanfolyamot rendez, a nedven állami 
jutalomdijakat is fognak kiosztani. A tanfolyam har­
madik napján a sima vesszők eigy ükerezte lését mu­
tatják be.

* Az orsz. magyar gazdasági egyesület kerté­
szeti szakosztálya szerdán e hó 10-én d. u. négy óra­
kor a Köztelken ülést tart, melyen az évenkint a nép­
tanítók részére kiadatni szokott 2500 frt jutalomdij 
szétosztására nézve határoznak. E jutalomban azok 
részesülnek, a kik a gyümölcstenyésztés körül kiváló 
érdemeket szereztek.

STAPIREITB ; február 8-án,
Naptár : Kedd. Rom. kath. : A palin sz. — Prot : Apaiin

— Görög-orosz : (jan. 28.) Efrem e. a. — Zsidó : iSvbat 
11.) — Nap kél: 7 óra 18 p, nyugszik : 5 óra 12 p
— Hold kél: 1 óra 21 p. délután, nyugszik : 54 óra 29 p 

A pénzügyminiszter fi gad d. a. 2 érakor.
A magyar mérnök- és épitószcgylct vízépítési szakosz­

tályának bizottsági ülése.
Az országos iparegyesület kézműipari szakosztályának

ülése d. u. 5-kor.
Az országos magyar gazdasági egyesület baromflt?-

nyésztési szakosztályának ülése d. u. 4-kor.
A magyarországi kereskedelmi utazók egyesületének 

felolvasó estélye saját helyiségében.
A fővárosi egylet ülése délután 5 órakor a régi város-

A főváros pénzügyi éa gazdasági bizottságának ülése
d. e. I1) órakor a régi városháza tanácstermében.

A budai dalárda farsangi dalestélye este fél 9-kor a
Fáczá n-vend é glöl icn.

A budapesti ruliakészitö ipartestiilet bálja a VI—VII.
kerületi körben.

Nemzeti mnzeam : régiségtár. nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
A muzeuin többi tárai meglek'nthetők 50 kr. belépő díj 
mellett.

A magyar technológiai iparmazpum (VII. kor. .Téir-sf- 
körut 6.) megtekinthető: hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. c. 9 -12-ig és d. u. 3—5-ig, este 7—9-ig, vasár­
nál) és ünnepnapokon pedig d. e. 9—12i-g.

Budapesti kereskedelmi ir.nzcum. A hazai term-kék 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van naponkint reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belépés.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka- 
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. o—Ő-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva <1 u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva *1 e. 8—12-ig, d. u. 4—8-ig

Kivonat a hiv. lap február 7-i számából.
Árverések a fővárosban. Piukava Venczel 1111 

írtra becs. ingós. febr. 8. (VI. kér. Laudon-utcza 9. 
sz.) Goldschmidt Zsigmondné 452 frtra becs. ingós. 
febru.ír 12. (V. kér. bálvány-utcza 22. sz.) Kiss Antal 
511 frtra becs. ingós. febr. 8. (VI. kor. kir. járásbíró­
ság.) Juranek F. József 1808 frtra becs. ingós. febr. 
10. (VI. Eötvüs-utcza 17. sz.) Knitl Luiza 690 frtra 
becs. ingós. febr. 8. (IV. kér. zöldíá-utcza 13. sz.) 
Gliika Sándor 1045 frtra becs. ingós. febr. 11. (U • 
kér. muzeum-körut 39. sz.) Juranek F. József 1811 
lira becs. ingós. febr. 8. (VI. kér. nagymező-uteza

1892
17. sz.) Tom( 
febr. 13. (Ujj 
csült ingat!.

Árverései
12.630 frtra 
Rosenfeld JéJ 
(Szécsény.) Sj 
febr. 25. (M.-j 
ingat], febr. 
frtra becs. iil 
419 frtra bx 
tos Imre 4201 
Neumann Ál 
(Zsolna.) MeiI 
márcz. 7. (VJ 
ingatl. febr. 
becs. ingatl. 
1100 frtra bj 
jós 2510 frírl 
ífj. B. Barlo| 
(Kálóz.)

Pályázaté 
a selmeczbáJ 
litói, — a ni 
az aradi páll 
kir. járásbirq 
mesteri, — 
oszt. erdőőr :J 
gyakornoki, 
a szvidniki íj 
kir. itélőtéibő 
ügyigazgatós 
m. kir. pénz 
m. kir. pénz 
fogalmazói ál

lapkicuiM

ídeJ
Marchs!!* 
Angol kirí

Thuröc/y V. ioi.-l 
P
Solymossy L. hi: 
Bit:m ri. ödo lé
F: ’ r. • ' I ' . tdÖ Bl
W ő.:-x A. k i T

r
Leas J. kad Ha:J

Nsmzeti [
Pellegrini x. tő2

Dr. I
Bdrczdv J.
Berks H. ig. Sv!i 
S.mtha J. tigvv. 
Herz .. 1
Kanifz J. k . '• Eg

VadászküH
Br. Siaminer A. . 
Dein:L-er J. g kj 
Pietsch A. hiv. 
Schawe! J. kdő 
Steiniein J. kd«> 
Scheid T. kdő Pfj 

-
I

Magyar
fzái|

P H
S

I
Patav M. kdő Sz
Poll i.: M. kdő D.f

Proha^K.-. TI. kdjj 
Sti< L.
Gutt J. kdő Bee 
I.itzmann F. kdt 
li-:;:: r A. kd •
Sic.ke H. k ló Bt]

Lontío;. I
Teplan^ky J. mgi'
Daguiyori J. k

Hungáriái
Tomka Gy. birt.1 
Dr. Roth Gy. tnj 
Brown H. ingz. 
Weiszmeyer 0. : 
Dr. Gyc-rigvőnsy 
'J erbe» L. úgyv 
Dr. Werheschai 
Stonaw.-zgy K. .

3 u z
Bánsági .

TisZdVi^cái

Pestvidéki .

Fehérmegyei

Bácskái

ÉszakmagyarcrJ

Két . 5...... - d

Gabona

* r
€ 1S7.1

1F«9. i
ISSi). évi 4,j 
Magy. kir. 1

4* % a ni
4l - - f

:M; gx e.v 1 . i
Magv. r < .
K:: - h«.:rv. 
Magyar kir.l

Eg; esit I
igy -
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17. sz.) i omasits Mütyásné 2274 írtra becs. inrrntl. 
febr. Io. (V jpest.) Kalenda György né -6.7:29 írtra be­
csült ingatl. márcz. 3. (V. kér. alkotmánv-utcza 22. sz.)

Árverések a vidékén. Báró Percnyi Zsigmond 
12.630 írtra becs. ingós. február IS. (Nagy-Szőllős.) 
Rosenfeld Józsetné 13.685 írtra becs. ingós. iebr. 10. 
(Szécsény.) Stelzer Márton 8360 írtra becs. ingatl. 
febr. 25. (M.-Ovár.) Tutkovits József 2051 írtra becs. 
ingatl. iebr. 10. (Gödöllő.) Nedvárdy Ágoston 3450 
írtra bocs. ingatl. márcz. 11. (Győr.) Vargha János 
419 írtra becs. ingós. febr. 10. (Felsö-Nyárád.) Cson­
tos Imre 4267 írtra becs. ingatl. iebr. 27. (Újpest.) 
Neumann Ármin 2901 írtra bocs. ingatl. ápr. 2. 
(Zsolna.) Meiszter Adolf 10.160 írtra becs. inna ti. 
márcz. 7. (Y.icz.) Porgesz Jakab 513 írtra Ív i sült 
inga'l. febr. 27. (Bella.) Csáder Fcrencznc 3807 Írtra 
becs. ingatl. márcz. 28. (Székesfehérvár.) Egry István 
1100 írtra becs. ingatl. febr. 26. (Csepe.) Márkus La­
jos 2510 írtra becs. ingatl. apr. 29. (Nagy-Várad.) 
tij. B. Bartos Janos 22 ÍG írtra becs. ingós. febr. 16. 
(Kalóz.)

Pályázatok. Zala vármegyében postamesteri, — 
a selmeczbányi posta- és távirdaliiratainál postaszál- 
iitói, —- a nagykatai kir. járásbíróságnál aljegyzői, — 
az aradi pályaudvaron postamesteri, — a zsadányi 
kir. járásbíróságnál járásbírói, - - az egerfarmosi posta­
mester!, — a lugosi m. kir. erdőigazgatóságnal IV. 
oszt. erdőőri, — a m. kir. állami múnesbirtokokon 
gyakornoki, — a lugosi kir. törvényszéknél Írnoki, — 
a szvidniki kir. járásbíróságnál albirói, — a pozsonyi 
kir. Ítélőtáblánál itélőbirói, -- a dévai in. kir. pénz­
ügy-igazgató:: ágnál IV. oszt. adótiszti, — a temesvári 
m. kir. pen így r.vzgatóságnal s cmlcszi,— a varazsdi 
m. kir. pénziig. gargatóságnál II. oszt. kir. pénzügyi 
fogalmazói állasra.

( sti col.szí; >/ L (í.jos
s és fet - sí 1 készt í.

IDEGENEK
Marchall-szálloda az 
Anno! királynéhoz.

Thuróc y V. füi.-p.
Népic i F. kepv. N A: >ny 
í> yro ' L. hírt. N.-Loza
FinkliH*kdő Becs
V X .7 : \ k : : -f*:! :f
I : , , y. k 1 X.-Palauka
litas J. kád Hamburg

Nomzeti szálloda.
Fe.cz:.::: ■' t r Verona 
Ury K. A. bírt. Eger 
Pr* M .. tv. b.r. Debreczen 
Barczay J. : :v:. Kas-a 
Berks R. Stdmecz bánra
>,ntha • N -SzálonU
H r: A. kcL« "b innen 
K.J. k . Ezer

Vadászkürt szálloda.
Br. S*-nicrt . A. Lrr*. T a vamok 
Dt-:n:ger J g. Keszthely 
Pietsch A. hív. Drezda 
Schawel J ká ■ F-cs 
Steinlein J. kd/- Nürnberg 
Scheid T. k 1 » Pfvrzheim 
Haenlein H. k • Rheinpreusen 
Seit le r A. ecu ühíLv. ;

Magyar király 
szálloda.

N-. jm-.r.a M. be;' Tasn -,d 
y L. . Szr.aibuthely

NÉVSORA.
Dr­

in J.
ler R.
iti F.:

. -v A. T.-Sz.-Marton

Rv--f
llu23

Be
i B.-

F:e,
Gr

Bí-09 
: Becs 

Becs

Pat
r:
Lai
Pro

Mt.

Bra
-iehervurv M. k<

id M. kdö Daravár
".-kTa. ká5 Prága*
iir.uin L. kdö Raw:! 
J. kdö Ev. S 

uann F k Bcca
::er A. kd i 
e H. kdű Becs

London szálloda.

Zug J. k :
P. ix J. kdö 
V. eh J. k

Go’d>tem R 
M. kd

i I.. k • F.trk ,r.y 
V' - ír7i J. k v Knijova 
Koh n V. kdö Kr ^va 
Wo ' :• ::i I.. k :•
W i*J A. kdö .'•! i’.rheim 
Grürtwald I. r. :!• K:>p’svái 
Jett B. k :o Amsterdam 
fra;.kl K. k-.iő E rsar

Walter Fehérló 
szálloda.

Dr. Brust A. tan. Berlin 
Dr. Koren K. tan. Győr.
Dr. ScI.eTör M. tan. B« *
Re-, .-»z T. hírlapíró Sz.-Fercrvár 
Bordűr Gy. íl»irt Nyíregyháza 
Stem S. fb.it. Csaba 
V • ,.r M. f; irt. Te me?
Kir.d.y A ■ • Dömsöd
Winter J. j- gyz1" Bicske 
K S. L.7. Gy :;gyöS
Fekete J. hív. Kengyel 
K •. r D. ; - Jászberény 
Pachel A. kdö Drezda 
Rat >n\ i A. k<;u Miskolcz

-Miki a
Ah s M kdo Seprőn 
Fuivki J. kdö S.- Inok 
Lm S. kd". Czecz-“
Mar: zger Zs. kdö Feketehegy 
Wei-z V. k iő F. 2d 
Kliln M. kdö Becs

r.-bío., József főbe 
czeg szálloda

r-

Teplar..~kv J. mg
R rede csaján K -

Hungária
Ton.n i Gy. bírt. 
Dr. Rcíh Gy. n: 
Brown H. mgz. 
Weis zm ever O. i 
Dr. Gv •-■v --V

VV. I.Ug;

M. E. Ki ::5Í«;ntmapOiy

szálloda.

Di W.
;f.-z»v l..

no J. S 
to L. hzvinok

• - • r C Kas-a 
r M. Marienbad

v A. Arid 
y J. T.-Csege

A. P.-’E-r.-N-ny
: n P. t-za-adk. 

F. Eu-‘ka^

Buziczka J. Győr 
Koramer L Dobreczed 
Pap .1. Szőriy

Ringer 2 korona-' 
szálloda.

Gellowifz M. flört. P.-Rada 
Hanac J. Szabadka 
Spitzer J. kdö Kaposvár 
Losot: \y Gv. kdö Karoly vár os 
Ne de! !n i F. ga.-.l. P.-Inács 
David J. jógii. Runya 
Kőrössy 1,. ti szív. Szeged 
Schuster F. kdö Reischdorf 
Ha lm .1. kdö Reischdorf 
Sci-.iM. kdö Marienliad

Fehérhattyu szálloda.
l
Deuts.!: 1. N.-Bit.se 
Pvi -i-ni.il ,1 31. E.-Gyula 
Hau>z G.-nc Arad 
Böhm J. Arad 
’/'í..nior.il T. Fürcii 
Kr -1 K. l)ehrec.t°ii 
Roth 1'. Ti;gy 
V ivaby !. I». l’ataj 
Vozitz V. Toida

Aranysas szálloda.
S/.cntrmklós- y I>. N.-Röcze 
Kovácsi vits l>. Kula 
Geniy E. T.-Füred 
.l.mk .viIs M.-t. - Hevcsr 
B" » Z. N.-Per kát a 
Haas D. Gödöllő 
Balia Gv. M.-V sárhely 
F.i-ö-dv M. :>I - Vásárhely 
Turgunyi L, M.-Tur 
1L :u.it i J. M.-Tur 
Sr M B.-G-c.ha 
Kra :!••■.- Sz T kibanya 
Klein A. Gálszecs

Erzsébet szálloda.
Dr. T in es vary L Zombor 
Ifi. K *•- ”> M. Karvzag 
Papp M. Karvzag 
<: re • r. T- 7 v r 
Veil*, r Gv. Pozsony 
T N.‘ >ik!»s 
Pr :: y P. N -Bi'c-k- rek 
Beke- v P. Dvhrer/vn 
Keü.-r N. Dorugh 
B ■ v M. Sa k
í! .1 V.-Lak
Braun z. Y.-l k 
H .-ter J P»ra ' •
B ü - s. N -Varad 
(iroi z.v J. Dübri'kvz

Orient szálloda.
F ddva v Ö. Gaifalva 
R . . 7 v V. Czin 
Dr. I» ;.mn H. Killek
Kaernj f A. Bő. s
Droht k K. Teschen

Totse J. Szabadka 
Onnodi A. Gyöngyös 
Lovas S. Kassa 
Bazant A. Gyula 
Rotliolz P. Becs 
Kállai A. Berzova 
Rótt L. Kolozsvár 
Tóth F. Kolozsvár 
Schwarz J. Zatn 
Kiss ,1. Adouv 
Klein L). Miskulez 
Lang J. Sz.-Fehérvár 
Acs F. Miskolvz 
Berkovitd J. Misko'cz

Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Froiiner 

szálloda.
Dr. Hűek S. Kassa 
Punter J. London 
Stimme- r K. Traun 
Treulich J. Pr.'.ga 
F.ntremont A. Bocs 
Freiwiüi:: A. Becs 
Roh-'ifeld A. Frankfurt 
Sing r S. Hiadisch 
Klopfer L. G apay 
'Zukev H. Nyíregyház 
Ohrenstein S. Arad 
Weiberg-T L. D-dueczcn 
Hau-- r J. Missl.fz 
Diehl L. Gharluttenburg 
1 nxvy J. Naszály 
Striesch A. S'- rcncs 
Z A ..':: I ge ;• K.. N .-SzcfceQ 
Lányi L Löc-n 
Fen ge’.d M. Kisvárda

Központi szálloda.
NcdeiAy J k yv. Munkács 
Dr. Nuszer L. .Mimk.ivs 
Gombos L. Szabadka 
Macskovics T. Szabadka 
Dr. M dnvr.n-zkv G. EoCI> 
Sziktossy'A. Zágráb 
Garay A. Tolna 
Geng J. Tolna 
K a...er S. I an csóva 
} I - y J. N -Dorog 
Koch J. Kai.-erlautern 
Stern A.-n * Bukarest 
Ras> 'V;v*.z P. Svtdemata 
Drucker Gy. Bcrs 
Neumann E. Becs 
Sgal S Ré s 
Ma Ildi M. B cs 
Sforn S. Be*>
Fi--brr M. tincs

1 i: r F. München 
•1, i. .11 F. Zágráb 
P::t-illa A. Sz.-raj evő 
He. !F. Szcraj- vő 
1. rhin J. Sziszmavoda 
G :t A. Erőd

A Temesvár 
Sonn A. Arad

Elhaltak névsora 1892. febr. G-án.
Juhász L. 7 é. pu-ta szolga fia VII. Zalau-u, 60. 
D<‘hr ent ei I. 7 e. hiv. 1. Ií. fö-u. 67.

I VI. Szondy-n. 87«
II iiardt K. P DS é. ezuk: aszr •> IX. üllvi-ut 75.
3’a 1 L. K >3 e. mg id IX. - íro!^ari-u. 47.
W; - -t K. SS? v. máz. Ili. vör—vári-u S.( . ut 11,
Gi-tz ö. 21 e fog! n. II. fö--i 69.
B. l -av R. öö é. ezin. r II. Ganz-u. 36.
Stre.t J. 35 e. kov. ii. M dvc-u. 17.

k ■!' ■ "u• 44.
Och M. '•:> é. napsz. II. csalogány-u. 34.
Scluü ert S. öl v. Illáé. VII. -nxeUeg-u. 19.
K.irv.- i ,T. 67 e. mgz. Vili. nep-zinhaz-u. V*.
F: : .er J. 65 c. mg-. VI . Ka-inczy-u. 14.
Borka A. C6 e. napsz. VI. Szonay-u. 76.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 35. Hüví b. 9.
Budapest, február 9-én.
Szécliy M ria.

Történeti \ _rj. 3 te Ív. Irta 
I)óezy L.

Személyek:
Pr. Sz ’ hy M. J.iszay M.
(Ír. Szérhy K. Rákosi Sz.
Gr. Sz. .-'.y É. Nagy Ibolya 
Illé-házv G. Szaesvay 
I’z. Lisztius Szigeti Imre 
H. Wesselényi Nagy Imra
1st van 
G i ;öt5 
Vad.iszi 
Kádas 
Budaházy 
P .rknláb 
Hadn ,-y
1- ső katona
2- ik >

Kezdete

Borváth 
Abonyi 
Litabár 
Kőrösmezei 
Egressi 
Pintér 
Faludi 
Sántba
1 ó‘. il

7 orakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 26. sz. II. b. 9. sz. 

Budapest, február 9-én.

Fritz barátunk.
Lírai opera 3 felv. Zenéjét 
szerző Mascagni Péter, szö­
vegét irta Suardon P. For­

dította id. Ábrányi K.

Személyek:
Kohus Fritz Szirovatka 
Dávid Ney D.
Beppe Hilgermann
Suzell Hotter G.
Federico Dalnok)
Haneza Hegedős
Katarina Heuszlcr

Utána:
Parasztbecsülct.

Melodráma cgv felvonásban, 
Zenéjét szerzetté Mascagni

Péter. Szövegét Írták Tar- 
gioni-Tozctti és Menasci. Ford. 

Radó Antal.
Személyek:

Sanluzza Vasquez M. L 
Lola Bárdosi I.
Turiddu Szignorini
Allio Veres
Lucia Doppler I.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, február* íl-én.

A MADARÁSZ.
Operette 3 felv. írták West 
M. és Held L. Fordították 
Fái .1. Béla és P,einer F. Ze­

néjét szerzetté Zeller K.
Személyek :

Mária
Adelaida
Mimi
Csörsz br. 
Szaniszló gr. 
Adám 
Postás M. 
Schneck 
Emerenczia 
Horgos 
Körmös 
Keszeg 
Májos 
Laskó 
Kaskó 
Mari 
Jutka 
Kamarás 
-ármány

Bigó
Udvari lakáj 
Udvari vadász Heti

Kezdete 7 órakor.

F. Hegyi A. | 
M. Csatai Zs. 
Gellei I. 
Solvmosi 
Dárdai 
Vidor
K. Kopácsy J.
Újvári
Molnár I.
Sántba
Izsó
Marton
Fodor
Kassai
Tollagi
Szűcs K.
Gellei K.
Hidasi
Békési
Balog
Nánásy

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Szerdán, február 

10-én: Az apósok. Havi bérlet 10. szám. — Csülör- 
tötön, február 11-én: Medea. Havi bérlet 11. szám. — Pén­
teken. február 12-én : Közönyt közönynyel. Uj betanulással 
t-ször. Havi bérlet 12. szám. — Szombaton, február 13-án: 
Közönyt közönynyel. Uj betanulással 2-szor. Havi bérlet 13. 
szám. — Vasárnap, február 14-cn: Elektra. VI. bérlet- 
szünet.

A m. kir. operaház játékrendje: Szerdán, február 
10-én : Az npernház zárva. -— Csütörtökiin, február 11-én: 
A próféta. Évi bérlet 27 szám. Havi bérlet S. szám. Rendes 
helyárak — Pénteken, február 12-én: A tévedt nő. Egy 
álom választottja. Év bérlet 28. szám. Havi bérlet 8. szám. 
Rendes helyárak. — Szombaton, február 13-án: Szilágyi 
Holla kisasszony vendég-felléptével: A zsidó nő. Évi bérlet 
29. szám. Havi bérlet 9. szám. Rendes helyárak. — Vasár­
nap, február 14-én : P. Márkus E. asszony, a nemzeti szín­
ház tag-iának közreműködésével: A portici-i néma. Bérletszü­
net 3. szám. Rendes helyárak.

A várszínház játékreudjo : Csütörtökön, januát 11-én : 
Jó barátok.

A népszínház játékrendje: Szerdán, február 10-én: 
A madarász. -— Csütörtökön, február 11-én: A kis mol- 
nárné. — Pénteken, február 12-én: Kis madaram. — Szom­
baton, február 13-án : A kis molnárné.— Vasárnap február 
14-én: Kis madaram.

Budapesti önkéntes mentő-egyesület.
Vasárnap, IS92. ovi február hó 14-én

a fővárosi vigadó összes termeiben ^
a budapesti önkéntes mentő-egyesület

javára 9307

Elit© áiarcz^s^bál
a magy. kir. opera tanezosnot közreműködésével

Mitzzaníini luilletmester ur személyes vezetése mellett.
R lépő díj 3 Irt. Este a pénztárnál 3 frt 50 kr. Pénztár- 

nv Ari 1 „!) órakor. Kezdete 9 órakor. Jegyek kaphatók a 
mentő társulatnál és az ismert elárusítóknál.

Herzmann-féie Orpheum
Ilajós-utcza 13. sz., am. k. opera átellenében.

Mm nagy müirészestél^.
MISS CAROLA bámulatosan idomított kutyáival 

és lovaival. Mr. SILBON a római gyűrűkön. LES 
PETITES a lóg csodái. — Általános kívánságra

A városliget jég és hó alatt
nagy kiállitásos bohózat.

Uj tagok : Blume nővérek, Streitmann Teréz, Wal­
demar Hanna.

Előkészületben: A cselédgyilkosok.
Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van.

TELEFON! TELEFON!

SZÁLLODA.
Ma este a díszudvarban

Balogh Károly
Kezdet» S

ismert és kedvelt népzene­
kara játszik.

czalzor.-Äa 7258

Első fővárosi

E II
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

Előzetesen elvállalt kötelezettségek miatt
Mademoiselle Papuarette

vendég-szereplése meg nem hosszabbítható és vasárnap e 
hó 14-én lesz okvetlen utolsó fellépte.

Ma ©ISadás.
Még csak 8-szor

Mademoiselle Paquaretíe
cbanteuse francaise drolatirjue Folius Bergére színháztól,
Paris! I. A párisink kedvencze.

Mr. Charles Leck idomított kecskéivel és majmával.
grjTT- Minden ünnep és vasárnap két előadás. "T3Q

EEHÁBIA
SZÁLLODA.

Ma este az étteremben

Berkes Béla

Időjárás
a m. kir. meteoroloqiai központi intézet távirati 

jelentése 1892 febr. 8’án reggel 7 órakor.

Állomások

ismert és kedvelt zenekara 
játszik.

Kezdete 8 órakor. 7829

FEHÉBLÓ
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Farkas Pista
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik. 8444
Kezdete 8 órakor.

EURÓPA
SZÁLLODA

Ma a földszinti étteremben

Bácz László
ismert és kedvelt zenekara 

játszik.
2-reccLete S cialror. 7820

Villamvilágitás! Villamvilágitás !

Vízállás, 1892. febr. 8-án.

A folyó neve
viznicrczv állomás

Ma bTesuap

o pont 
a:aft felett aLtt

Duna

Rába
Vas
Dráva

Tisza

K Taszna
Szamos

Latorcza 
Ondoru-Tapoly 
Berettyó

Ivkete- 
Fciicr- 
Ilarntus-

Muros

Szára

JS

Pozsony _ _ —
Komarom —•
Budapest— — —
Mohács_ — —
Újvidék — — — 
Panes óva — —

Győr_ — — —
Szered____ —

Er-zék — — —
M. -Sziget — —. 
Tekehaza — — - 
V.-Namény—. — 
Tokaj — — — 
Polgar — —

Csongrád — —

Török-Becse _.
Titel...........  -
N. -Majtény — —
Dees — — — - 
Szalma r — — 
Sáros-Patak — -
Munkács — —.

B.-Szt.-Marton —. 
Nagy varad — -

BorosjenŐ — -
Gyom a — — —

Temesvár ...........
N.-Becskerek — «

Mitrovicza _ ~
K.-kusleiy — —

3.03 
3 1)0 
3.S7 
5 30 
3 fi 5 
2 56
2 37 
0.84
3 25 
C 51 
0 03 
0.30 
1.86 
0.26 
0.32 
2.78 
3.72

1.82 
1.27 
1 60 
1.23 
2.93 
1.91 
0.92
1.30 
1.91 
0.25 
0 02 
1.06 
0.16 
0.46 
0.78
3.30

0.91
0.40
0.55
S.50
2.78
1.40

0.57

3 27 
•4.07
4 20
5 32
3 31
2 14 
2.42 
C.90
3 46 
0.56 
0.00 
0.84 
1.86 
0.26 
0 50
2 98
3 10

1 77
1.30
1.31 
0.90
2 59 
2.07 
1.02 
1.4 »3 
1.68 
0 30 
0.13 
1.20 
0.23 
0.52 
0.92 
3.51 
0.34

0.94 
0.46 
0.57 
4.22 
3.56 
1 54

Árvaváralja... ...
Trenc=é:i ........
Selmeczbánya ... 
Magyar-Ovár ..
Ó-Gyalla------
Budapest — — 
Sopron ... ... — 
Keszthely ... — 
Csáktornya ... — 
Zágráb ... — - 
Fiume ... — — 
Crikveuica — .. 
Pancsova ... - 
Zsombolya — -
Orsóvá......... -
Arad
Szeged .............
Szolnok... — -
Eger......... .........
Delireczcn _-
Késmárk _-
Ungvár......... -
Akna-Szlatina . 
Szabnál-.-, — .
Nagy-Várad__
Kolozsvár — . 
Nagy-Szebcn .
Pécs..........— -
Krakó — — -
Bregenz...__
Salzburg — . 
Klagenfurt ... .
Pola......... — -
Lesina ... — . 
Sarajevo — . 
Torino ... — . 
Flórencz — . 
Róma ... — . 
Nápoly ... — • 
Brindisi... — . 
Caghari... — . 
Palermo — —. 
Malta — . 
Zürich — .
Paris — - 
Nizza ... . 
Biaritz — . 
Ereszt ... . 
Kopenhága .
Hamburg .........
Swinemünde
Memel ............—
Berlin — — —
Münster..........—
Stornoway ... — 
Mullag-hmore ...
Scilly ...............
Schields...............
Skudesnaes-------
Christiansund — 
Uleaborg —
Stockholm .........
Szenl-Pétervár ...
Moszkva .........
Kiew -........... .
Odessa — — — 
Varsó — — —
Sofia —.........
Sulina ...............
Konstantinápoly

0.52

J A hő- Szél o s . Hömérséltlei

S)2 Gelsius
fczennt

i rauy a 
és ereje U, |á !

o 1
maii- j ratnU 
iiuma mam|

754 — 40 NY 0 * 4 0 —a
753 + 00 — •4 o — —
757 — 41 K 2 * 6 1 -4
753 + 02 D 3 * 6 5 -1
755 4- 02 DK 1 ¥: — 5 -2
756 — 03 DK 1 * ! — 3 -1
754 + 08 DNY 3 Q 11 5 0
755 ■f* 1.2 K 3 * 1 3 ! 0 -1

1 754 + 10 D 2 4 -- I 5 -8
756 - 0.5 — 4 -- 1 4 -1

1757 -H 55 DNY 1 4 — 12 2
757 4- 54 — 2 — — —

! 759 — 22 D 3 1 — 6 -4
700 — 1.8 DK 2 2 ’ — _ —
7 GO — 2.2 I) 1 0 — 5 —4

j 759 — 1.0 K 5 4 1 4 -3
757 — 0.8 DNY 1 3 4 — 5
75G — 0.5 D 4 3 — 5 —3
758 - 2.2 E 0 4 — 4 -4

757 - 6.0 E 1 4 1 z
757 — 24 D 3 4 1 2 -5
760 - 5.3 DK 1 4 — —
758 — 08 ENY 2 4 _ 2 -2
757 — 08 EK í 4 — —
761 — 02 1 3 —
759 — 08 1 ENY 1 4 4 1 -7
753 + 04 y.. 9 4 0
754 - 2.4 D 1 4 — l -4
758 4- 6.9 NY 2 4 21 6 3
754 + 36 ; NY 4 4 28 3 0
75S j— 2 9 DNY 1 4 — 4 -4
757 1 + 5 6 DK 1 3 — ! ío 3
760 \+ 9 8 ! D 3 1 2 — 1 _ —
762 !— 47 DNY 1 ; 2= I 1 i 2 -6
758 4 0.9 1 EK 3 3 1 -- — —
759 i+ 4.8 1 K 1 4 — —
760 -f- 5.3 E 4 ' 2 — ---
761 410.0 1 DNY 0 3 1 — I _ —
760 4 6-0 NY ö 0 1 -- _ —
761 412 8 E 2 0 1 _ _ —

- 702 4 90 DNY 3 0 1 -- _ j --
- 761 1 +13.» 1 NY 3 o1

— — -
- 7G1 4 96 ENY 4 4 z
- 759 4 2.4 1 NY 2 2 j -- —
- 769 4 11.0 ENY 6 4 1 7 —
- 767 4 97 ’ ENY 3 1 — — —

752
748 
751
754
749 
759
753
755 
764
750 
753 
753 
757 
747

0.0 
07 
07 
60 
12 
5.8 
6.7 
83 
94 
67 
3.0 
1.6 

—16.6 
— 6.1

+
+
4*
+
-t-
+
+

K
K
K
EK
K
NY
ENY
ENY
NY
NY
DK
DK

757 — 15.0
K 2 
ENY 0

755 
750
756 
754 
762 
758 
760 +

8.3 
2.7
1.4
6.3
4.4 
1.6 
3.0

NY
E

NY 3 
ENY 2 
ENY 0

2 1 
4 1

&
3
3
4
3
4 
2 
4 
4

*
1

4
4
0
4
4

11 I -

12
5
4

A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D = dél. 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, © = eső, = hó, s == köd, 
K = zivatar.

Az É.-Németország fölötti alacsony légnyomás párosulva a 
biskayai maximummal Közép-Európában borús időt és ha­
vazást idéz elő, miközben a hőmérséklet eloszlása változat­
lan maradt.

Hazánkban ma reggel északnyugatról megindult a hava­
zás. a hőmérséklet kissé sülvedt.

Nyugatra fordu'ó élénkebi) szelekkel változóan felhős, még 
csapadékra bajlő idő 0 fok körüli hőmérséklettel.

• zzsiaza? uumm

A Mspssti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései lesz 9ős
I : : ÉRTÉKPAPÍROK

L'.olsó árkelet Osztalék
lS90-re

Mműs. lOu kxfi
^ a. j Irányzat

lttO U -.►'.um

tr- I fr:' hfitcat. frt. | írd.’

Búza
SZÜa-J 74 75 10.45 10.60

< -------------------- < 76 10.55 10.75 77 10.65 10 85
73 10.75 10.95 79 10.80 11.—
80 «0.90 11.05 81
r 4 75 IC 45 10.60
76 10 95 10 75 77 10.65 10.85
í8 10 75 10.55 79 «0.80 1l —
£0 10 85 1 1.— £1 —.-
74 75 10.40 10.55

Pest w -CK------------------ < 76 lu 50 10.70 77 IC.E'J 10.80
78 10 73 «0 90 79 10.85 10.95
£0 10.65 1 1. - : 1 —

< ----------------- « 74 75 10.45 10.60
Ft..; . :..--c-yel-------------- < 1G 5 10.75 77 10.65 10.85

« -------------- « 73 13.75 10.95 79 10.uJ 11.—
60 19 90 1 1.05 81

75 10 45 10 cc
76 10 55 10.75 77 10.C5 10.85
78 10.7 5 10.95 79 1C.L0 11.—
60 10.90 11.05 81 -.-
74

----- « 75 77
78 79 -.—

— 80 81

Küi nféle Irányzat - a 3

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj
frti •

Ki!

cl ^:;des 
U ;...á bánsági

EL <+ -Ilclkid

70—72 
60—62 
62-t4 
64-65 
29-41

73

10.10

Kert mag

r -• ;••• ...
OÁ.-pt gácsa —
Liis« L Cnir —

rd

Szilva hatariaöre

Szilva-íz----

Szilvaiz határidőre

I.urzerna magyar, idei — 

ö k. tízer finomított...

M. la légensz. áru ni. sz.
Városi iegensz. —---- -—

< « 3 darabos

Olvasztott------------ —
boszniai. i?=90 í^;-

F7• j k v:tr.yminőség I ' 
100 darabos | E;
85 < 1
I i. 1890 j "

szokvanynnnőseg ) 66
100 darabos §
85 < ^43
boszniai 1891

szokvanymxnSseg 
100 carabos I E g
85 c
fczerbiai 1891 nov.

sz Kv any minőség I k t£
100 darabos | - ~
85 < u*
S/Áayoniai 1891 —........ -

I Sárga, csurgatott-------
: Rozsnyói -------------------

i Sze-z nyers oszialekolt..
szesz-eieszt <

. i nomitot1—.......

I Peuz | Áru

10.—frt frt

10.—
44?.- 48.- 6.—
52.- 58.-
37.SO 38.50

6.50 6.75
54.50 55.-

15 —
42.50 43.— 24.—
43.50 44.—
45 — 45 60 37 fu.
50.- 50.50 18 áf:c.
34.- 35 -

7.50
12.— 12.50
13.— 12.25
1 5.75 16.- 47.30
1 ?. - 12 50 12 —
13.— 13.25 55.—
15.75 u.—

_

13.—
GO.—

is.- 16.50
1 15.25 : 15.50

, —• — 1 —.— 4,.-

37Í- * 38!- 30.—
140.- 143.- 35.—
21.25 21.75 45.—
24. — 24.50

- 59 — 59.50 50.—
ers — 1ÁCl»»l..'t3«S — s

Ú.30 6 50

Búza______

Té^gea"!

Zab________

Kúp. repezd .

arJ
6>zre

— a 
t.U 

-
aua

1-.'-'
1-911

A
. 1892i

IC.61

9.41
5.53

6.15

13Í30

IC.62

9.43
5.60

6.13

13.40

H onnét

Dana

Száva
Béga

Pancsova -------

pffocr-a .............
Duna-Földvar . 
Szentes---------

Titd* r.i'zzi
Mitrovicz____
Temesvár____
Nagy-Becskerbk —

8—10 krajczarral 

— drágább a budapesti 

■— I dijiéteieknel

'A haj'.díjtételek 
értetnek a szállí­
tás: adót. bele­
értve ésa biztosi-
tan utjai kizárva; 
aEega-allomasok 
a burczellirozast 

beieertve.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkeletárkelet I ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árkelet

ALLAMADOSSAG.

M-gyar k:r. arai.; : racek adúmentes 100. 5,00, 1000 -----  4. . _ < 10,000 --- ---  4 ..
, . < « — febr. n-re
« r pl; .rarer adómentes ---------------------- — 5
. ‘ • « < .............. ............— ! br. ly-re
< is:,:, keleti v. államkötvény aranyban ..............—

1F>9. ad j... r.i. „:r. ailarr,vasúti k.Uvs.n aranyban —
i---a. frV; 4* - adom. all. vas. k- erúsiben--------
ilrgy. kn. nyereruecy-küicsdn ICO frt --------------------------

-.0 r 41 .«i

1C3.10 108 4C

4‘ ..-a
4‘ V.

50 frt
i-kartalaniíási kötvény.4‘ K ad m. rt-g

4‘ - .... ..........-v. .-/lav. i ra;e kátrány —

31 , , ad:. V.. -■>: rr-z. Idkitelltriu- : '■' : ........Mag nyék borvaíorszagi ..
M. - r mbr-r: : x: -venyvi: -I"1 író
K.r.'u r ■ y es- ■■ k ’.vény i:0u frí'
X. r var kir. kain a' uzu a.i.vslarl u i.uvu:; y

... 4> , .
4

... 4

103.10
1C2.70
102.70
116.75
118.50
100.50 
140.-
138.50
98.50

133! —
93.50

103.15 
1C3. — 
108.80 
117.25 
119 
101.-- 
141. - 
139.50 
99.-

134-.—
94.—

100.- —

"huta (100 írt)

Egyesített államadósság papírban ira.us—nov.
Égj « .

Egyesített állam.adósság ezüst kamat máj.—nov. ----------- i*A
< « < < fub. —- aug.*■ i

Osztrák aranyjarad»k adómentes------------------------------ ----  4
< papirjarufi-K adómentes .......... ...... .............-............... 5
< alkmiadosriag, kiaorcolos 1854-ki 250 frt p. p------ 4
« < c ISiiO-ki 500 frt o. e----- 5
< < « 1860-ki 100 Lt « «------- 5
« « c lSf-4-ki 100 frt c <-----
« « c lbti4-ki 50 frt « «-----

%
%

94.50
54.50 

f 12. - 
102.75 
138.— 
140.— 
147.— 
18?.- 
182.—

A temes-bégav !jvi vizsrnabálvozó társulat
Budapest főváros';s90-iki kölcsöne adomebtes 
IJ< Igar fvjedeimi a.lanivasuti zálog kuicsönkutv 
>7f : í.n . vert-u.u; - kulcson 100 frank —..........

5
4',%

95.-
95.—

112.50 
103.25 
133.- 
141.... 
149.—
182.50
183.50

95.25 v 
95.25 8

bze.biai nyeremény 

Bee:
oeztr. felülbélyegzéssel 3

varos nyeremény-kölcs»on lS7-i-bol -----------------------

102.— 102.50 f,.—
93.80 99.20 14.—

28*25 30!- 8 -
39.75 39.50 13.-

162- 154.-t 27ZZ

10.— 
6.— 

19.— 
9.S54 lc 
10.— 
6.50 
6.50

4 frank

9.80
9-94* ,
7.94« 
9-94* 
9.85*

RÉSZVÉNYEK.
a) Eanhok.

An{r''.:-r,s7.?r;ik bank______ —----------  100
A bpesii alt. hiielegyl. mint szövetk 50
Bu .apesti banketryes. rp-EV.-tar------- 100
Bu iapc-ti keri’-k. es iparh. r.-tars — 100 
Disconto- és vrtvkpapirbar.k r.-tars— 100
Fiumei hitelbank ......------ ---------- —- s°
Fövaro.-i bank ré>zv.-társasa^ I. kib. 100 
Fővárosi bank r-'-zv.-társaság II. kib. 100
Horvat leszámítoló bank------------------- -00
Magy ar .d'alános hit ’Ibank------ -------- -00
Magyar általános hitelbank fubr.ln-re
Magyar jelzah g-hitelbank ......—------- 200
Ma-var ieb.alog-hitelb. II. kib. id. e- 100 
M jviz.-hitelb. II. kib. id. elis. f br.lő-ro 
M.igyar Ív >z. tini toló es pénz váltóbank 100 
M. lüszamitoló- s pénzváltóbank febr.l5-re
Osztrák h.i’eüniezot ------------------- ^160
Osztrák hitelintézet---- ---------  fob. 15-re
O. -ztrak-magyar bank ----------------------600
I. magyar iparbank------ ------- 150
Perli magyar kereskedelmi bank----- 500
<L"miu»-bank....................... -..................... -00

1) Biztoaitó tár salatok.

P. : i biztosit fi társaság ..............-......  -°0
Lee i elet- es jaradek-bizt. társaság— 20Q
Tfiró magyar altalános bizt.-társ------- 1000
Funcieie perli biztosító intézet--------  100
A <Ll(.y'í» viszontniztorilú r.-t......—. 100
Magyar-frauczia bizt. társ..................... 100
Magyar Jég- vs v;-z -nt biztositó r.-t. 100 
P ami urna vmzuuíbiztoaitu társaság ... buO

c) Gözm&lraok.
Concordia gőzmalom---- -------------------- 500
Első budapesti.—----------------- 500
Erzsébet-malom -------------------------------200
Hengermalom----------------------    400
Lujza-malom ......   160
Molnáruk sütök..........................   200
Pannónia ----- --------------- ------ -.......... 1000

d, Közlekedési vállalatok.
«Adria» ni. tengeri haj. r.-t..........
Alföld-fiumei .................... ............. .
Aradi es Csanádi egyesült vasút .
Barcs-pákraczi vasút reszv.-tars..
Báttaszék-dombovari....... ................
Budapest-pec.-i vasút r.-t. ..........-
Bpest- Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r 
Bpesí-Szi-Lőrinez helyiérdekű első r. 
Debreczen-hajdunauasi v. első r

Deli vasút ............................... ív
Északkeleti vasút ............................
Erdélyi vasút ---------- ----------------

1 Győr-sopron-ebenfurti va=ut.......
Kassa-caerbergi vasút--------------
Magyar-galicziai va.ut...................

54.—
140.-
93.—
90.—
95 !—

341 50

176.50

113.75

307 30 
1045.— 

192.— 
1036.-

176.— 
300.— 

3100.- 
74.50 
92.- 

I 70.-

55
141
100
94

98

342

17/

114

303 — 
1050 - 
153.— 

1033.-

179.—
3C5.—

3110.—
75.50
95.-
75.-

1100.- 1125.-

570.- 
1240.— 
47 6.- 
530.- 
314.— 
462.—

| 57 2.- 
'1350.— 
i 473.— 
; 540.- 
I 316.- 
466.- 

980.— j 990.— 
257-- , 259.-

értékpapírok

80.—

62.—

11.—
24.—

30.—
20.—
20.—
30.—
10.—

10.—
7.50

12.—

11.—
45.—
20.—

S.—
29.—

14 frank

4.50 I 
7 50 

20 frank 
2'J frank 

ít.Oi* m

1U."—

30.
S60.— 
45.—

N.-Kikináa—N.-Becskerek v.-u. els.
Osztrák-magyar al lám vasút-------- a
Oszt rak-magyar állam vasút— febr
Pécs-barr.-i vasút ---- -------------------
Szamosvölgyi vasút t. els. r........... -
EL6 c>. kir. szab. dunagőzh. tóra.p.
pesti közúti vaspálya ........................
Pe=;i kuzu:i vaspálya élvezeti jegy . 
Leüti kuzu'.i vaspálya nuisodsorozal

e) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületit
Országos központi-------
Peaii első hazai

■u  Egyesült Budapest fuvaros .
V__ Magyar alt. takarekpei.ztarag>’ar ;

;> Különféle vállalatok.
9.— Alagút

Altalanos waggon-Kmc-onzö-túr.-asag 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 
E.-zakiímgyarorszugí e. ku.-zenb. r.-t.
Fövuro.-i tfiisino-epület reszv.-íara._
Fruiikim-Taisulat könyvnyomda .......

100 149.- 150.-
200 203.50 204.5C
100
200
200 201.50 202-50
200 201.50 202.50
100
100
100
200

í*-re '93 - 93.25
200 199.50 260.50
200 202.50 203.50
200
200 179 75 185.50
200 201.50 202.50
200 201.50 202.50
100 95.25 95.75
100
100
200

9-re 293.- 293Í50
200
500
f>00 338*.— 34o! —
200 340 - 

165.—
342.—
170.—

200 — •“

50 130-
300 645.— 650l —

1000 8jn0.— 8050.—
300 1C00.— 1010.—
100 121.50 122.-

105 161.- 1 S3.—
SO 94.40 95.50

200 240.- 242.-
100 161. — 157.-
200
150 255.- 250.—
100 3ó0.— 333.—

Pesti könyvnyomda részv.-társ....... ....... 500
Pallr.s irodalmi és nyomdai r.-t.____ 200
Fiumei I. m. rizshánt. és rizskem. r.-t. 500 
Ganz es _Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordán Vikfor-frle bőrgyár részv.-t. 100
Nadvági va^^ar-társulat___________  200
Gschwindt-féle szeszgyár.... ........... 200
Gyapiuninsó és biz. első magyar___ 200
Kereskedelmi testület épülete_______  210
Kőszén- és téglagyár (Dräsche)_____ 200
Salgótarjáni kő.-zénbúnya___________  60
G/zt égi agyar, kőbányai_____________  160
Tégla €•-, mészégető, újlaki........ ..........  150
Magyar Asphalt részvény-társaság_110
Magyar kender- és lenipar-részv.-trs. 200 
Nemzetközi villamossági társaság..—. 200 
Nemzetközi w.ig^on-külcs. ré=zv-tars. 100
R i m am urán y- salgó t arjáni vasmű -__luO
Rimamurányi vasmű _____  febr.15-re
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár___ 200
Sörfőzde első magyar.... .........*...... ...... 300
Serte-hizlaló.................  200
Spodium és csontlisztgyár ...................  150
Szulh.da részvény-társaság................... SO
Szállítási vállalat I. m...............   200
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. ... 200 
Türük bír. dohány-egyedarus ...... fre 200

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti fóv. takarék pénzt. V 
Magyar fcluliitelint. pajdrértek....... 5 ‘°'0

< « « ___ 4> ',«4
< « < ..... 4 -:i
< « ar. v. ez.___ 5 %
c c szabályoz, és talajjav. 4 °'o
« jelzálogbank------------ -------  5‘\%
< < .................- 5 %
< # ------- -----------  4* .%

Bl.jelzalogb. közs -kötv.űOévvf.l lOf. 4 %
< < Kozs. kötél.50év vf. •!' 3/,é

Magyar orsz. közp. takarékpénztár 4*,',% 
Kisbiriokoaok oraz" fúlühiteiintezete 5’.,%

< < < 5 °0
< « « 501 j évre 41

Osztrák-magyar bank o. é. .—.......... 4
« « < < « 49*.3 évre 4 %
« < < « « 50 evre 4 °'0

Feati magyar kereskedelmi bank_5 fá
« * * < — 4‘'a%

Peati magy. kér. bank közs. ki.tv. 4‘ 
«Aibma> takarék- es hitelintézet_6 °f9

Aradi po!g. takarékp
< < c € X.

Nagyszebeni foldhiteiii tsz í 

« ált. takar.-p.

0 --V vf. no 5

51/,# 
%

1 , ív vf. 110 f. 5 
e? vf. 10-; f. 5 °0

< < » III. kib. 5 y*
Temesvári elnő takarékpénztár----  5 ^

< < —— 4‘
Magy. jeizálogb. nyer.-köles, l'ötv. 4 °'0

< ' « nsztr. felülbólyogzossel 4 ci0
« * nyeremeny-jegy--------
« < o^ztr. felülbélyegzéssel

Osztr. földit.-int. ny. kölcsön kötv. 3 %
c < kü;v. nyerem, jegy

Pesti hazai I. takp. e. kib. kőtv._. 4l/a%
iái—^B3—O—W—WŰ—g——MMM

Fe;s:ámo!ási árfo;ya:iioK:
Magyar 4°á aranyjáradék..........—
Magyar :>% papirjaradek......-......
Magyar általános hitelbank......—
Magyar pónzv. es leszámít, nank
Mag)-ar jelzálogbank--------------- -
Osztrák hitelintezet .—............ —-
Anglo-osztrak bank --------- -------
Aliami vasút------------------------ ----
Déli vasút----- —.............. ...............
Török birodalmi dohány......-......
Rima-Mu lány —....... -........... ....... .
4% Földteherm. kötelezvény---- -
Fiumei hitelbank --------- --------- -
Regaiu-külcsun............. —
1889. 4‘ . állami vasú:i kölcsön—
Villamossági részvények...............
1890. 4l,V>-o-> főv. köles. ...........
Jelzálog-sorsjegyek...........................

1 toisó árkelet
ptM!z a. u

1
1280.—
227.— 229.-

1050.— 11C«.—
1340.— 1345.-

102.—
43o! — 435*.-
325.- 330 -
535."- 533*.—
645.- 643.-
58C.— 584 -
267.— 269.-
175.— 180.-
250.- 25 2 —
236.- 239.—
113.50 114.-

1 74.— 174.50
242.- 245.-
930.— 990.-
334.- 337.-

92.—
130.- 200.-

i --« —'

98.75 99.25
ii 101.50 102-50

100 50 101.50
95.50 SS -

115.25
94.- 94.50

102.50
101.50 102.50
99.75 100.25

| 96.50 97 -
93.50 95.-
99.— 99.50

103.- 103.SO
101.15 101 50
100.- 100.50
102 • 102.50

S3.7C 100.20
99.70 100.20

101.- 102.-
99.75 100.25

101.— 101.7^
101.- 102.-
100.- 101.-
100.- 101.-
99.50 101.-

101.50 102.25
102.— 102.50
103.-
102.-
102.-
101.75 102.25
100.- 101.50
93.25 93.75

116.50 1 17.50
118.- 118.50
21! - 23.-

103.50 110.50
24.— 25.—
99.50 100.-

ÉRTÉKPAPÍROK i ’hSü árkelet

Az
ELSŐBBSÉGEK.

in. teng. liajozasi • J»«' !*
Lpesti közúti vasp. társ. 1887 ___ 41 3 7é

< * < < 1859___ 4‘ ,
Budapesti lúnrzhil....... .....  luO 6 °'9
Buda rest-pécsi vasút...................  200 4 %
Deli vasút ----------- 400/2000 márka 4 *9
Dunagőzhajózási tarsasag _100/200 4 *9

« 100 6 °0
Északkeleti vaspálya...................  300 5 °'9

« < (aranyb.)— 200 .7 r9
• « >' ...1000 6 pó

T. loyd és tőzsde-én illet ..........  100 5 c9
Magyar gaiicziai vaspálya .......  200 5 °0

* < «II. kib. 200 ,í »»
« « « ezüst  200 4 °n

M. ny. v. (sz. fch.-györ-graczi) 200 5 °9
Magyar nyugeti v. isii. kib._210 5 °'0
M. v. elsubbs. beruh, aranyb. 200 5 '»

« < < < « 1SSS 41
Győr-sopron-ebenfuvii v. arany 200 3 °0
Kassa-ouerb.v.(ep?rjes-tarn.:-z. 300 5 %

< c c"s.rés;:.-kutv. 1853. ez. 4 °'9
c « « c c 1891. ez. 4
c « < c < lsSO.ar. I c0
c < < c < 1S.» 1 ur. 4 °9
« « ínsz'r. vonal) 1 >■>:'. 4 °0

Oßzlr.-magyar allamvasut arany 200 5 n„ 
O.-in. a.-v. 18kib. 400/2000 márka 1 °0
U. -ru. aiiamv. X. kin. lbdá. 5U01‘rc. 3 >

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy —..............................10

< « osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye .......... 2
A « « « osztr. l'-lülheivvgzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
« « « « os/.ir. h Iiibelyeur/.es;ijl

Nyer.-kötv. a bnest-lipótv. ; azil. ívlép. 5 
« « < osztr. felú 1 h1 yegzessel

Az olasz vörös kereszt egylet............5 In i
c « < < uaztr. lelülbélyegze-jel

Osztrák hitelintézet ................................ íoo
Osztrák vörös kereszt cgyiet.................... 10
Pál ily sorsjegy.................................. 10 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) .......................
Császári királyi arany (kör.)___________
Osztrák-magyar 8 forintos arany.............-

Tör* K arany Ina ......................-..................
Osztrák es magyar ezüst................ ..............
Néaiet in;uüaiuii bankjegy íuü marka iyi

Bank
Váltók árfolyama ('látra', k. iab

Német bankpiacz.ok 1 »0 marka....... 3 °9
Amsterdam 100 hollandi furmtert... \ oa
Brüsszel 100 frankért ------------ ----  $ o>0
Paris 100 frankért............ .................. $ oa
Marseille 100 frankért .......................  j c0
izvujczi pénzpiaczuk 100 frankért... 4
Zürich 100 Írünkért .............. .............4 o0
London 10 iont sterlingért_______  31 a
bzentpeterv.ir 100 rubeleit________ u
Olasz bankp. 100 líra nuov. ital.... 51

9G.-
95.—

100.'
96.50
95.50

102.-

101.25
120.-

102.25

£9.50 1C0.—

102.50
ii 2.-
113.50 
117.—

10CÍ50
92.75

1 ni­ni.-
94.50

55.-
57.-

2.90
3.-

£10.23
12.50
7~ ' 

12.- 
12.30 

131 —
17.50 

i 53.-

5.58 
5.50
9.58
9.56 

11 57

57.90

57.95
97.50

119.50 
118.-

101! —
93.25

111.50
112.-
95.50

55.-
50.— 
3.20 
2.25 
9.75 

13.-
6.50
7.50 

12.50 
13.40

136. - 
13.— 
54.-

5.62
5.55
q.40
9.40

11.61

53.-

58.10
97.90

46.93 47.-

46.80
45.80 

118.15

46.90
46.90

118.40

- - 45.60 45 75

Elotozsde. Elöfordalt kötések.
Osztrák hiMiv-'ZV. _ — ...... .............. nr. 4111 307.50 303.30 ........ ..........

342!— Ma írvar hiMMnk . .. ____________ pr. »VII ^4-1 _ _ _
M.Tjryar aranyjá rodék..—. ,___ .... pr. « 711 

pr. *», JI
108.07 —-.................

303.’— Magyar paoirjáradék.. ___ __________ _
Leszániitolóbank_____ „ nr. 11 11 ____ __________

— Jelzálog „ pr. 15TI

Rima —.— —.— Osztr. államv 293. — (93.25 Kcretkedűlm bank —

-*.- Salgó —.— Déli —,— —.— 41' „ Földtchcrment. — _ Dräsche

Az osztrák-magvar bank kamatlába váltóleszámitohisnál---------- — ....... ...... —— 4
Záivgügyleteknél, állami járadékok es az osztrák-magyar bankzáloglevelcint l ... 4‘V£
Más rtéékpapiroknál .................................... ....................... .................................................

métereBBhisit fi frt 40 krtól

17 frt 75 krig fekete, fehér és szí­
nes selymek, 38 különböző fajtában 
kaphatók Henneberg G. (cs. kir. udv. 
szállító) selyemgyárában Zürichben, 
postabér- és vámmentes küldés mellett. 
Minták póstafordulóval mennek. Svájczba 
intézett levelekre 10 kros bélyeg ragasz­
tandó. 8841

Báli selyemszőíetek 65 írtől feljebb.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült féríicrőt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycsöfolyásokat uj gyégymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

5—G látogatás alatt gyógyít alaposan 8368

ZBZES^ZI^riBZElZK:
orvos-sebész és szBlész, 26 év éta e téren kfllSnleges orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszqjtatik.

Lalii: Budapest, Király-utcza 11, D. em. 17. ajtó.
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Ezen hirdetést rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 kralczárral fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám kózóltetik. TELEFON 542.

Komoly házassági ajánlat.
Csinos jó külsejű 25 éves 
kereskedő ref. v. kinek az al­
földön jó forgalmú füszeriizlete 
van, minek nagyobbitása végett 
ősmeretség hiányában egy 
20—25 év közti ref. v. intel­
ligens hölgygyei vagy gyermek­
telen özvegygyei óhajt házas­
ságra lépni, ki 1500—2000 trt 
készpénzzel rendelkezik. Czim 
a kiadóhivatalban. 13203

Eladás.
Kaazns.lt e§ uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók

Egy egeszen uj,
complet magyar diszöltöny, 
jutányos áron eladó 
kiadóhivatalban.

Czim a 
13214

Alólirottnál a legnemesebb
három és négy éves
gyümölc sfák,

u. m. alma, körte, őszi-tavaszi 
baraezk, szilva, cseresznye és 
megy. darabja 25 és 35 krértEladó széna.

Az ipolyság-b.-gyarmati vasút ! kapható. Valamint eladok tiszta 
déjtári állomástól 20 perez- bükkönyt, mázsáját 6 írtért 
.. __ rtnn no.irohh mennvisérrhen. Szó-nyíre egy kazal, 500 méter- nagyobb mennyiségben. Szé- 
mázsa elsőrendű ipolyi széna kely Gynla Heves. 13254 
eladó. Hizlalóknak és tehené­
szeteknek kiválóan alkalmas.
Czim a kiadóhivatalban. 9336 j

Házgondnoki állást
keres egy műszakilag képzett 
állami hivatalnok. Czime a 
kiadóhivatalban. 1323Ö

Házépülőtelek
ISI n-ól Lipótvárosban
fekvő jutányos áron eladó, va­
lamint egy nagyon nagy bér- 
ház egyemeletes, nagy kert­
tel. meg több éven át adó- 

~r~. ___ _.jr: r„i. mentes, a villamos pálya kö-
a R1 V Bál- telében és egv piacz .Utal kör-íar Budapest, V., Bal- kamatozásra, bir-
.any-uteza 6. sz. .403 ^ kisebb házra el.
Füszerkereskedés cserélendő. Bővebbet a tu’aj- 

eiadó a főváros legszebb vi- donosnál levélileg vagy szóbe- 
dékén, szükséges tőke 3000 frt, lileg VI. kér. gyár-utrza 14. es
szives ajánlatok «C. F. 99» szerecsen-utcza sarkán I. em.
alatt a kiadóhivatalba kéretnek, ajtó 19. Reich Józsefnél 11-.

Alkalmazást keros.
Uri családból

való középkorú rkath. ma­
gányos vidéki nő, tökéletes 
úgy a háztartásban, valamint a 
főzésben is, a magyar, német 
és franczia nyelvet teljesen 
bírja, zongoráz. mint házveze­
tőnő vagy társalgónő állást 
keres falun. Czim a kiadóhiva 
tatban. 13218

Gyorsirástanár
angol és franczia levelezőnek

Gazdatiszt
ki jelenlegi állását, melyben 
már 11 év óta önállóan mű­
ködik, nemkülönben lő évi 
praxissal bir, személyes okoknál 
fogva el akarja hagyni, állást 
keres. Azon gazdaság, melyben 
az illető működik, különösen a 
czukorrépatermelést, tejgazda­
ságot, marhahizlalást űzi, egy­
szóval egészen intenzivül vezet­
tetik. Hogy az említett állá­
sának tökéletesen megfelelt, s 
az uradalom többi gazdaságait 
termelésével felülmúlta, azt 
tények bizonyítják. Illető az 
uradalom marhabevásárlója is, 
5000 frt értékű fekvöség, és 
készpénzzel rendelkezik Ke­
resztény, nős, 36 éves, erő­
teljes, egészséges. A magyaron 
kivül németül és tótul beszél. 
Az illető bizalmi állást is el-

Bizalmi állást keres
Budapesten, mint házfelügyelő, 
pénztárnok, ellenőr vagy bár­
mely tisztességes állást egy 
intelligens, kauezió képes, okle­
veles, egyén. Levelek «bizalmi 
állás» jelige alatt a kiadóhiva­
talba intézendők 13226
Előkelő családból

vidéki komoly árvaleány, kitű­
nő bizonyítványai, kiván mint 
társalkodónő, házikisasszony 
vagy házvezetőnő alkalmaz­
tatni. Czim a kiadóhivatalban.

13241

Oktatás.

Vidéken
lakó, volt nevelőnő, elfogad 
felnevelésre gyermekeket két 
éves korútól. Czim a kiadó- 
hivatalban. 13236

Alkalmazást nyer.

fordítónak esetleg házi- , fogad. Czim a kiadóhivatalban.
13242 1 3 óráig. 9345 tanítónak ajánlkozik. 13244 13240

A tiszántúli
egyik nagy református gyüle­
kezet lelkésze, eegédlelkészt 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

13213

Nevelő
egy másod éves gimn. tanuló­
hoz azonnal felvétetik, hol 
megmondja a kiadóhivatal.

13234

Okleveles nevelönő
kitűnő működési bizonyítvá­
nyokkal magasb kiképzésre 
ajánlkozik zongorában, ének, 
rajz, kézimunka, magyar, német, 
franczia nyelvben virágfestészet 
és tudományokban. Ajánlatok 
«2222» szám alatt a kiadó- 
hivatalba kéretuek. 13191

Lakás és bérlet.

Nagyobb, kisebb
utczai, udvari lakások, bolt­
helyiségek azonnal vagy má­
jusra kiadók.

VI. Teréz-körut 25.
VII. Erzsébet-körut 5.
VII. Erzsébet-körnt 34.
111. Vesselényi-utcza 46.
VII. Vesselényi-utcza 16.
Vili. József-körut 20" 13212

Nagyobb utczai lakások
minden kényelemmel el­
látva, kisebb lakások par- 
kettirozva, lakház éléskamra, 
klozet, valamint kerti lakások 
május 1-re kiadók a Felsöerdö- 
sor 3. sz. újépületben. 9310

Lakás
az Erzsébet-köruton 6. 
szám alatt a népszínházzal 
szemben a kercpesi-ut mellett 
épült uj házban azon­
nal igen szép kávéházi, 
vendéglői és bolthelyi­
ségek valamint lakások 
is kiadandók. Bővebbet ott a 
házmesternél. 6086

Két uj palotában
(a főváros közepe 
ben)kisebb-nagyobb 
elegáns lakások ki­
adók augusztus el­
sejére. Részletes érte­
sítést a kiadóhivatal ád.

Igen nagy elegáns
utczai lakások, bolthelyiség, 
kávéháznak augusztusra kiadók. 
V. Lipót-körut 34. az osztrák 
államvasut átellenében. Bő­
vebbet a pallérnál._____ 13239

Szobák,
a klinika közelében, napokra 
50 krért. havonkint 8 fitért 
azonnal kiadandók. 13246

Különféle.

Ajánlatokat és mintákat kérek 
czipószviasz

gyártóiéira szükséges termé­
nyekről Grüper j. G. bőr és 
hajtószigyár Amsterdam (Hol­
landia) O. Z. Acbterburgwal 
37. sz. 3337

Befolyásos kapaczitás,
orsz. képviselő, kerestetik egy 
a fővárosban létesítendő nagy 
vállalat élére. Szives ajánlatok 
«Mérnök» czim alatt e lap 
kiadóhivatalához intézendők.

13216

Telektulajdonosoknak
bármi nemű építkezések tőke- 
befektetés nélkül elvállaltatnak. 
Czim a kiadóhivatalban. 13225

Magánkölcsönt
keresek, 25.000 forintot 6°/0 
kamat mellett, biztosítékot 
nyújtok, 45,000 forintot érő 
ingatlannak első h lyen leendő 
bekeblezésével. Ajánlati levelek 
«Kiss M.» czim alatt a kiadó­
hivatalba intézendők. 13211
13Ó12 Uorseprö
hektoliterenként 40 írttal érté­
kesíthető. Levelek »G« alatt 
a kiadóhivatalba küldendők.

Vidéki házakra
(városokban, úgy földekre) is ád 
egy bank amortizácziós 5*/s0/0 
kölcsönöket. Előleg semmi. Le­
velek lapunk kiadóhivatalába 
intézendők 13oo3

Nyugalmas és kényelmes
otthon,

esetleg teljes ellátás és kitűnő 
gondozás található mérsékelt 
díjért, vidéki intelligens gyér-
mektelen családnál. Czim a!telnek. Klein Herman

\ Mányi asztali és 
csemcgeborok.

Elismert valódi jó minőségben 
szétküld jótállás és utánvét 
mellett 50 literes és azon 
felüli hordókban: 1890-es
fehér asztali 24—23 krig, 
1888. és 1869-es fehér pecse­
nyebor 28—35 krig, 18ö5-ös 
fehér rizling vagy mus­

kotály 40—50 krig. 
"Vörös "bcrolr: 

1888-as 24—28 krig, válo­
gatott portogvzi 28—32krig, 
1886-os tinóm vörös kadarka 
35—40 krajezárig, 1885-ös
válogatott cabinet vörös
bor 40—60 krig, 1890-es
siller borok 24: krig, uj 
siller borok tisztán lefejtve
20—22 krig literenkint. Hordók 
a felszámított áron visszavé-

Vil-
kiadóhivatalban. 13235‘lányon. 13205

Húzás már február 15-én.
jo-sziy

SORSJEGYEK.
Évenként 3 húzás.

Főnyeremény 20.000, 15.000, 10.000 frt.
Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon, vagy

■2: részletfizetésre:

Kérjük ezégünkre és czimünkre 
figyelni!

GScsó butoreladás
1592. február 2-áig

gggT* 2 évi kezesség mellett.
szekrény, 2 ajtós diófa fényezett

darab
darab
darab
darab

részletre
részletre
részletre
részletre

— frt 38 kr.
— frt 65 kr.

1 frt 30 kr.
2 frt 50 kr. i

B°0 os7.tr. földhitel sorsjegyek I. kit).
Évenként 5 húzás, a legközelebbi már február 15 

gy- rj-yeremézy SO.CCO írt. “TW
Eredeti sorai egyeket a napi árfolyamon körülbelül 

110 forint, vagy részletfizetésre:
I darab 24 részlet ä..............  5 frt 90 kr.
I darab 30 részlet á..............  5 frt 05 kr.
I darab 36 résziét a..............  4 frt 43 kr.

I

- 38 frt
_ .. 24 frt

1 ebédlőasztal ..............-............................................... 14 frt
1 hálószoba, faragott..............-............-.................... 110 frt
I halószoba matt faragott.. -..................................  - 145 frt
1 ebédlőszoba ..............................................-................ 105 frt
1 ebéd lószoba faragott ..................................................  185 frt
1 salon garnitúra, Crepp v. burett faragott .. .. - .. 90 frt
1 salon garnitúra selyem.............................................. 105 frt
1 Ottoman....................................................................... - 33 frt

Nagy választék ó-német, bárok angol háló- és ebédlöszobák- 
ban, valamint olcsó és finom salonbercndezésekben, salon- 

Ezőnyegekben és függönyökben.

GÖMÖRI TESTVÉREK HAZAI ASZTALOS TÁRSASÁGA
Budapest, Hatvani-u. és Vjvilág-u. 1. sz. I. em.

195.000 forint nyerhető
1 osztrák földhitel igérvénynyel

Húzás február 15-én.
Főnyeremény 45.000 frt.

I 1864-es igérvénynyel
Húzás márczius l-én.
Főnyeremény 150.000 frt.

1 yy Mindkettő csak 6 forint 75 krojezár. 
Teljes utánvét mellett nem küldetik

A v

5.25

7.25

el semmi.

MERCUK.“ kiadóhivatalának!
bank- és váltóüzlote POLITZER S. 92S4 j 

IBvLcLa,pcsts X"V\, 2D orotya-uteza 12.

mmmBttasmsmz

H Wf*UK2

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

ÍS22£3S£523ES:

8728

befizetése után kiszolgálom
I ( r-; ■ rs —■ ti. F ktöv> á_-a K» ü£- lU-iatiiüBaUi

Mar az első két részlet ..... .......
a különböző sorozat cs számokkal ellát ott, a törvény y
értelmében kiállít tt részletiv t és a vevő már a kövei- 
kézé húzásnál egyedül játszik a sói gy< kre. — Pi stai B | vétele és eladását - tőkebefektetésre és spekulációra

részletiv ajánlott küldésére M B legelőnyösebben eszközli
nv zni. — Víánv,teles kuldemé- i|j v e. ____1.«. 3, 9181

megrendeltseknei ticru:
20 krral többet iv.'iiv

: nyék drágák es kkényelmetlenek. 9265 i m banMzlet
BEIKEL LAJOS banküzlete |1 Budapest, Dianafiirdö, Fcrencz Jázssf-tér 3. |

a «Sorsolási Közlöny» kiadóhivatala g ggp- Felvilágosítások, levéli válaszok dijm-ntesek.
Budapest. I\.. Kvvskvmvti-utcza 0. -r;\

Mme. S. A. Allen-s
VILÁGHÍRŰ

HAJ RESTORER

SSBBBSB3EBMB3

Bt1!!m

Közgyűlési hirdetménye
a h.-hadházi részvény takarékpénztár­
nak. mely szerint

íizbé évi renées közgyűlését
1992 évi február hó 2S-ik napján d. e.
10 órakor. H.-Hadházon, saját helyiségében 
tartja, melyre az igazgatóság a t. részvényeseket 
meghívja.

Tárgyak:
1. Az igazgatóság és felügyelőség jelentése a lefolyt 

1891. év üzleti eredményéről, az 1891. évi mérleg 
elbírálása s a nyeremény felosztása.

2. Az igazgatóság előterjesztése az alapszabályok 
6ó. és 77. §-ainak módosítására nézve.

3. Az igazgatóságnak és felügyelőségnek ujabbi 
bárom üzleti évre leendő megválasztása.

4. A vezérigazgatói fizetés kérdésének rendezése.
5. A felügveluség díjazásának az alapszabályok- részletfizetésre 

82. §-a értelmében leendő megállapítása.
ti. Indítványok.
A részvények, a szavazati jog gvakorolhatása vé­

gett, a tarsmaí pénztáránál, 11.-Hadházon es a «.ua- gn5a.pcst, Magyar-ntcza 1. 
gvar általános takarékpénztár részvény-társaság»-nál, 1 emelet. 8727
Budapesten, az alapszabályok 52. §-a értelmében 
leteendők. Megjegyeztetik még, hogy a 10-ik számú

1-ső nap-

SORSJEGYEKRE
es 5070

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(vlssraíizetha ö tetszés 
srsrln’i kisebb részlegek­
ben iá) bármily össze;3t 

ij2n olcsón ad
KŐVÁRTÁBSIS

benk- es váltcüz'e'B 
hatvanl-ntcza 4. sx. 

Creher-fai# p»lu’.a.

Megvételre kerestetik
készpénzért, nemesi

birtok
150 000 frtig való árban és

uradalom
600.000 frtig való árban. 
Kedvező fekvés, szép kastély, 
jó gazdasági épületek, első­
rendű szántóföld, vagy irt t 
ható erdő kívántatik. 9338 

Csak közvetlen vevőknek ad­
nak szives felvilágosítást Hor­
váth m. kir. nyug- fóerdész 
és Patz Riciiárd Becs, 
Margarethenstrasso 12.

Rövid idő alatt visszaadta az ősz hajnak eredeti szírét 
és itjúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

-MÁR EGYETLEN EGV ÜVEG MEGTETTE HATASAT" 
IgV. nyilatkoztak sokan kik megkísértették midőn az ősz haj Iáimként 
vtss'Zan verte eted-ti színét s az. azelőtt kopasz helyen u, tol atrfWt 
M ’ ne s. A. AT.LBÍVS Haj Restorer ecvüvegjének használata után.

Ez nem haifestó " nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
válíoziat’a át szembetünöleg a haj színét hanem lassankmt adja vissza az 
eredeti ifjúkori Síint.
Gyár és szétküldési főraktár Iocdoaban, 1144115 Southampton Bow

Nagybani eladás : TÖBŐK JÓZSEF gyógryaz. király-ntoza 12. 
Xlcsibon : Luefl M. váczi-utcza 28. és Lucff Sándor vaczi-utcza 

22. szám ^Nemzeti szálloda). 1

¥illfflnyi boruk
világhírű nemes fajok

1888-as vörös portugizi borok .. ........ 28 30 kr. literje,
1886-os vörös kiválogatott borok .............. 35—40 kr. literje,
1884-es vörös kabinet borok .. .. -.........  45—60 kr. literje,
1890—91-es fehér asztali borok ........ .. 24 30 kr. literje,
1886-os fehér pecsenyeborok ......................  35—40 kr. literje,
1884-es fehér muskateily, vagy rizlingi.. .. 45—60 kr. literje,
1890—91-es siller borok .............................. 24—30 kr. literje.
vörös és fehér aszú terek ...................... I‘20—2 — frt literje-
Min tar endelmény eket 30 literes hordókban vasúti 

utánvét mellett ezállit a 9135

Váradi-feie pinczegazdaság Villányon.
J3BT' Hordók bérmentve vlsszavótetaek.

EGEDEI
9343tiszta alkalikus savanyu-viz

legjobb asztali- és iiditd-ital,
kipróbált gyógyszer köhögés, torokbeteg­

ségek, gyomor- és hólyaghurutnál.

Főraktár Budapesten, Lipót-körut 21 á.

EUSTEm

LABDAC

Aii.'.'it-n liASoni ' ki'Vi•.rnr.'tyrkhci.......a«,.. ......... ... ....... ............ ..... heti <*iovu ; sm m*.í riMieMira.
ht ezen labdacsokat, mentesek minden ártalmas anyagtól, a lég­
re nagyobb credmónynyel felhasználva az altesti szervek betegségeinél 
^ könnyen hasliajtok es vértisztitók; cg)- gyógyszer sem kedvezőbb es a 

mellett egészen ártatlanabb

székrekedéseket
leküzdeni a legtöbb betegségeknek e biztos f«-rrását a ezukrázatott 
alakja miatt mvg gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsok egy 
igen megtisztelő bizonyítványt nyert, udvari tanácsos Pytha 
tanártól lettek kitüntetve.

«■er lágy doboz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy 
henger, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz, 
ára csak 1 frt o é. 'T)cy
irS'V7 Á Mr. dendoboz, a melyen aezég : gyógyszertár „zum
^ v XXkJ* heiligen Leopold4* nem áli cs a hat?.) oldalán 
véd oírytinkot nem kordja, egy liamisitvány, melynek meg- 

«^u ^7 D vételéiül a közönség óvatik. Tg-en
- fieyclni kel1’ hogy ne ti6ry

Axe-ijúf^

Nélkülözhetlen minden családban az |

ALTSTÄDTER B.-féle

„PHÖEZ SZESZ1!
Minekelőtte a Phönix ezem a nyilvánosság elé került 

volna, számos gyógyintéeetnek és kórházaknak ada­
tott át kipróbálás végett. Ezekben fényes eredmónynyel 
alkalmaztatott a következő betegségeknél: minden­
féle rheumatikns bajoknál, idült izom-csnz, po- j 
dagra, köszvóny, Neuralgia, szaggatás a tagok­
ban, keresztcsont • fájdalom, Ischias, migrüne, 
idegbajok, ficzamodás, csontkinövés, az Izmok és I 
Ínszalagok merevedése, véraláfutás, zuzódások és 
oly daganatok ellen, melyek hosszantartó bekötés után j 
keletkeznek; egyszersmind nagy gyalogolás előtt és 
után, mint erősitőszer, valamint előhaladt aggkorban 
gyengeségeknél. 91421

’ABUT Egy üveg ára 1 forint.

rósz. semmi eredményt nem 
biró d© épenséggol ártalmas 
készítményt kapjanak. Hatá­
rozottan k"il kérni: Neustoin- 

! fél© Erzsébet labdacsokat: ezek a borítékon és használati uta- 
' >ir .son az itt látható aláírással el vannak látva. — Főraktár: 
I Béosbcn Apotheke ,,znm heiligen Leopold“ des Neustoin 
! Ph., Belváros, Ecko der Planken- und Spiegelgasso. — 
• Raktár Budapesten Török József gv-'.-v.^z. kir.ilv-i:t. /a lt.--------- — ------------- mmmmm aBBjgPWSpggiPW

Főraktár: TOROK 10ZSEF gyógysz. király-n. 12.
valamint a legtöbb gyógyszertárban és droguistáknál.

^I^CT^EZO^-féle

magasai]!] kereskedelmi iskola és Megírni akadémia
GERÁ-baa (Rcuss herczegség lfj. ság).

43-ik iskolai év. A nyári félév kezdődik ez év ápril l-én.
Általános idegennyeivü és kereskedelmi-tudományos 
kiképzés. Ijjény az egyéves önkéaytességre.
9194 Prospektussal szolgál az igazgatóság.

Ö

’M
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■/éle

Asthmagyöngyök
belső szer 7436

nehéz lélekzetüeknek
állandó sikerrel 

I doboz, 50 drb, l frt 50 kr.

Salvator-gyógyszertár
Becs, I., Kärntnerstrasse 22 f.

Cs. 3sir. s:sa"b.

kassa-oderbem vasút.
29961/3454. A/IL

Bisísrt4

kapnak szolid evi lakást bírók, 
hiv. dalnokok, tisztek, keres­
kedők, stb. olcsó árak mellett a

bútor-raktárban

Egyedúli képvi.celet O-ztrúlc- Ma 
■ • ■ - . - 

fccaí-egek. »n fölölmulhatlan 
párisi ezógnek

F. BERGUERAND FiLS.
Legf.nomahb vuV'-di p,ui>i óvsze­
rei:. Gumrnies Hr.ii’. UyRí: -—o frag

ÚJDONSÁG!
Halhólyag g-umml széllel.
Bcui- Amer. Cru -ttes. pari-ariái 
bzivacskak tue. -* -. 2 — 41rtig.Pely 
Foras.Ncuveaule drb ja 1 frt HO kr. 
t frtig. — Megrendeléseket pon­
tosan ts diszhrótoa cszk . -1 

cs. kir. - zab. 
gyáros

dsnccí ]]t
Keleti J.
Budapest, koronatörczeg-uto

Ba.

legjobb táp-
r32 l£- O XX

és erősitőszer egészségesek és betegeknek.
Pályázat.

H u s-k i vonat
minden konvhában nélkülözhetlen.

sűrített bouillon
minden háztartásnak ajánlható.

A íegjohb mindig a legolcsóbb.

SCHÜLKE & SAY8 Becs, III., linke Bahngasse 5,
Hirdetesek 

felvétetnek e lap részéra
a kiadóhivatalban

Daüszinkázz-utczs S.
szelvény beváltása, 1892. évi márczius 
jától eszközöltetik.

H.-Hadhdz, 1892. február 1. 89339 Br
Négy húzás már február 15-én és márczius

Az igazgatóság.
E búzásokra ejánljuk alábbi, nagy nycrLíoenyesélyü csoportokat: 

Legközelebbi buzin

Meghívó
a «törökszentmiklósi takarékpénztár 

részvénytársaság* által 1832. évi február 
hó 20-án délelőtt 9 órakor sajat helyiségé­
ben tartandó

rendes közgyűlésére. |
Előterjesztendő tárgyak:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelen­
tése az 1891. évi üzleteredményről.

2. A mérleg és tiszta jövedelem feletti határozat- 
hozatal.

3. A módosított alapszabályok értelmében a vezér- 
igazgató és 6 igazgatósági, s 4 felügyelő-bizottsági 
tag választása.

4. Egyéb szabályszerűen beadott indítványok 
tárgyalása.

1 Jó-sziv sorsjegy febr. 15.
1 magy. kereszt sorsjegy raárcz. 1. 
1 Bazilika eorsjegy .. .. márcz. 1. 
1 szerb dohány sorsjegy . máj 13.

Legközelebbi húzás : 
1 földhit. nyercmenyjegy febr. 15.
1 Jó szív sorsjegy ........... febr. 15.
1 Bazilika sorsjegy márcz. 1.
1 magy. kereszt sorsjegy márcz. 1. 
1 szerb dohány sorsjegy . máj. 13.

htizás évenként.
Főnyeremény 280.C0Q frt.

M;nda4 sor-jegy 35 hónapos részletre Ifrtjával

Í1

húzás évenként.
U Főnyeremény 460.000 frt.
Mind az 5 sorsjegy 33 havi részletre 

2 forintjával.
Azonnali kizárólagos Játékjog az első részletfizetés után. Eladunk minden lé­

tező sorsjegye: egyeukint, vagy tctszcssz. rinti csoportokban legolcsóbb havi részlet­
fizetésre. A nálunk havi részletfizetésre vásárolt sorsjegyekre ismételtén nyertek fő­
nyereményeket és mclleknyereménycket.

WERNER & Co. váltóháza Becs, I., Verlängerte Wippüngerstr. 39.
gF®*' Vidéki megrendelés azonnal eszközöltetik. 9314

BB——B—■—BBS

Az 1SS3., esetleg 9í. és 95-ik években szükséges 
felépítményi tölgy-talpfák szállításának biztosítása 
czéljából ezennel pályázatot hirdetünk.

Az erre vonatkozó lepecsételt és 50 kros bélyeg­
gel ellátott ajánlatok a borítékon e felirattal: 
„Ajánlat 29361 3454. A II. 1891. szám­
hoz“ legkésőbb £. évi márczins hó 15-éig 
déli 12 óráig titkárságunknál (Budapest, Maria- 
Valéria-utcza 11. sz.) bérmentve benyújtandók.

A benyújtandó ajánlatban a szélső és közbenső 
talpfákra'az egységár darabonként, a váltó talpfára 
pedig köbméterenkint bérmentve állomásunk bár­
melyikére értve teendő ki.

Az ajánlatnak továbbá ama kijelentést kell tartal­
maznia, hogy az ajánlattevő ajánlatával f. é. április 
hó 15-éig szóban marad.

Az ajánlattal egyidejűleg budapesti főnén?.tárunk­
nál bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség érté­
kének 5°/0-a készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban teendő le.

Elkésve vagy bánatpénz nélkül beérkezett ajánla­
tok, nemkülönben olyanok, melyek hiányosan van­
nak kiállítva, tekintetbe nem vétetnek.

Egyszersmind értesítjük a t. ez. ajánlattevőket, 
hogyr a benyújtott ajánlatuk nyilvános fölbontása 

J ugyancsak f. évi márczius hó 15-én déli 12 órakor 
.1 a kassa-oderbergi vasút tanácstermében (Mária- 

mivel e csoport részére három rendből!, a jelenlegi yaj<jria utcza 11 sz. I. em.) fog megtörténni, mely

a tőzsdei műveletekre al csopor­
tok spccziális sorozatához.

A ki a most alakított csoportozat spccziális sorozatába belép 
I rövid idő múlva

nagy hasiéira telel szert..
már azért i
hansse-forgalomban teljesen elhanyagolt 
fog spekuláczióra vásároltatni.

Ezen egvelőre visszamaradt részvények legközelebb

JP®^
1

Er,ÖlVLl32Q.‘CLl3a.SLtSLtlSLn. 
a MULLER J. L.-féle 7815

9334
Kuncxe Tmre á

vezérigazgató. • ■

Figyelmeztetés. Az évi jelentés és mérleg a| 
közgyűlést megelőző 8 nap alatt az intézet helyisé- ^ 
gében egyéb kimutatással együtt az üzleti órák alatt. 
megtekinthető.

12. §. Ki a közgyűlésen szavazatát gyakorolni ki- j 
vánja, tartozik részvényeit (a helybeliek a gyűlés 
napját megelőző napig nem, helyben lakó részvénye-1 
sek a gyűlés megnyitáságig) az igazgatóságnál be-|H egyedül

fenySerdő-illat
a legkiválóbb orvosok által használva és ajánlva, fertőzteleniti és 
tisztítja a levegőt, ílenkiti a lélegzési szerveket. tehát 
nélkülözhetlen gyérmén-beteg, vagy bármely .lakosztályban.
A Müller J. L.-féle fenyő-illat a fürdéshez használva, különösen jó 
hatással van az idegekre és a bőrre: azokat felfrissíti és üditi, úgy­
szintén mindennapi használatra mint inosdóviz-vegvülék. Ezen fenyő- 
illatom kellemes illata és jótékony hatása által nagy kelendőségnek 
örvend, kitűnő szobák illalozasa és egyszersmind zsebkendő-illat is.

Üvegje 60 kr, I frt,l 80,3 frt és 5.50, hozzávaló porlasztó 30 kr.

MÖLLER ]. L. "fi:: BUDAPESTENkanható

mutatni és csak a valóban bemutatott s a közgyü 
lést megelőzőleg legalább 30 nappal nevükre irt 
részvény után s esetleg kellő meghatalmazás alapján 
fog részükre a szavazási igazolvány kiszolgáltatni.

Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

39-40 írt Möéinti áremelkedést íiiztositanak.
Minden egyes résztvevő belépése után azonnal megkapja az e csoport 

részére megvásárolt értékeknek és mennyiségüknek kimutatását, moly azon előnxt 
nyújtja a résztvevőnek, hogy az értékek, időről-időre való mozgását és 

emelkedését figyelemmel kísérheti.
Az üzletek lebonyolítása után a minden egyes résztvevőre cső haszon 

a befizetett tőkével együtt pénztáramnál kifizettetik, vagy posta ut­
ján átutaltatik.

Előjegyzések ily résztvevő-jegyekre és p. ÍOO frt, 200 frt, 300 frt, 
500 frt, ÍOOO frt, 2000 frt, 3000 frt, 5000 frt, február hó 
14-ig bezárólag fogadhatók el, — minthogy a kérdéses értékpapirnemek 
már megkezdett vásárlása február 15-én folytatva lesz. 9321

Megbízások, illetve előjegyzések intézendők:

LÉVAI DÁVID
a ,,Pénzügyi Szemle“ kiadóhivatalának bank- és váltóüzletéhez

Budapest, Teréz-körut 48. sz.

értókpapirnem I alkalommal az ajánlattevők jelen lehetnek.
A kassa-oderbergi vasút igazgatósága határozot­

tan fenntartja magának azon jogot, hogy az ajánlók 
között minden tekintet nélkül az árra és feltételekre 
szabadon választhasson.

Az általános és különleges szállítási feltételek, 
továbbá az alánlattételhez okvetlenül felhasználandó 
ajánlati jTtrlap budapesti anyagbeszerzési ügyosztá­
lyunknál 30 kr. lefizetése mellett megszerezhetők. 

Budapest, 1892 január hó 30.
Az igazgatóság.

(Utánnyomat nem dijaztatik.) 933c

Magyar királyi államvasutak
11666. C II. szám.

Hirdetunény.
(Osztrák-magyar- franczia kötelék. Díjszabási pótlék 

életbeléptetése.)
Közhírré tétetik, hogy az 1891. évi április hó 15-től fennálló 

III. rész 2. füzet díjszabáshoz megjelent az 1. számú pótlék, 
mely f. évi márczius hó 1-vel lép életbe.

Ezen díjszabási pótlék, melynek példánvai vasut-
a» ns-

vatainint

a reszes
.igazgatóságoknál megszerezhető, tartalmazza a fődijsza 
jlyesbitését és kiegészítését, uj állomások felvételét, 
liszt és őrleményekre díjtételeiket.

Budapest, 1892. február hóban.
A magy. kir. államvasutak

a részes vasutak nevében is.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)
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Vidékre postán

Egv fél évre . . 
Külföldre: 3 .
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tine és ti

Életébej 
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Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében)
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